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b. Resumen  

 

La “IMPLANTACION DEL SISTEMA CONTABLE EN EL NEGOCIO DEL 

SR. DELGADO ORTEGA VICTOR PATRICIO, PERIODO: JUNIO-

AGOSTO DEL 2014”, se realizó con la finalidad de implantar un proceso 

contable para la toma de decisiones las mismas que contaran con el 

sustento de los Estados Financieros, además el presente trabajo se 

estructura de acuerdo a las exigencias y reglamentos de la Universidad 

Nacional de Loja, para la obtención del título de Ingeniera en Contabilidad 

y Auditoría. 

 

Como primer paso se cumplió con la recopilación de los documentos 

sustentatorios los cuales ayudaron en la organización de la información, 

de acuerdo a las necesidades del almacén se creó el plan de cuentas, 

manual de cuentas, y en  base a ello se obtuvo  el inventario inicial, 

contando, pesando y midiendo además se consideró los bienes derechos 

y obligaciones, seguidamente se elaboró el  estado de situación inicial, los 

auxiliares tanto de compra como de venta, los cuales sirvieron para el 

registro cronológico en el Libro diario; Libro Mayor; aunque no es 

obligatorio dentro del proceso contable se elaboró la Hoja de Trabajo 

luego se ejecutó los Estados Financieros, la ejecución del proceso 

contable se desarrolló de acuerdo a las disposiciones de las Normas 

Internacionales y Ecuatorianas de Contabilidad, Principios de Contabilidad 

Generalmente Aceptados. 

 

Con los resultados obtenidos luego de haber culminado con el proceso 

contable se determina que el sistema contable es una herramienta óptima, 

eficiente y eficaz al momento de la toma de decisiones, de inversión de 

costos o de gastos. 
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SUMMARY 

 

The "IMPLEMENTATION OF ACCOUNTING SYSTEM IN THE 

BUSINESS OF MR. DELGADO ORTEGA VICTOR PATRICIO PERIOD: 

JUNE-AUGUST 2014 ", it was held in order to implement an accounting 

process for decision-making the same that will have the support of the 

financial statements, besides the present work is structured according to 

the requirements and regulations of the National University of Loja, to 

obtain the title of Engineer in Accounting and Auditing. 

  

The first step was accomplished by collecting supporting documents which 

helped to organize the information according to the needs of the store the 

chart of accounts, user accounts are created, and on this basis the initial 

inventory was obtained counting, weighing and measuring the rights and 

obligations also considered real, then to the initial situation was drawn, 

auxiliary both buying and selling, which were used for logging in the 

journal; Ledger; although it is not mandatory under the accounting process 

Worksheet then ran the financial statements are prepared, the 

implementation of the accounting process was developed in accordance 

with the provisions of International Accounting Standards and Ecuadorian, 

Generally Accepted Accounting Principles. 

 

With the results obtained after the accounting process culminated 

determined that the accounting system is an optimal, efficient and effective 

tool when making decisions, investment costs or expenses. 
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c. Introducción 

 

El almacén veterinario  “SCRAPY”, realiza su actividad comercial desde 

el 22 de septiembre del 2002 hasta la presente fecha, es de propiedad 

del Sr. Delgado Ortega Víctor Patricio, con RUC: 1103139208001, 

dedicado a la venta de productos veterinarios, no obligado a llevar 

contabilidad. 

 

Consciente de que la contabilidad es considerada como una ciencia y 

técnica encargada de registrar hechos económicos financieros de una 

entidad o casa comercial, con la finalidad de mantener un control 

oportuno sobre sus actividades, se considera de vital importancia la 

aplicación del sistema contable en el negocio, por cuanto los Estados 

Financieros serán el fiel reflejo de la actividad comercial; y sobre los 

mismos se podrá realizar mejoras de nivel administrativo o contable los 

cuales tendrán una consecuencia positiva en los resultados al final del 

periodo contable. 

 

El presente trabajo se estructura de acuerdo al Reglamento de Régimen 

Académico de la Universidad Nacional de Loja, el mismo que contiene: 

Título, que describe el tema del presente estudio; Resumen, se justifica 

la realización de este trabajo de investigación, determinando el 

cumplimiento de los objetivos del mismo, Introducción se relata la 

importancia del tema, el aporte al almacén Veterinario “SCRAPY”, y el 

esquema de su desarrollo; Revisión de  literatura la misma contiene 

conceptos y teorías relacionados con el tema de investigación, los que 

sustentan el desarrollo de la práctica contable; Materiales y Métodos 

utilizados para la elaboración del trabajo así como las técnicas aplicadas 

para la recopilación de la información contable; Resultados se presenta 

el proceso contable aplicado a la empresa objeto de estudio; Discusión 

en el que se realiza el contraste o comparación entre lo hallado y lo 
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ejecutado; Conclusiones  elaboradas en base a los resultados obtenidos 

de la práctica contable. Recomendaciones las cuales servirán como 

información oportuna para la toma de decisiones del propietario; 

Bibliografía que detalla las fuentes de consulta como libros, folletos, 

páginas web; Anexos se incluye copia de RUC, facturas, auxiliares de 

compra y venta, roles de pago,  y proyecto aprobado. 
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d. Revisión de literatura 

 

EMPRESA 

 

“La empresa es una organización de personas que realizan una actividad 

económica debidamente planificada, programada y organizada cuyo 

principal objetivo es la  producción, comercialización y prestación de 

bienes y servicios a la colectividad, con el propósito de obtener utilidades 

y  satisfacer las diversas necesidades de la sociedad. 
 

 

Importancia 

 

Es importante porque está orientada a ofrecer bienes y servicios a la 

colectividad, es decir atienden a las necesidades de los consumidores, 

ofreciendo variedad de productos de buena calidad con precios cómodos 

para mantenerse  en el mercado y mantener prestigio dentro y fuera del 

lugar establecido.”1 

 
  

Clasificación  

“Las empresas se clasifican considerando varios criterios: 

                                                           
1
BRAVO Valdivieso Mercedes. 2011. Contabilidad General. Quito-Ecuador. Décima Edición.pág.3 
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POR EL SECTOR 

AL QUE 

PERTENECE 

Mixtas 

Privadas 

Públicas 
Cuyo capital pertenece al 

sector público (Estado) 

 

Cuyo capital pertenece a 

personas particulares o 

jurídicas 

El capital pertenece tanto 

al sector público como 

privado 

 

 

 

POR LA 

INTEGRACIÓN 

DEL CAPITAL 

Pluripersonales 
Cuyo capital pertenece a 

dos o más personas 

POR SU 

NATURALEZA 

Comerciales 

Industriales  

Se dedican a la transformación 

de la materia prima en 

productos elaborados 

 

Se dedican a la compra-venta  de 

Productos, convirtiéndose en 

intermediarios entre productores y 

consumidores. 

De 

Servicios 

Se dedica a la prestación 

de servicios a la 

colectividad. 

Cuyo capital pertenece a 

una sola persona 
Unipersonales 
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EMPRESA COMERCIAL 

 

“Son aquellas que se dedican  a la compra y venta de productos sin 

transformar o cambiar las características iniciales del mismo, buscando 

satisfacer las necesidades de la sociedad. 

 

Características 

 

 Compran artículos terminados. 

 Venden artículos terminados 

 Intermediarias entre productor y consumidor 

 Conformadas por recursos humanos materiales y financieros 

 Dan y generan trabajo.”2 

 

LA CONTABILIDAD  

 

“La contabilidad puede definirse como el sistema de información que 

permite identificar, clasificar, registrar, resumir, interpretar, analizar y 

evaluar en términos monetarios, las operaciones y transacciones de una 

empresa, durante un período determinado, con el fin de conocer los 

resultados obtenidos y estructurar los estados financieros que servirán de  

base para la toma de decisiones . 

 

Importancia  

 

Permite conocer con exactitud la real situación económica – financiera de 

una empresa; a través del control que ejerce sobre las operaciones y 

sobre quienes las realizan para  la toma de decisiones más acertadas y 

así pueda cumplir con sus objetivos y metas planteadas. 

 

                                                           
2
ZAPATA. Sánchez Pedro y ZAPATA. Sánchez Mercedes. 2.011. Contabilidad General. pág. 5 
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Objetivo 

 

Proporcionar información financiera de la organización a las personas y 

entidades interesadas en conocer los resultados operacionales y de 

verdadera situación económica de la misma, con el fin de que se tomen 

decisiones.”3 

 

Campos de Especialización  

 

“La contabilidad permite obtener información útil sobre las operaciones 

que ocurren en los diferentes tipos de empresas, se puede determinar 

que la contabilidad se relaciona con la rama o campo de acción de cada 

una de ellas. 

 

Entre otros existen los siguientes campos de especialización: 

 

 Contabilidad de Servicios.- Registra las actividades que realizan las 

empresas dedicadas a la prestación de servicios. 

 

 Contabilidad Comercial.- Se aplica a las empresas que se dedican a 

la compra o venta de bienes, con el fin de obtener una ganancia, 

agregándole al costo del bien el margen de utilidad.  

 

 Contabilidad Industrial o de Costos.- La actividad de las empresas 

es la de transformar la materia prima en producto final, se caracteriza 

por un proceso productivo. 

 

                                                           
3
DIAZ Moreno Hernando, 2011, Contabilidad General. Enfoque práctico con aplicaciones 

informáticas. PEARSON EDUCACION.pág. 2 
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 Contabilidad Agropecuaria.- Registra  técnicamente los costos de las 

actividades agropecuarias de las empresas que se dedican a 

actividades de agricultura y ganadería. 

 

 Contabilidad Bancaria.- Registra las actividades que realizan las 

entidades del sistema financiero, en función del plan de cuentas y del 

catálogo de cuentas que emite la Superintendencia de Bancos.”4 

 

CONTABILIDAD COMERCIAL 

 

“Es una  rama de la  Contabilidad General que se encarga de recolectar, 

organizar, registrar y analizar en forma cronológica cada una de las 

operaciones económicas y financieras que realiza una empresa durante 

un período determinado, con el fin  de conocer los resultados obtenidos y 

estructurar los estados financieros que servirán  de base para la toma de 

decisiones. 

 

Importancia 

 

Permite llevar todo un registro de lo que entra y sale del negocio es decir 

debemos tener la información financiera completa y en orden para poder 

conocer si nuestro negocio está dando utilidades o perdidas y de esta 

manera poder tener un control adecuado para la toma de decisiones. 

 

Características 

 

 Permite obtener cuando se requiera una  información ordenada y 

sistemática sobre el desenvolvimiento económico-financiero de la 

empresa. 

 

                                                           
4
 BRAVO Valdivieso Mercedes.2011.Contabilidad General. Quito Ecuador. Décima edición.pág.2 
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 Determinar si existe ganancia  o pérdida  al finalizar el proceso 

contable. 

 

 Sirve como fuente verídica de la información ante terceras personas o 

entidades.”5 

 

PRINCIPIOS DE CONTABILIDAD GENERALMENTE ACEPTADOS 

 

Los principios contables establecen que, las entidades organizaran su 

contabilidad y los estados financieros de tal forma que  sean útiles, 

confiables y de fácil comprobación. 

 

Los principios de contables vigentes en Ecuador están divididos en tres 

grupos. 

 

PRINCIPIOS BASICOS.- Se consideran elementales por cuanto orientan 

el trabajo de la profesión contable. 

 

 “Equidad.- Es el principio fundamental en toda organización. En toda 

entidad se hallan diversos intereses que deben estar reflejados en los 

Estados Financieros. Al crear éstos, deben ser equitativos con respecto a 

los intereses de las distintas partes. Por ello no se deben reflejar datos 

que afecten intereses de unos, prevaleciendo los de otros.  

 

Ente.- Los Estados Financieros se refieren siempre a un ente donde el 

elemento subjetivo o propietario es considerado como tercero. El 

concepto de "ente" es distinto del de persona, ya que una misma persona 

puede producir estados financieros de varios "entes" de su propiedad.  

 

                                                           
5
RAMÍREZ, Alejandro, Contabilidad Comercial, Colombia, 5ª Edición, Editorial McGRAW-HILL, 

2008, Pág. 13 
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Bienes económicos.- Los Estados Financieros se refieren siempre a 

bienes económicos, es decir bienes materiales e inmateriales que posean 

valor económico y por ende susceptibles de ser valuados en términos 

monetarios.  

 

Unidad de Medida (Moneda).- Para reflejar el Patrimonio de una 

empresa mediante los Estados Financieros, es necesario elegir una 

moneda y valorizar los elementos patrimoniales aplicando precio a cada 

unidad. Generalmente, se utiliza como común denominador a la moneda 

que tiene curso legal en el país en que funciona el ente o la empresa.  

 

Empresa en Marcha.- Salvo indicación expresa, se entiende que los 

Estados Financieros pertenecen a una “empresa en marcha", 

considerándose que el concepto que informa la mencionada expresión, se 

refiere a todo organismo económico cuya existencia personal tiene plena 

vigencia y proyección futura.  

 

Valuación del Costo.- Establece que los activos de una empresa deben 

ser valuados al costo de adquisición o producción, como concepto básico 

de valuación; así mismo, las fluctuaciones de la moneda común 

denominador, no deben incidir en alteraciones al principio expresado, sino 

que se harán los ajustes necesarios a la expresión monetaria de los 

respectivos costos, por ejemplo ante un fenómeno inflacionario. 

 

Devengado.- Las variaciones patrimoniales que deben considerarse para 

establecer el resultado económico son las que competen a un ejercicio sin 

entrar, a considerar si se han cobrado o pagado. 

 

Objetividad.- Los cambios en los activos, pasivos y en la expresión 

contable del patrimonio neto, deben reconocerse formalmente en los 
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registros contables, tan pronto como sea posible, medirlos objetivamente 

y expresar esa media en moneda de cuenta.  

 

Realización.- Los resultados económicos deben computarse cuando 

sean realizados, o sea la utilidad se obtiene una vez ejecutada la 

operación mercantil, no antes. Se debe considerar una compra o una 

venta como efectuada una vez realizada la operación económica con 

otros entes sociales o actividades económicas. Los resultados 

económicos solo se deben computar cuando se han realizado. 

 

Prudencia (Conservadurismo).- Significa que cuando se deba elegir 

entre dos valores por un elemento del activo normalmente se debe optar 

por el más bajo, o bien que una operación se contabilice de tal modo que 

la alícuota del propietario sea menor. Este principio general se puede 

expresar también diciendo: “contabilizar todas las pérdidas cuando se 

conocen y las ganancias solamente cuando se hayan realizado. 6 

 

Uniformidad.- Los principios generales, cuando fuere aplicable y las 

normas particulares utilizadas para preparar los estados financieros de un 

determinado ente deben ser aplicados uniformemente de un ejercicio a 

otro. Debe señalarse por medio de una nota aclaratoria, el efecto en los 

estados financieros de cualquier cambio de importancia en la aplicación 

de los principios generares y de las normas particulares. 

 

Materialidad (Significancia Relativa).- Al ponderar la correcta aplicación 

de los principios generales y de las normas particulares debe 

necesariamente actuarse con sentido práctico. Frecuentemente se 

presentan situaciones que no encuadran dentro de aquellos y, que sin 

embargo, no presentan problemas porque el efecto que producen no 

distorsiona el cuadro general.  

                                                           
6 BRAVO, Mercedes; Contabilidad General, Décima edición, Quito, 2011 p. 10-11  
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Exposición.- Los estados financieros deben contener toda la información 

y discriminación básica y adicional que sea necesaria para una adecuada 

interpretación de la situación financiera y de los resultados económicos 

del ente a que se refieren.” 7 

 

Partida doble.- El principio de partida doble o dualidad es la base del 

método contable, se le define como: 

 

 A toda partida registrada en él Debe le corresponde otra partida 

registrada en el Haber. 

 No hay deudor sin acreedor, ni acreedor sin deudor. 

 Las sumas del debe son iguales a las sumas del haber. 

 

Toda operación que se registra en la contabilidad se afecta por lo menos 

a dos partes. 

 

NORMAS INTERNACIONALES DE CONTABILIDAD O NIC 

 

Las Normas Internacionales de Contabilidad (NIC) son  normas  que 

organizan la información en los estados financieros y la manera en que 

esa información debe aparecer, en dichos estados. Las NIC son pautas  

que se sigue, de acuerdo a las experiencias comerciales.  

 

La página de Ecuador contable nos muestra las  NIC: 

NIC 1. Presentación de estados financieros 

NIC 2. Existencias 

NIC 7. Estado de flujos de efectivo 

NIC 8. Políticas contables, cambios en las estimaciones contables y errores 

NIC 10. Hechos posteriores a la fecha del balance 

NIC 11. Contratos de construcción 
                                                           
7IBIDEN 
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NIC 12. Impuesto sobre las ganancias 

NIC 14. Información Financiera por Segmentos 

NIC 16. Inmovilizado material 

NIC 17. Arrendamientos 

NIC 18. Ingresos ordinarios 

NIC 19. Retribuciones a los empleados 

NIC 20. Contabilización de las subvenciones oficiales e información a  

revelar sobre ayudas públicas 

NIC 21. Efectos de las variaciones en los tipos de cambio de la moneda 

extranjera.                                                                                                        

NIC 23. Costos por intereses 

NIC 24. Información a revelar sobre partes vinculadas 

NIC 26. Contabilización e información financiera sobre planes de 

prestaciones por retiro 

NIC 27. Estados financieros consolidados y separados 

NIC 28. Inversiones en entidades asociadas 

NIC 29. Información financiera en economías hiperinflacionarias 

NIC 30. Información a revelar en los estados financieros de bancos y 

entidades financieras similares 

NIC 31. Participaciones en negocios conjuntos 

NIC 32. Instrumentos financieros: Presentación 

NIC 33. Ganancias por acción 

NIC 34. Información financiera intermedia 

NIC 36. Deterioro del valor de los activos 

NIC 37. Provisiones, activos y pasivos contingentes 

NIC 38. Activos intangibles 

NIC 39. Instrumentos financieros: reconocimiento y valoración 

NIC 40. Inversiones inmobiliarias, sigue creyendo que esto es verdad. 

NIC 41. Agricultura 

 

En la actualidad se encuentran vigentes las siguientes normas: 

http://es.wikipedia.org/w/index.php?title=NIC_23:_Costes_por_intereses&action=edit&redlink=1
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NIC 1. Presentación de estados financieros: Se refiere a los estados 

financieros de propósito general e indica las necesidades que satisfacen a 

los usuarios de los mismos. Dichos estados financieros comprenden el  

balance general, el estado de resultados, un estado de cambios en el 

patrimonio, un estado de flujo de  efectivo y las notas de los estados 

financieros respectivas, con cualquier estado financiero complementario y 

otras  explicaciones. 

 

NIC 2. Existencias: Prescribe el tratamiento contable de los inventarios 

dentro del sistema de medición del costo histórico. Igualmente suministra 

una guía para la determinación de tal costo. 

 

NIC 7. Estado de flujos de efectivo: Este estado es definido por la NIC 1 

como uno de los estados financieros básicos. 

 

NIC 17. Arrendamientos: Se indica que existen dos tipos de  contratos 

de arrendamiento: el financiero y el operativo. 

 

NIC 18. Ingresos ordinarios: Los ingresos deben ser reconocidos 

cuando los riesgos y beneficios significativos han sido transferidos al 

comprador, el control sobre la gestión de los bienes ha sido transferido, el 

ingreso puede ser medido con fiabilidad, es probable que se reciban los 

beneficios económicos asociados con la transacción, los costos incurridos 

pueden ser medidos con fiabilidad y los ingresos y costos  están 

correlacionados. 

 

NIC 19. Retribuciones a los empleados: Esta norma trata de los 

beneficios a los empleados por la prestación de sus servicios e incluyen: 

los salarios prestaciones sociales, pagos post-retiro, beneficios luego del 
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retiro, aportes de pensiones, beneficios por terminación del contrato, 

beneficios por compensación en acciones, pólizas de seguro, entre otros. 

 

NIC 36. Deterioro del valor de los activos: A la fecha de cierre de 

estados financieros la entidad debe evaluar si alguno de sus activos ha 

sufrido alguna pérdida de valor, en cuyo caso se  debe estimar el valor 

recuperable del activo. 

 

NIC 37. Provisiones, activos y pasivos contingentes: Se debe 

reconocer  una provisión cuando la entidad tiene una obligación presente 

como resultado de un suceso pasado, es probable que la entidad tenga 

que desprenderse de recursos y puede estimarse confiablemente su 

valor.”8 

 

SISTEMA DE REGISTRO Y CONTROL DE MERCADERIAS 

 

De acuerdo a la ley de régimen tributario interno del país y con la garantía 

de la normativa contable promulgada  se puede controlar la mercadería a 

través de dos sistemas  los mismos que serán elegidos  de acuerdo a  las 

necesidades de cada ente; entre ellos tenemos: 

 

Sistema de cuenta múltiple o inventario periódico. 

Sistema de Inventario permanente o inventario perpetuo. 

 

SISTEMA DE CUENTA MÚLTIPLE 

 

Denominado también Sistema de Inventario Periódico, consiste en 

controlar el movimiento de la Cuenta Mercaderías en varias o múltiples 

cuentas que por su nombre nos indican a que se requiere cada una de 

                                                           
8
www.globalcontable.com/archivosgenerales/secciones/ifrs/.../agn.doc (citado el 21 julio del 

2015) 

http://www.globalcontable.com/archivosgenerales/secciones/ifrs/.../agn.doc
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ellas, además se requiere la elaboración de inventarios periódicos 

extracontables que se obtienen mediante la toma de constatación física 

de la mercadería que existe en la empresa 

 

Las cuentas principales son: 
 

 

Este sistema para su funcionamiento, se apoya en cuentas que al cierre 

del ejercicio serán reguladas. 

 

a) CUENTA COMPRAS: Anotará las adquisiciones de artículos al 

valor de factura. 

 

Se utiliza en cada ejercicio para registrar únicamente en el Debe, todas 

las adquisiciones de mercaderías, realizadas por la entidad al costo de 

adquisición.  Se debita por compras al contado o a crédito, y; se acredita 

por un error en facturación y regulación del ejercicio. 

 

DEBITA: Por las compras al contado o crédito. 

ACREDITA: Por errores en facturación y regulación del ejercicio. 

 

b) CUENTA VENTAS: Anotará las entregas de artículos dados en 

enajenación a precio de ventas. 

 

Se utiliza para registrar únicamente en el Haber, todos los expendios de 

mercaderías realizados por la entidad al precio de venta; que corresponde 

al costo de adquisición más la utilidad marginada para la venta. Se debita 

por un error en facturación y regulación del ejercicio, y; se acredita por la 

entrega de mercaderías por venta o enajenación permanente. 

 

DEBITA: Por error en facturación y regulación del ejercicio. 
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ACREDITA: Por la entrega de mercaderías en calidad de venta o 

enajenación permanente. 

 

c) DEVOLUCION EN COMPRAS: Anotará aquellos reintegros que se 

hagan de artículos adquiridos y que no hayan satisfecho las 

expectativas del comprador. 

 

DEBITA: Por la regulación del ejercicio. 

ACREDITA: Por los retornos de mercadería realizados al proveedor (a 

precio de costo). 

 

d) DEVOLUCION EN VENTAS: Registra el movimiento de retorno de 

las mercaderías. 

 

DEBITA: Por el reingreso de artículos a la bodega del vendedor a precio 

de venta. 

ACREDITA: Por regulación del ejercicio. 

 

e) FLETES EN COMPRAS: Se lo puede designar transporte o flete de 

entrada y servirá para anotar los pagos presentes que se hagan por 

la utilización del servicio de transportación para acercar las 

mercaderías a la bodega del comprador. 

 

DEBITA: Por la utilización del servicio, o sea el reconocimiento de la 

transacción que signifique transporte de las mercaderías compradas. 

ACREDITA: Por regulación del ejercicio. 

 

f) FLETES EN VENTAS: Cuenta de Gasto de Venta, ocasionado por 

la utilización de transporte de las mercaderías vendidas. No deberá 

intervenir en los asientos de regulación, por ende no afecta a la 

Utilidad Bruta en Ventas. 
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NOTA: Algunos contadores prefieren llamarle a las dos últimas cuentas 

“TRANSPORTES” según sean en compras o en ventas. 

 

g) MERCADERÍAS: Única cuenta de activo que permanece invariable 

durante todo el período y solo en los asientos de Regulación se 

producirá un aumento o disminución dependiendo del valor del 

Inventario Final obtenido. 

 

VENTAJAS DEL SISTEMA 

 

 Permite información detallada a nivel de cada cuenta. 

 Es de fácil aplicación y comprensión. 

 Proporciona un ahorro en cuanto al costo de su mantenimiento. 

 

DESVENTAJAS  

 

 No permite un control adecuado de la bodega, debido a la ausencia 

de control minucioso del movimiento de entradas y salidas, por lo 

que el inventario solo puede obtenerse extra-contablemente. 

 Podría complicarse si el número de cuentas de apoyo se extiende 

más allá de lo indispensable. 

 

Regulación de la cuenta mercaderías. 

 

Cuando se controla el movimiento de la cuenta mercaderías mediante el 

sistema de cuenta múltiple, al finalizar el periodo contable es necesario 

realizar la regulación o ajuste de mercaderías para determinar: 
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COMPRAS NETAS: 

 

FECHA DESCRIPCION DEBE HABER 

  

DEVOLUC. EN COMPRAS  

DESCTO EN COMPRAS     

      COMPRAS 

P/ R LOS VALORES DE LAS COMPRAS 

NETAS 

 

  XXXX 

 

 

    XXXX 

    XXXX 

 

 

VENTAS  NETAS 

 

FECHA DESCRIPCION DEBE HABER 

  
VENTAS 
         DEVOLUC. EN VENTAS 
         DESCUENTOS EN VENTAS 
P/ R LA DETERMINACION DEL VALOR 
DE LAS VENTAS NETAS 

 
XXXX 

 
 
    XXXX 
    XXXX 
 

 

MERCADERIAS DISPONIBLE PARA LA VENTA: 

 

FECHA DESCRIPCION DEBE HABER 

  
COSTO DE VENTAS 
     MERCADERIAS (INVENTARIO INIC) 
     COMPRAS (NETAS) 
P/R LA REGUALCION DE LA MERCADERIA DISPONIBLE 
PARA LA VENTA Y EL COSTO DE VENTA. 

 
      
XXXX 

 
 
    XXXX 
    XXXX 
 

 

  

= Compras Brutas – Dev. Compras – Desc. Compras 

= Ventas Brutas – Dev. Ventas – Desc. en Ventas 

= Mercaderías inventario inicial + Compras 

netas 
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REGISTRO CONTABLE DEL INVENTARIO FINAL: 

FECHA DESCRIPCION DEBE HABER 

  
MERCADERIAS (INVENTARIO 
FINAL) 
     COSTO DE VENTAS 
P/R ELL VALOR DEL INVENTAIO 
FINAL Y EL COSTO DE VENTA. 

 
      XXXX 

 
 
    XXXX 
 
 

 

COSTO DE VENTAS: 

 

 

UTILIDAD BRUTA EN VENTAS: 

 

FECHA DESCRIPCION DEBE 

  

VENTAS (NETAS) 

     COSTO DE VENTAS 

     UTILIDAD BRUTA EN VENTAS 

P/R LA UTILIDAD BRUTA EN VENTAS 

 

      XXXX 

 

PERDIDA EN VENTAS: 

 
 

FECHA DESCRIPCION DEBE HABER 

  

VENTAS 

PERDIDA EN VENTAS 

     COSTO DE VENTAS 

P/R LA PERDIDA EN VENTAS 

 

      XXXX 

 

 

    XXXX 

 

 

= Mercaderías inventario inicial + Comparas netas – Mercaderías inventario final 

= Ventas netas   -   Costo de ventas 

=  Costo de Ventas  -   Ventas Netas 
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SISTEMA DE CUENTA ÚNICA CON INVENTARIO PERMANENTE 

 

En este  sistema se utiliza únicamente la cuenta mercadería, para 

registrar en el Debe todas las adquisiciones al costo, efectuadas en cada 

ejercicio; así como para registrar en el Haber todos los expendios 

realizados al costo de adquisición.  

 

Adicionalmente en el asiento de ventas se registra además el crédito por 

la utilidad en ventas, o el débito por la pérdida en ventas; o ninguno de los 

dos cuando las ventas son al costo de adquisición. 

 

Este sistema es sencillo en su aplicación, porque no requiere de asientos 

de ajustes al final de cada período, para la determinación de resultados; 

pero en cambio precisa de un control permanente de las mercaderías a 

través de tarjetas, a fin de mantener actualizadas las existencias y de 

manera preferente los costos de adquisición para marginar los 

porcentajes de utilidades en la venta de los  artículos. La suma de los 

saldos de las tarjetas debe comprender en valores al saldo de la cuenta 

de mercaderías; y cuando hay diferencias, se localizan los errores y se 

regulan los saldos de las tarjetas o de la cuenta, según corresponda. 

 

CARACTERISTICAS: 

 

1. Utiliza tres cuentas: Inventario de Mercaderías, Ventas y Costo de 

Ventas. 

2. Es necesario contar con un auxiliar para cada tipo de artículo 

(Kárdex). Por lo tanto el inventario se lo puede determinar en 

cualquier momento. Solo por control se deberán efectuar 

constataciones físicas periódicas sobre bases de rotación 

(muestreo). 
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3. Por cada asiento contable de venta o devolución es necesario 

realizar otro que registre dicho movimiento al costo. 

 

Para su registro y control contable usa las siguientes cuentas: 

 

Inventario de Mercaderías: Ésta cuenta estará en constante actividad, 

ya que cada instante mostrara el valor del inventario final.  

 

DEBITA: Por el valor de inventario inicial, las compras brutas más el valor 

de los fletes y transportes en compras que se paguen para efectiva la 

transacción. 

ACREDITA: Por las devoluciones en compras (al costo), errores en 

facturación y determinación del valor Costo de Ventas. 

 

Ventas: Anotara a precio de venta, la entrega de mercaderías por 

enajenación y las correcciones y devoluciones que se efectúen.  Esta 

cuenta es de resultados. 

 

DEBITA: Por error en facturación, devoluciones en ventas y cierre del 

ejercicio económico. 

ACREDITA: Por la venta de artículos, efectuados al contado o a crédito. 

 

Costo de ventas.- Cuenta de resultados (Costo) que anotará la venta a 

precio de costo. 

 

DEBITA: Por la determinación del valor de la venta, al costo. 

ACREDITA: Por la determinación del valor de la devolución en ventas, al 

costo. 

 

PLAN DE CUENTAS 

 
Es la lista de cuentas ordenada metódicamente, ideada de manera 

específica para una empresa, que sirve  de base al sistema contable 
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para el logro de sus fines. 

 

Codificación: Es la utilización de números, letras y símbolos, que son 

equivalentes al nombre del grupo, subgrupo, cuentas y subcuentas. 

 

MANUAL DE CUENTAS 

 
Es la guía que explica cómo podemos utilizar el catálogo de cuentas. Nos 

indica cuales son las cuentas deudoras o acreedoras. 

 

SISTEMA CONTABLE 

 

“El sistema de información contable es la combinación del personal, los 

registros y los procedimientos que se usan en un negocio para cumplir 

con las necesidades de información financiera. 

 

El sistema contiene la clasificación de las cuentas y de los libros de 

contabilidad, formas, procedimientos y controles, que sirven para 

contabilizar y controlar el activo, pasivo, patrimonio, ingresos, gastos y 

los resultados delas transacciones.9” 

 

OBJETIVODELSISTEMACONTABLE 
 

Es conocer la situación económica y financiera de una empresa en un 

periodo determinado  el que generalmente  es  de  un año;  así  como 

también analizar e informar sobre los resultados obtenidos, para poder 

tomar decisiones adecuadas a los intereses de la empresa. 

 
 
 
 
 
 

                                                           
9
BRAVOVALDIVIESOMercedes,CONTABILIDADGENERAL,Décimaedición,Quito-

Ecuador,2011,Pág.17 
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DOCUMENTACIÓN FUENTE 

 

“Constituyen la evidencia escrita que da origen a los registros contables 

y respaldan todas las transacciones que realiza la empresa. 

 

ESTADO DE RESULTADOS 

ESTADO DE FLUJO DE 

EFECTIVO 

ESTADO DE SITUACIÓN 

FINANCIERA 

AJUSTES 

CIERRE DE LIBROS 

ESTADOS FINANCIEROS 

LIBROS AUXILIARES 

HOJA DE TRABAJO 

LIBRO MAYOR 

BALANCE DE COMPROBACIÓN 

COMPROBANTES DOCUMENTOS 

INVENTARIO INICIAL 

ESTADO DE SITUACIÓN INICIAL 

LIBRO DIARIO 
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Existen documentos negociables y no negociables 

 

1. Documentos Negociables 

 

Son aquellos que completan la actividad comercial, generalmente se 

utilizan para cancelar una deuda, para garantizar una obligación, para 

financiar una obra, etc. Su redacción está sujeta a ciertas formalidades 

legales las mismas que requieren de un estudio e interpretación 

cuidadosa de los principios teóricos que lo rigen. Los documentos 

negociables más utilizados son: cheque, letra de cambio, pagaré, bonos, 

acciones, entre otros. 

 

 Cheque.- Es un título mediante el cual una persona o institución que 

dispone de cuenta corriente expide una orden de pago inmediata por una 

cierta cantidad, a favor de un beneficiario que será cancelado por una 

institución bancaria. 

 

 

 

2. Documentos no Negociables 

 

Son aquellos que se requieren para la buena marcha de la empresa, son 

de uso diario, constante y corriente, están ligados a la vida misma del 

comercio, son indispensables para el control de la empresa. El formato de 

estos documentos contiene indicaciones que constituye una guía 
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suficiente para comprender su uso y completar con pocos datos su 

contenido.”10 

 

Factura.-Se debe emitir facturas para respaldar la transferencia de un 

bien o la prestación de un servicio, o en cualquier transacción gravada 

con impuestos. En la factura se detallará el valor del impuesto si quien 

compra requiere sustentar crédito tributario o gastos. Cuando la factura se 

emita con la leyenda “consumidor final”, no se desglosará el impuesto. 

 

 

                                                           
10

 BRAVO Valdivieso Mercedes. 2011Contabilidad General. Décima Edición. Quito- Ecuador.pág.6 
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Rol de Pagos.-“Es el resumen de los ingresos: salario básico, horas 

suplementarias, horas extraordinarias y otros beneficios; menos las 

deducciones correspondientes, tales como: aporte personal al IESS, 

impuesto a la renta y otras obligaciones por los trabajadores (anticipos, 

préstamos), se puede elaborar en forma semanal, quincenal o mensual, 

de acuerdo a las necesidades de cada empresa.”11 

 

Libro de Compras.-Es el libro en donde se registran todas las compras 

diarias que se realicen, en orden cronológico pues esta se relaciona con 

la cuenta de acreedores, respaldada por comprobantes como ser: 

facturas, notas de débito y notas de crédito. 
 

 
 

Libro de Ventas.-Es aquel en donde registramos las ventas diarias que 

se realizan en orden cronológico, con su respectivo comprobante, como 

son las facturas por ventas, notas de débito y notas de crédito emitidas 

por nuestra empresa, relacionadas con la cuenta de deudores. 

 

INVENTARIOS  

 

“Son documentos contables donde se registran en forma ordenada, 

detallada y valorada el conjunto de bienes, derechos y obligaciones que 

constituyen el patrimonio del negocio o la empresa.”12 

 

Clases de Inventarios  

 

Inventario inicial: “Consiste en la recopilación ordenada de todos los 

bienes existentes que pertenecen a la empresa, ya sea los productos para 

la venta, los activos de la empresa y las obligaciones que posee con 

terceras personas, es decir el inventario inicial consiste en la recopilación 

                                                           
11

 ESPEJO Jaramillo Lupe, Contabilidad General, 2da Ed. Quito-Ecuador, 2012, pág. 370-378. 
12 SARMIENTO, Rubén. (2009), Contabilidad General. Quinta Edición. (Pág. 48).  Quito Ecuador  



30 

 

de todos las activos, pasivos y patrimonio de la empresa y se lo realiza al 

inicio de un proceso contable.”13 

 

Inventario Final: Se lo realiza al final del año en forma física, 

constatando todo lo que realmente exista hasta esa fecha, las mismas 

que deben registrarse siempre al precio de compra que incluye el valor de 

la factura más gastos realizados por transporte y otros. 

 

 

 

ESTADO DE SITUACIÓN INICIAL 

 

“Se elabora al iniciar las operaciones de la empresa con los valores que 

conforman el Activo, Pasivo y el Patrimonio de la misma. Con esta 

información se procede a la “apertura de libros” 

 

El Balance de Situación Inicial se puede presentar de dos formas: 

 

 En forma de T u horizontal 

 En forma de reporte o vertical”14 

 

                                                           
13

 ESPEJO Jaramillo Lupe, Contabilidad General, 2da Ed. Quito-Ecuador, 2012, pág.405. 
14

 ESPEJO Jaramillo Lupe, Contabilidad General, 2da Ed. Quito-Ecuador, 2012, pág.406-407. 

COD. CANT. DETALLE
VALOR    

UNITARIO

VALOR     

PARCIAL

VALOR        

TOTAL

Loja, …………………………….

GERENTE CONTADORA

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy ”

INVENTARIO INICIAL

AL ……………………………..

EXPRESADO EN DOLARES USD  $

Folio:  
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1. ACTIVOS

1.1 ACTIVOS CORRIENTES

1.1.01 CAJA XXXXX

1.1.02 BANCOS XXXXX

1.1.03 CUENTAS POR  COBRAR XXXXX

1.1.04 MERCADERIAS XXXXX

1.1.09 SUMINSTROS DE OFICINA XXXXX

1.1.10 MATERIAL DE ASEO XXXXX

Total de Activos Corrientes XXXXX

1.2 ACTIVOS NO CORRIENTES

1.2.01 MUEBLES Y ENSERES XXXXX

1.2.03 EQUIPO DE OFICINA XXXXX

1.2.05 EQUIPO DE COMPUTO XXXXX

1.2.07 VEHÍCULO XXXXX

Total de Activos no Corrientes XXXXX

TOTAL ACTIVO XXXXX

2. PASIVOS

2.1 PASIVO CORRIENTE

2.1.01 CUENTAS POR PAGAR XXXXX

Total Pasivo Corriente XXXXX

TOTAL PASIVO XXXXX

3. PATRIMONIO XXXXX

3.1 CAPITAL XXXXX

XXXXX

TOTAL PASIVO+PATRIMONIO

Loja, …………………

GERENTE CONTADOR

ESTADO DE SITUACIÓN INICIAL

AL 01 DE JUNIO DEL 2014

EXPRESADO EN DOLARES USD  $

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy ”
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LIBRO DIARIO 

 

“El libro  es el primer registro contable principal que sirve para anotar en 

orden cronológico de fecha las operaciones que  se originan en la 

empresa, en base la documentación fuente. 

 

 

 

LIBRO MAYOR 

 

El libro mayor es el segundo registro contable principal, presenta todas las 

cuentas y movimientos que constan el libro diario, permite conocer los 

diferentes registros de las cuentas contables, así como el saldo de cada 

una de ellas.”15 

 

 

                                                           
15

 ESPEJO Jaramillo Lupe, Contabilidad General, 2da Ed. Quito-Ecuador, 2012, pág.381-383. 

FOLIO 001

FECHA CODIGO PARCIAL DEBE HABER

GERENTE CONTADORA

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy ”

LIBRO DIARIO

DEL ………….AL …………...DEL…….

EXPRESADO EN DOLARES USD  $

DETALLE

CODIGO

CUENTA

DEBE HABER

-                -                -                SUMAN

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy ”

LIBRO MAYOR

DEL …………………….. AL …………….

EXPRESADO EN DOLARES USD  $

FECHA DETALLE F A
MOVIMIENTO

SALDO



33 

 

BALANCE DE COMPROBACIÓN 

 

Permite resumir la información contenida en los registros realizados en el 

libro diario y en el libro mayor, a la vez que permite comprobar la exactitud 

de los mencionados registros. Verifica  y demuestra la igualdad numérica 

entre él debe y el haber, cumpliéndose de esta manera la verificación del 

principio de partida doble. 

 

 

 

HOJA DE TRABAJO 

 

La hoja de trabajo, es una herramienta de mucha utilidad para el 

Contador, ya que le permite presentar en forma resumida gran parte del 

proceso contable y con ello cumplir con el desarrollo de los Estados 

Financieros, dentro del proceso contable; no se considera como un 

documento reglamentario. 

 

 

DEBE HABER DEUDOR ACREEDOR

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy ”

BALANCE DE COMPROBACION 

DEL……………...AL……….. DEL………...

EXPRESADO EN DOLARES USD $

CODIGO NOMBRE DE LA CUENTA
SUMAS SALDOS

COD. CUENTAS DEUDOR ACREEDOR DEBE HABER DEBE HABER INGRESOS EGRESOS DEBE HABER

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy ”

HOJA DE TRABAJO

DEL ………. AL………. DEL …………
EXPRESADO EN DOLARES USD  $

SALDOS AJUSTES BALANCE AJUSTADO ESTADO RESULTADOS ESTADO SIT. FINANC.
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AJUSTES 

 

“Se elaboran al término de un periodo contable o ejercicio económico. Los 

ajustes contables son estrictamente necesarios para que las cuentas que 

han intervenido en la Contabilidad de la empresa demuestren su saldo 

real o verdadero y faciliten la preparación de los Estados Financieros.”16 

 

Los ajustes que con más frecuencia se presentan son aquellos que se 

refieren a: Provisiones, acumulados, diferidos, depreciaciones, 

amortizaciones, consumos, regulaciones y otros de acuerdo a las 

necesidades de la empresa. 

 

AJUSTES DE PROVISIONES  

 

Estos ajustes se los realiza cuando las empresas venden mercaderías al 

contado y a crédito, algunos de estos créditos pueden ser incobrables, 

razón por la que la Ley de Régimen Tributario Interno establece el cálculo 

del 1% anual de provisión sobre los créditos comerciales pendientes de 

recaudación. 
 

Fecha Cuenta Ref. Debe Haber 

xxxx ________x_________      

  Cuentas Incobrables  xxxx   

  Provisión de Ctas. Incobrables    xxxx 

  V/ 1% anual de provisión       

 

AJUSTES ACUMULADOS 

 

Activos Acumulados.- Representa los bienes o derechos  ya disponibles  

a la fecha de cierre de los libros y, por lo tanto necesarios de registrar 

para formar parte  de los estados financieros. 

                                                           
16

BRAVO VALDIVIESO Mercedes Contabilidad General Décima Edición 2011. pág. 61 
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Fecha Cuenta Ref. Debe Haber 

Xxxx ________x_________      

  Intereses Acumulados por Cobrar  xxxx   

  Intereses Ganados    xxxx 

  V/ Para los interés por cobrar       

 

AJUSTE DE CONSUMO 

 

La Cuenta útiles de Oficina, Materiales de Oficina o Suministros es un 

activo que representa el stock adquirido por la empresa para utilizarlo de 

acuerdo a sus necesidades. Al finalizar el período se requiere del ajuste 

para saber el saldo de la cuenta suministros de oficina consumidos que 

son los únicos que se registraran como gastos. 

 

Fecha Cuenta Ref. Debe Haber 

xxxx ________x_________      

  Consumo de Suministros de Oficina  xxxx   

  Suministros de Oficina    xxxx 

  

V/ Para registrar el valor consumido 

durante el periodo……..       

 

AJUSTE DE DEPRECIACIONES  

 

Es considerado cono el desgaste o baja en el precio contable, que sufren 

los activos fijos por causa del tiempo, por el uso, el mal manejo o por los 

cambios en la tecnología. 

 

Depreciación en Línea Recta  

 

Los Activo fijos (Edificio, Maquinaria, Muebles, Equipos, etc.) pierden su 

valor por el uso o por la obsolescencia, para compensar esta pérdida 

contablemente se utilizan las depreciaciones de conformidad con los 
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porcentajes dispuestos en el Reglamento a la Ley de Régimen Tributario 

Interno. 

 

Se aplica los siguientes porcentajes: 

 

ACTIVOS FIJOS % DEPRECIACION 

ANUAL 

AÑOS DE VIDA ÚTIL 

Edificio 5% 20 años 

Instalaciones  maquinarias, equipos y 

muebles y herramientas 

 

10% 

 

10años 

Vehículo 20% 5 años 

Equipo de cómputo y software 33% 3 años 

 

“En caso de obsolescencia, utilización intensiva, deterioro acelerado u 

otras razones debidamente justificadas, el Servicio de Rentas Internas 

podría autorizar depreciaciones en porcentajes anuales mayores de los 

indicados, que serán fijados en la resolución que dictara para el efecto.”17 

 

Fecha Cuenta Ref. Debe Haber 

xxx ________x_________      

  Deprec. Del (activo)  xxxx   

  Deprec.Acum.del (activo)    xxxx 

  

V/ Para registrar la depreciación 

correspondiente a……       

 

INFORMACIÒN IMPORTANTE PARA  CÁLCULO DE LAS 

DEPRECIACIONES: 

 

Valor Nominal.-Denominado también valor de adquisición, es aquel que 

se paga al momento de realizar la compra de los activos fijos o la 

                                                           
17

   REGLAMENTO DE LEY DE REGIMEN TERIBUTARIO INTERNO. Art.17, Numeral 5, literal d. Pág. 9 
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valuación de dichos activos efectuado por un perito en el caso de que 

estos sean producto de la aportación de los socios. 

 

Valor Residual.- Es el valor estimado que posiblemente tendrá el activo 

fijo al término de su vida útil. 

 

Vida útil.- Se  refiere  al  número  de  años  que  en  buenas  condiciones 

servirá el activo fijo en la empresa. 

 

Valor en Libros.-Se obtiene del valor nominal o de adquisición menos la 

depreciación acumulada a una fecha determinada. 

 

Fórmula para calcular le depreciación:  

 

𝑫𝒑 =
𝑽𝒏 − 𝑽𝒓

𝑽𝒖
 

 

Para el cálculo de la depreciación el Línea Recta, se utiliza la siguiente: 

 

𝑫𝒆𝒑𝒓𝒆𝒄𝒊𝒂𝒄𝒊ó𝒏 𝒂𝒏𝒖𝒂𝒍 =  
𝑽𝒂𝒍𝒐𝒓 𝒂𝒄𝒕𝒖𝒂𝒍 − 𝑽𝒂𝒍𝒐𝒓 𝒓𝒆𝒔𝒊𝒅𝒖𝒂𝒍

𝑽𝒊𝒅𝒂 ú𝒕𝒊𝒍 𝒆𝒔𝒕𝒊𝒎𝒂𝒅𝒂 𝒆𝒏 𝒂ñ𝒐𝒔
 

 

CIERRE DE LIBROS 

 

Los asientos de cierre se elaboran al finalizar el ejercicio económico o 

período contable, con el objeto de: 

 

 Centralizar o agrupar las cuentas que ocasionan gasto o egreso 

 Centralizar o agrupar las cuentas que generan renta o ingreso 

 Determinar el resultado final, el que puede ser: Ganancia, utilidad o 

pérdida.  
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ESTADOS FINANCIEROS 

 

ESTADO DE RESULTADOS 

 

“El Estado de Resultados se considera como la herramienta financiera 

más útil para evaluar la gestión económica realizada por la empresa,  y 

sirve como orientador en la toma de decisiones”.18 

 

Es un informe financiero que presenta de manera ordenada y clasificada 

los ingresos generados, los costos y los gastos incurridos por la empresa 

en un periodo determinado.  La diferencia entre los ingresos y los gastos 

constituyen la utilidad o la pérdida del ejercicio económico.  

                                                           
18

 FESS, Niswonger Berrios Burgos, Principios de Contabilidad, Tomo I. Editorial Scott 
Foresman and Co. EE.UU. año 2009. Pág. 29 
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INGRESOS

INGRESOS OPERACIONALES

4.1.01 VENTAS

4.1.01.01 VENTAS 12% xxxxx

4.1.01.02 VENTAS 0% xxxxx

TOTAL VENTAS NETAS xxxxx xxxxx

5.1.03 (-)COSTO DE VENTAS xxxxx

1.1.05 MERCADERIA INVENTARIO INICIAL xxxxx

5.1.01 COMPRAS (+) xxxxx

5.1.02 DESCUENTO EN COMPRAS (-) xxxxx

TOTAL COMPRAS NETAS xxxxx

MERCADERIA DISPONIBLE PARA LA VENTA xxxxx

MERCADERIA INVENTARIO FINAL (-) xxxxx

xxxxx xxxxx

TOTAL UTILIDAD BRUTA EN VENTAS xxxxx

GASTOS

GASTOS OPERACIONALES

6.1.01 GASTO SUELDOS Y SALARIOS xxxxx

6.1.02 APORTE PATRONAL xxxxx

6.1.03.01 DECIMO TERCER SUELDO xxxxx

6.1.03.02 DECIMO CUARTO SUELDO xxxxx

6.1.03.03 FONDO DE RESERVA xxxxx

6.1.03.04 VACACIONES xxxxx

6.1.04 CONSUMO SUMINISTROS DE OFICINA xxxxx

6.1.05 CONSUMO DE SUMINISTROS DE ASEO xxxxx

6.1.06 DEPRECIACIÓN DE MUEBLES Y ENESRES xxxxx

6.1.07 DEPRECIACIÓN DE EQUIPO DE OFICINA xxxxx

6.1.08 DEPRECIACIÓN DE EQUIPO DE COMPUTO xxxxx

6.1.09 DEPRECIACIÓN DE VEHÍCULOS xxxxx

6.1.10 GASTO MANTENIMIENTO DE VEHÍCULO xxxxx

6.1.11 AGUA POTABLE xxxxx

6.1.12 TELÉFONO xxxxx

6.1.13 GASTO DE ARRIENDO xxxxx

6.2.01 SERVICIOS BANCARIOS xxxxx

6.3.01 GASTOS PERSONALES xxxxx

TOTAL GASTOS OPERACIONALES xxxxx

UTILIDAD Y/O PERDIDA DEL EJERCICIO xxxxx

F………………….. F……………………

AL 31 DE AGOSTO  DEL 2014

EXPRESADO EN $ USD

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy”

ESTADO DE RESULTADOS
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ESTADO DE SITUACION FINANCIERA 

 

Hace referencia a los saldos finales de  las cuentas de activo, pasivo y 

patrimonio, más o menos la utilidad o ganancia según sea el caso. “El 

balance proporciona una foto de la posición financiera de una empresa en 

un determinado momento.”19; muestra el comportamiento de las cuentas 

que reflejan la inversión realizada por los propietarios a través del tiempo 

La estructura de la que se compone el Estado de Situación Financiera es 

la siguiente: 

 

ACTIVO: Son los bienes y valores de propiedad de la empresa y que 

están al servicio de la misma con el objeto de obtener utilidad. 

 

PASIVO: Agrupa las obligaciones que tiene por pagar la empresa a sus 

acreedores. 

 

PATRIMONIO: Constituyen el derecho de propiedad que tiene la empresa 

sobre la diferencia entre al activo menos el pasivo.  

                                                           
19

BREITNER, Leslie, Contabilidad Financiera, 2010, pág. 20 
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ACTIVO

ACTIVO CORRIENTE

1.1.01 CAJA XXXXX

1.1.02 BANCOS XXXXX

1.1.04 MERCADERÍAS XXXXX

1.1.07 ANTICIPO DE IMPUESTO A LA RENTA 1% XXXXX

1.1.09 SUMINISTROS DE OFICINA XXXXX

1.1.10 MATERIALES DE ASEO XXXXX

1.1.11 CREDITO TRIBUTARIO XXXXX

TOTAL ACTIVO CORRIENTE XXXXX

ACTIVO NO CORRIENTE

1.2.01 MUEBLES Y ENSERES XXXXX

1.2.02 (-) DEPRECIACIÓN ACUM.DE MUEBLES Y ENSERES XXXXX

1.2.03 EQUIPO DE OFICINA XXXXX

1.2.04 (-) DEPRECIACIÓN ACUM.DE EQ.DE OFICINA XXXXX

1.2.05 EQUIPO DE CÓMPUTO XXXXX

1.2.06 (-) DEPRECIACIÓN ACUM.DE EQ.DE CÓMPUTO XXXXX

1.2.07 VEHÍCULO XXXXX

1.2.08 (-) DEPRECIACIÓN ACUM. DE VEHÍCULO XXXXX

TOTAL ACTIVO NO CORRIENTE XXXXX

TOTAL DEL ACTIVO XXXXX

PASIVO

PASIVO CORRIENTE

2.1.02.01 APORTE PERSONAL XXXXX

2.1.02.02 APORTE PATRONAL XXXXX

2.1.03.01 DECIMO TERCER SUELDO XXXXX

2.1.03.02 DECIMO CUARTO SUELDO XXXXX

2.1.03.03 FONDOS DE RESERVA XXXXX

2.1.03.04 VACACIONES XXXXX

TOTAL PASIVO CORRIENTE XXXXX

PATRIMONIO

3.1.01 APORTE DE CAPITAL XXXXX

TOTAL DEL PATRIMOMIO XXXXX XXXXX

TOTAL PASIVO Y PATRIMONIO XXXXX

PERDIDA DEL EJERCICIO XXXXX

XXXXX

Loja, …………………………

F………………….. F……………………

EXPRESADO EN $ USD

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy”

ESTADO DE SITUACION FINANCIERA

AL …………………………………
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ESTADO DE FLUJO DE EFECTIVO 

 

“Suministra a los usuarios de los Estados Financieros las bases para 

evaluar la capacidad que tiene la empresa para generar efectivo y sus 

equivalentes, así como sus necesidades de liquidez, para tomar 

decisiones económicas, debiendo evaluar la capacidad que la empresa 

tiene para generar efectivo y sus equivalentes.  Es de tipo financiero ya 

que tiene la misión de mostrar el efectivo generado y utilizado en las 

actividades de operación, inversión, y financiación, demostrando 

entradas, salidas y cambio neto en el efectivo de las diferentes 

actividades de una empresa durante un periodo contable, en una forma 

que concilie los saldos de efectivo inicial y final”20 

 

                                                           
20

Norma Internacional de Contabilidad N°. 7 NIC 7ESTADO DE FLUJO DE EFECTIVO. 

A. FLUJO DE EFECTIVO POR ACTIVIDADES DE OPERACIÓN

VENTAS XXXXX

COBRO DE DEUDAS XXXXX

SEGURIDAD APORTES XXXXX

XXXXX

PAGO SUMINISTROS DE OFICINA XXXXX

PAGO MUEBLES Y ENSERES XXXX

PAGO MATERIALES DE ASEO XXXX

PAGO DE CUENTAS PENDIENTES XXXX

COMPRAS XXXXX

PAGO SUELDOS XXXXX

PAGO SERVICIOS BASICOS XXXXX

PAGO DE ARRIENDO XXXXX

SERVICIOS BANCARIOS XXXXX

PAGO GASTOS PERSONALES XXXXX

MANTENIMIENTO DE VEHICULO XXXXX

ANTICIPO DE SUELDO XXXXX

PAGO IVA XXXXX

XXXXX XXXXX

(=) FLUJO NETO EN ACTIVIDADES DE OPERACION

B.FLUJO DE EFECTIVO POR ACTIVIDADES DE FINANCIAMIENTO

C. FLUJO DE EFECTIVO POR ACTIVIDADES DE INVERSION

(=)FLUJO NETO EN ACTIVIDADES DE INVERSION

FLUJO NETO DE EFECTIVO XXXXX

EFECTIVO Y EQUIVALENTE DE EFECTIVO AL INICIO DEL PERIODO XXXXX

EFECTIVO Y EQUIVALENTE DE EFECTIVO AL FINAL DEL PERIODO XXXXX

Loja,  ……………………….

f……………………. f…………………….

AL  …………. DEL ………

EXPRESADO EN $ USD

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy”

ESTADO DE FLUJO DE EFECTIVO
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OBLIGACIONES TRIBUTARIAS 

 

PERSONAS NATURALES OBLIGADAS A LLEVAR CONTABILIDAD 

 

Las personas naturales que realizan alguna actividad económica están 

obligadas a inscribirse en el RUC; emitir y entregar comprobantes de 

venta autorizados por el SRI por todas sus transacciones y presentar 

declaraciones de impuestos de acuerdo a su actividad económica. 

 

Las personas naturales se clasifican en obligadas a llevar contabilidad y 

no obligadas a llevar contabilidad. Se encuentran obligadas a llevar 

contabilidad todas las personas nacionales y extranjeras que realizan 

actividades económicas y que cumplen con las siguientes condiciones: 

tener ingresos mayores a $ 100.000, o que inician con un capital propio 

mayor a $60.000, o sus costos y gastos han sido mayores a $80.000. 

 

En estos casos, están obligadas a llevar contabilidad, bajo la 

responsabilidad y con la firma de un contador público legalmente 

autorizado e inscrito en el Registro Único de Contribuyentes (RUC), por el 

sistema de partida doble, en idioma castellano y en dólares de los 

Estados Unidos. 

 

Las personas que no cumplan con lo anterior, así como los profesionales, 

comisionistas, artesanos, y demás trabajadores autónomos (sin título 

profesional y no empresarios), no están obligados a llevar contabilidad, 

sin embargo deberán llevar un registro de sus ingresos y egresos. 

 

CONTRIBUYENTES 

El código tributario  en su Art. 23 define al contribuyente: 
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Contribuyente es la persona natural o jurídica a quien la Ley impone la 

prestación tributaria por la verificación del hecho generador. Nunca 

perderá su condición de contribuyente quien según la ley, deba soportar 

la carga tributaria, aunque realice su traslación a otras personas. 

 

EL REGISTRO UNICO DE CONTRIBUYENTES (R.U.C) 

  

El R.U.C. es un documento otorgado por la administración tributaria 

(SERVICIO DE RENTAS INTERNAS) con el cual se identifica al 

contribuyente recopilando la siguiente información: 

 

 Número de R.U.C: Número de Cédula de Identidad + 001 (Persona 

Natural)  

 Número generado por el sistema del  S.R.I. (Persona Jurídica) 

 Fechas: Fechas de: inscripción, inicio de la actividad y actualización. 

 Razón Social: Nombres y apellidos de la persona natural Nombre de la 

persona jurídica que consta en la escritura de constitución o en su acta 

de creación. 

 Representante legal: Nombre del representante legal en caso de 

personas jurídicas. 

 Nombre Comercial: Nombre del negocio con fines comerciales. 

 Clase de contribuyente: Contribuyente Especial o Normal. 

 Actividad económica: Actividad principal y secundaria. 

 Dirección: Dirección de la matriz y de cada sucursal. 

 Teléfono: Teléfono de la matriz y de cada sucursal. 

 Delegación asignada: Delegación del Servicio de Rentas Internas. 

 Obligaciones Tributarias: Detalla las obligaciones tributarias. 

 Número de establecimientos: Número de establecimientos 
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Requisitos para la Obtención del RUC 

 

Para las Personas Naturales es necesario: 

 

 Original de la Cédula de Identidad. 

 Fotocopia de la cédula de identidad. 

 Para EXTRANJEROS: Original y copia de la cédula de identidad, o del 

pasaporte y fotocopia del censo de extranjeros; 

 Fotocopia de la última papeleta de votación, 

 Fotocopia de un documento para identificar la dirección del local 

donde desarrolla la actividad económica como: factura de luz, agua o 

teléfono, 

 En el caso de artesanías, copia de la calificación artesanal. 

 Para la Personas Jurídicas es necesario: 

 Copia de la escritura de constitución de la compañía con la 

certificación de inscripción correspondiente o bien, ley de creación o 

acuerdo ministerial de creación, según corresponda, 

 Nombramiento del representante legal y su inscripción en el Registro 

Mercantil, 

 Fotocopia de la cédula de identidad y papeleta de votación del 

representante legal. En el caso de extranjeros fotocopia y original de la 

cédula de identidad, pasaporte y censo de extranjeros, 

 Fotocopia de un documento que certifique la dirección de la empresa. 

 

Crédito Tributario. 

 

El Impuesto a la renta que hubiere sido objeto de retención constituirá 

crédito tributario para el contribuyente cuyo ingreso hubiere sido objeto de 

retención, quien podrá compensarlo con el impuesto caudado según su 

declaración anual. 
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Agentes de Retención.  

 

Según el artículo 67 del Reglamento de Aplicación de la Ley de Régimen 

Tributario Interno, son agentes de retención: las entidades, las sociedades 

y las personas naturales obligadas a llevar contabilidad que realicen 

pagos o acrediten en cuenta, calores que constituyan venta gravada para 

quien los perciba. 

 

IMPUESTO AL VALOR AGREGADO (IVA) 

 

Objeto del Impuesto. 

 

“Establece el Impuesto al Valor Agregado (IVA), que grava el valor de la 

transferencia de dominio o a la importación de bienes muebles de 

naturaleza corporal, en todas sus etapas  de comercialización, y al valor 

de los servicios prestados, en la forma y en las condiciones que prevé 

esta ley. 

 

Al liquidar y presentar la declaración del IVA pueden presentarse tres 

casos: 

 

1. Que los valores pagados del IVA (en compras) sean mayores que los 

valores cobrados por el IVA (en ventas), en este caso existe CREDITO 

TRIBUTARIO O FISCAL, valor que queda pendiente a favor de la 

empresa para ser compensado en el mes o meses siguientes, hasta 

que se devengue el total de dicho valor. 
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2. Que los valores pagados por el IVA (en compras), sean menores que 

los valores cobrados  por el IVA (en ventas) en este caso se adjuntará 

la diferencia con la respectiva declaración del impuesto. 

3. Que los valores pagados por el IVA (en compras) sean iguales que los 

valores cobrados por el IVA (en ventas) en este caso coincidente se 

hará constar los valores y no paga impuesto alguno ni existe crédito 

fiscal.” 

 

Retenciones del Impuesto al Valor Agregado 

 

Cuando las entidades del sector  público y los contribuyentes especiales 

compran bienes gravados con el 12%, retendrán el 30% del valor causado 

en la adquisición. En el caso de prestación de servicios gravados con este 

porcentaje, la  retención será del 70% del IVA causado en la prestación 

del servicio. 

 

Similares porcentajes aplicarán los agentes de retención cuando los 

proveedores de bienes y servicios se trate de personas naturales no 

obligadas a llevar contabilidad, excepto cuando los servicios prestados 

sean de parte de profesionales con instrucción superior, o de 

arrendamiento de inmuebles de personas naturales no obligadas a llevar 

contabilidad, en este caso se retendrá el 100% del IVA causado. 

 

Se retendrá la totalidad del IVA, cuando el comprador  de bienes o 

servicios haya formulado una liquidación de compra de bienes o   de 

servicios. 

 

“En la declaración del período anual del Impuesto  a la Renta o mensual o 

semestral del IVA se debe determinar el impuesto causado y de dicho 

valor se deberá descontar los valores retenidos y  consecuentemente se 
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deberá determinar luego el saldo final a pagar o el valor que se mantiene 

como saldo a favor, es decir, como crédito tributario para el siguiente 

período.”21 

 

Son agentes de retención de Impuesto a la Renta toda persona jurídica 

pública o privada, las sociedades y las empresas o personas naturales 

obligadas a llevar contabilidad  que paguen  cualquiera  tipo de ingresos 

que constituyan ventas gravadas  para quien las reciba. 

 

El plazo para declarar es de acuerdo al noveno dígito del RUC, como lo 

muestra la siguiente tabla: 

 

Noveno Fecha máxima de declaración  Fecha máxima de declaración (si es semestral) 

Dígito (si es mensual) Primer semestre Segundo Semestre 

1 10 del mes siguiente  10 de julio 10 de enero 
2 12 del mes siguiente 12 de julio 12 de enero 
3 14 del mes siguiente 14 de julio 14 de enero 
4 16 del mes siguiente 16 de julio 16 de enero 
5 18 del mes siguiente 18 de julio 18 de enero 
6 20 del mes siguiente 20 de julio 20 de enero 
7 22 del mes siguiente 22 de julio 22 de enero 
8 24 del mes siguiente 24 de julio 24 de enero 
9 26 del mes siguiente 26 de julio 26 de enero 
0 28 del mes siguiente 28 de julio 28 de enero 

FUENTE: SERVICIO DE RENTAS INTERNAS, información sobre impuestos / IVA (en línea)  
http: //www.sri.gob.ec/web/10138/102  

 

El Servicio de Rentas Internas señalará en forma periódica los 

porcentajes de retención que no podrán ser superior al 10% del pago o 

crédito realizado. Los plazos para presentar las declaraciones y pagos de 

estos impuestos se presentan en la siguiente tabla, en lo que respecta al 

comercial los datos han sido marcados para una rápida identificación. 

 

Presentar Anexos. Los anexos corresponden a la información detallada 

de las operaciones que realiza el contribuyente y que están obligados a 

                                                           
21

 ASESOR CONTABLE. “Retenciones en la  Fuente 2011”. Guía  actualizada practica Nº 73. Pág.4. 
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presentar mediante Internet en el Sistema de Declaraciones, en el periodo 

indicado conforme al noveno dígito del RUC. 

 

Anexo Transaccional Simplificado (ATS).   

 

Es un reporte mensual de la información relativa a compras, ventas, 

exportaciones, comprobantes anulados y retenciones en general, y 

deberá ser presentado a mes subsiguiente.  Presentarán obligatoriamente 

este anexo las sociedades catalogadas como especiales o que tengan 

una autorización de auto impresión de comprobantes de venta, retención 

y documentos complementarios.  

 

La presentación del anexo ATS reemplaza la obligación del anexo 

REOC.  

 

Anexo de Impuesto a la Renta en Relación de Dependencia (RDEP).  

 

Corresponde a la información relativa a las retenciones en la fuente del 

Impuesto a la Renta realizadas a sus empleados bajo relación de 

dependencia por concepto de sus remuneraciones en el período 

comprendido entre el 1 de enero y el 31 de diciembre.”22 

  

                                                           
22

http://www.sri.gob.ec/web/guest/136@public 

http://www.sri.gob.ec/web/guest/136@public
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e. Materiales y métodos 

 

Para la ejecución del trabajo de investigación se utilizó los siguientes 

materiales métodos y técnicas:  

 

Materiales: 

 Equipo de computación 

 Memoria Flash 

 Materiales de oficina 

 Material bibliográfico e internet 

 

METODOS: 

 

Científico: Se usó al momento de comparar el conocimiento científico, 

con la práctica contable, los principios de Contabilidad Generalmente 

Aceptados y las normas de contabilidad, las cuales sirvieron de apoyo 

para la elaboración de las conclusiones y recomendaciones. 

 

Deductivo Sirvió para el conocimiento de Leyes Normas, Principios 

relacionados principalmente  con la contabilidad comercial, con su ayuda 

se conocerán los aspectos generales de la problemática empleada, 

especialmente para su aplicación en el proceso contable a ejecutarse 

según el periodo planteado. 

 

Inductivo-Deductivo.- Se usó al momento de conocer y descubrir los 

hechos generados de la actividad comercial del negocio. Este método fue 

necesario para organizar los hechos contables; los que se sistematizaron 

hasta cumplir con  la elaboración de los Estados Financieros. 

 

Analítico.-Permitió efectuar una revisión teórico conceptual de los 

problemas de la actividad diaria dentro del negocio,  para poder realizar el  
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registro en los diarios de compras, de ventas y general, con el objeto de 

especificar los elementos básicos del movimiento contable de la empresa. 

 

Sintético.-  Se usó para la formulación de las conclusiones y 

recomendaciones así como también  para la preparación del resumen el 

mismo que será parte fundamental de las páginas preliminares del 

presente trabajo de investigación.  

 

TÉCNICAS  

 

Observación.- Con el apoyo de esta técnica se verificó los hechos 

contables  de la empresa, que sirvió para la  comparación de cifras de 

facturas, y más documentos comerciales que se originaron en el 

movimiento contable diario. 

 

Entrevista.- Se realizó al propietario de la empresa con el objeto de 

obtener información del negocio, de su creación, organización y demás 

aspectos relacionados con el movimiento contable y financiero, diario 

dentro del negocio. 

 

Bibliográfica.- Se empleó  para la formulación de la Revisión de la 

Literatura referente a la  contabilidad Comercial, normativa contable 

básica y de esta manera formular la base teórica del presente trabajo. 
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f. Resultados 

 

1. ACTIVO

1.1 ACTIVO CORRIENTE

1.1.01 CAJA

1.1.02 BANCOS

1.1.03 CUENTAS POR  COBRAR

1.1.04 MERCADERÍAS

1.1.05 IVA EN COMPRAS

1.1.06 ANTICIPO DE SUELDOS

1.1.07 ANTICIPO DE IMPUESTO A LA RENTA 1%

1.1.08 ANTICIPO IVA RETENIDO 30%

1.1.09 SUMINISTROS DE OFICINA

1.1.10 MATERIALES DE ASEO

1.1.11 CREDITO TRIBUTARIO

1.2 ACTIVO NO CORRIENTE

1.2.01 MUEBLES Y ENSERES

1.2.02 (-) DEPRECIACIÓN ACUMULADA DE MUEBLES Y ENSERES

1.2.03 EQUIPO DE OFICINA

1.2.04 (-) DEPRECIACIÓN ACUMULADA DE EQUIPO DE OFICINA

1.2.05 EQUIPO DE CÓMPUTO

1.2.06 (-) DEPRECIACIÓN ACUMULADA DE EQUIPO DE CÓMPUTO

1.2.07 VEHÍCULO

1.2.08 (-) DEPRECIACIÓN ACUMULADA DE VEHÍCULO

2. PASIVOS

2.1 PASIVO CORRIENTE

2.1.01 CUENTAS POR PAGAR

2.1.02 APORTE IESS POR PAGAR

2.1.02.01 APORTE PERSONAL POR PAGAR

2.1.02.02 APORTE PATRONAL POR PAGAR

2.1.03 PROVISIONES SOCIALES  POR PAGAR

2.1.03.01 DECIMO TERCER SUELDO POR PAGAR

2.1.03.02 DECIMO CUARTO SUELDO POR PAGAR

2.1.03.03 FONDOS DE RESERVA POR PAGAR

2.1.03.04 VACACIONES POR PAGAR

2.1.04 IVA POR PAGAR

2.1.05 IVA EN VENTAS

3. PATRIMONIO

3.1 CAPITAL

3.1.01 APORTE DE CAPITAL

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy ”

PLAN DE CUENTAS
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4. INGRESOS

4.1 INGRESOS OPERACIONALES

4.1.01 VENTAS

4.1.01.01 VENTAS IVA 12%

4.1.01.02 VENTAS IVA 0%

4.1.02 UTILIDAD BRUTA EN VENTAS

5. COSTOS Y GASTOS

5.1 COSTOS OPERACIONALES

5.1.01 COMPRAS

5.1.02 COSTO EN VENTAS

5.1.03 DESCUENTO EN COMPRAS

6. GASTOS

6.1 GASTOS DE ADMINISTRACIÓN

6.1.01 GASTO SUELDOS Y SALARIOS

6.1.02 APORTE PATRONAL

6.1.03 PROVISIONES SOCIALES

6.1.03.01 DECIMO TERCER SUELDO

6.1.03.02 DECIMO CUARTO SUELDO

6.1.03.03 FONDO DE RESERVA

6.1.03.04 VACACIONES

6.1.04 CONSUMO SUMINISTROS DE OFICINA

6.1.05 CONSUMO DE SUMINISTROS DE ASEO

6.1.06 DEPRECIACIÓN DE MUEBLES Y ENSERES

6.1.07 DEPRECIACIÓN DE EQUIPO DE OFICINA

6.1.08 DEPRECIACIÓN DE EQUIPO DE COMPUTO

6.1.09 DEPRECIACIÓN DE VEHÍCULOS

6.1.10 GASTO MANTENIMIENTO DE VEHÍCULO

6.1.11 SERVICIOS BÁSICOS

6.1.11.01 AGUA POTABLE

6.1.11.02 TELÉFONO

6.1.12 GASTO DE ARRIENDO

6.2 GASTOS FINANCIEROS

6.2.01 SERVICIOS BANCARIOS

6.3 OTROS GASTOS

6.3.01 GASTOS PERSONALES

7. CUENTAS TRANSITORIAS

7.1 RESUMEN DE PÉRDIDAS Y GANANCIAS

7.1.01 PÉRDIDAS Y GANANCIAS

PLAN DE CUENTAS

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy ”
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MANUAL DE CUENTAS 

 

1. ACTIVO 

 

En el activo se agrupan las cuentas que representan bienes como valores 

y derechos que son de propiedad de la empresa. 

 

1.1. ACTIVO CORRIENTE 

 

Es el que representa valores y derechos que se espera convertir en 

efectivo dentro de un año.  

 

1.1.01 Caja 

 

La cuenta caja pertenece al activo corriente y está representado por las 

monedas, billetes y cheques a la vista que posee la empresa en un 

momento determinado. 

 

Se debita.- Por la recepción de unidades monetarias de forma antes 

indicada. 

Se acredita.- Por los desembolsos en efectivo que posee la empresa en 

un momento determinado y son de disponibilidad inmediata. 

Saldo.- Deudor. 

 

1.1.02 Bancos 

 

Valor de los depósitos constituidos por el ente económico en moneda 

nacional en bancos del país. Además, controla el movimiento de valores 

monetarios que se depositan y se retiran de instituciones bancarias 

relacionadas. 
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Se debita.- Por la apertura de cuentas bancarias, depósitos realizados, 

notas de crédito emitidas por el banco. 

Se acredita.- Emisión de cheques o notas de débito bancarias, con el fin 

de satisfacer pagos, emisión de notas de débito. 

Saldo.- Deudor. 

 

1.1.03 Cuentas por Cobrar 

 

En estas cuentas se anotaran los movimientos de los créditos y los bonos 

realizados por los clientes en la venta de mercaderías o la prestación de 

servicios. 

 

Se debita.- Por la existencia de ventas a crédito. 

Se acredita.- En la cancelación total o parcial de la deuda. 

Saldo.- Deudor. 

 

1.1.04 Mercaderías 

 

En esta cuenta se registra el valor del inventario inicial de mercaderías, el 

cual permanece invariable durante todo el periodo; al finalizar el mismo se 

registra el valor del inventario final. 

 

Se debita.- Por el costo de la mercadería comprada. Por el valor de los 

ajustes, por sobrantes resultantes de la toma física del inventario. Por el 

valor de las devoluciones de las mercaderías vendidas, por el valor del 

ajuste por inflación. Por el valor del inventario inicial, por el valor del 

inventario final. 

 

Se acredita.- Por el valor de la mercadería vendida. Por el valor de las 

mercaderías devueltas a los proveedores. Por el valor de los ajustes 
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originados por faltantes o mercadería dada de baja. Por el valor del 

inventario inicial y la regulación.  

 

Saldo.- Deudor. 

 

1.1.05   IVA en compras 

 

Se registra el valor pagado en la adquisición de mercaderías gravado de 

acuerdo a las normas fiscales vigentes. 

 

Se debita.- por el valor del impuesto facturado a la empresa por la 

adquisición de mercaderías. 

Se acredita.- por el valor del impuesto correspondiente a los bienes 

gravado por la devolución en las compras a proveedores. 

Saldo.- deudor. 

 

1.1.06 Anticipo de Sueldos 

 

Se origina al momento de realiza un adelanto a los empleados. 

 

Se debita.- En el momento de realizar  el anticipo. 

Se acredita.- Al cierre del ejercicio económico. 

Saldos.- Deudor. 

 

1.1.07 Anticipo Impuesto Renta 1% 

 

Este anticipo, que constituye crédito tributario para el pago del impuesto a 

la renta del ejercicio fiscal en curso, será pagado en las fechas antes 

señaladas, sin que, para el efecto, sea necesaria la emisión de títulos de 

crédito ni de requerimiento alguno por parte de la Administración. Se 
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origina al momento de realizar una transacción de venta de bienes o 

servicios. 

 

Se debita.- En la retención de las ventas de bienes o servicios. 

Se acredita.- Al cierre del ejercicio económico. 

Saldos.- Deudor. 

 

1.1.08 IVA Retención 30% 

 

La retención de IVA, es un pago  por adelantado y los porcentajes son: 

30%, 70% y 100%.   

 

El 30% IVA se realiza en compras de bienes muebles 

 

La retención de IVA únicamente se hace en las compras 

de  cualquiera  de los porcentajes antes mencionados 

 

Se debita.- En la retención de las ventas de bienes o servicios. 

Se acredita.- Al cierre del ejercicio económico. 

Saldos.- Deudor. 

 

1.1.09 Suministros de Oficina 

 

Cuenta real de activo circulante. Es el material que se adquiere para usar 

o para gastar en la oficina: clips, grapas, lápices, papel, entre otros; que 

tiene su existencia para consecutivamente gastarlo en la medida en que 

sea necesario, en el desarrollo normal de operaciones diarias. 

 

Se debita.- Por el valor de la compra. 

Se acredita.-  Por el uso, por ajuste y por baja. 

Saldo.- Deudor. 
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1.1.10 Materiales de aseo 

 

Representa la compra de suministros para aseo del negocio y que pasan 

a formar parte del inventario del mismo 

 

Se debita.- Por la compra de suministros de aseo que pasan a formar 

parte del inventario. 

Se acredita.- Por el consumo y por devoluciones efectuadas. 

Saldo.- Deudor 

 

1.1.11 Crédito tributario 

Registra los valores pagados por concepto del impuesto al valor agregado  

I.V.A, en las adquisiciones, representa un valor a favor de la empresa. 

 

Se debita.- Cuando el saldo del I.V.A. compras  es mayor al saldo del 

I.V.A. ventas. 

Se acredita.- Para compensar el saldo del IVA ventas  e IVA compras. 

Saldo.- Deudor. 

 

1.2 ACTIVO NO CORRIENTE 

 

Lo componen aquellos elementos patrimoniales que van a permanecer 

como tales más de un ejercicio, es decir sin transformarse en líquido, son 

los elementos permanentes que permiten desarrollar la actividad de la 

empresa. 

 

1.2.01 Muebles y Enseres 

 

Son cuentas del activo fijo y constituye todos los muebles y enseres de 

propiedad de la empresa utilizada en las labores administrativas de la 

misma. 
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Se debita.- Por el saldo inicial, por el valor de las adquisiciones 

Se acredita.- Por la venta, baja o donación. 

Saldo.- Deudor. 

 

1.2.02 (-) Depreciación Acumulada de Muebles y Enseres 

 

Registra el monto de la depreciación calculada por el ente sobre la base  

del costo y vida útil. 

 

Se debita.- Por el valor acumulado de la depreciación ajustada del activo 

que el ente económico haya enajenado o dado de baja. 

Se acredita.- Por el valor de la depreciación calculada con cargo al Estado 

de Resultados.  

Saldo.- Acreedor. 

 

1.2.03 Equipo de Oficina  

 

Son cuentas del activo fijo y constituye todas las calculadoras, 

impresoras, teléfonos, entre otros,  de propiedad de la empresa utilizada 

en las labores administrativas de la misma. 

 

Se debita.- Por el saldo inicial, por el valor de las adquisiciones 

Se acredita.- Por la venta, baja o donación. 

Saldo.- Deudor. 

 

1.2.04 (-)Depreciación Acumulada de Equipo de Oficina   

 

Registra el monto de la depreciación calculada por el ente sobre la base 

del costo y vida útil. 
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Se debita.- Por el valor acumulado de la depreciación ajustada del activo 

que el ente económico haya enajenado o dado de baja. 

Se acredita.- Por el valor de la depreciación calculada con cargo al Estado 

de Resultados.  

Saldo.- Acreedor. 

 

1.2.05 Equipo de Cómputo 

 

Registra el costo de adquisición del equipo de cómputo, que adquiere la 

empresa para el desarrollo de sus actividades. 

 

Se debita.- Por el costo de adquisición. 

Se acredita.- Por venta, baja o donación del bien, por la devolución de 

equipos o partes de ellos a los proveedores. 

Saldo.- Deudor. 

 

1.2.06 (-) Depreciación Acumulada de Equipo de Computo 

 

Registra el monto de la depreciación calculada por el ente sobre la base 

del costo y vida útil. 

 

Se debita.- Por el valor acumulado de la depreciación ajustada del activo 

que el ente económico haya enajenado o dado de baja. 

Se acredita.- Por el valor de la depreciación calculada con cargo al Estado 

de Resultados.  

Saldo.- Acreedor. 

 

1.2.07 Vehículo 

 

Registra el vehículo de propiedad de la empresa que se utiliza dentro de 

la misma. 
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Se debita.-Por la adquisición, por su valor de mejora que incrementan su 

valor, en caso de donación por su valor estimado 

Se acredita.- Por la venta, cuando se da de baja  por perdida u  otro caso 

fortuito, por donaciones entregados. 

Saldo.- Deudor 

 

1.2.08 (-)Depreciación Acumulada de vehículo 

 

Es el monto correspondiente a desgaste y otros factores que 

continuamente hacen perder valor original  del vehículo  de la empresa 

 

Se debita.- Por el valor de la depreciación acumulada  al momento de la 

venta, baja, donación o venta, por ajustes realizados. 

Se acredita.- Para cargar la depreciación  acumulada de vehículo. 

Saldo.- Acreedor. 

 

2 PASIVO 

 

Agrupa el conjunto de las cuentas que representa las obligaciones 

contraídas por la entidad en desarrollo del giro ordinario de su actividad, 

pagaderas en dinero, bienes y servicios. 

 

2.1. PASIVOS CORRIENTE 

 

Agrupa aquellas obligaciones que la empresa tiene con terceros y que 

serán exigibles en un plazo máximo de un año. 

 

2.1.01  Cuentas por Pagar 

 

Registra las obligaciones a cargo del negocio por concepto de adquisición 

de mercaderías para la venta. 
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Se debita.- Por el valor del abono o cancelación de la factura o nota de 

venta; por el valor de las notas de débito que se envíen a los 

proveedores. 

Se acredita.- Por el valor de la factura a crédito; por el valor de las notas 

de crédito enviadas a los proveedores. 

Saldo.- Acreedor. 

 

2.1.02 Aportes al IESS por Pagar 

 

Son obligaciones que tiene que cancelar la empresa al IESS por concepto 

de aportes patronales y aportes individuales. 

 

Se debita.- Por el depósito mensual  de los aportes en el I.E.SS. 

Se acredita.- Por el valor causado mensualmente por concepto de aporte 

patronal al IESS. 

Saldo.- Acreedor. 

 

2.1.02.01 Aporte Personal por pagar 

 

Registra el aporte personal del 9.45% que se retiene al empleado, de los 

sueldos para ser cancelados al IESS. 

 

Se debita.- Por el depósito mensual  de los aportes personales al I.E.SS. 

Se acredita.- Por los valores retenidos a los trabajadores y empleados. 

Saldo.- Acreedor. 

 

2.1.02.02 Aporte Patronal por pagar 

 

Es la obligación mensual que debe cumplir el empleador por sus 

trabajadores afiliados al IESS. 
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Se debita.- Por los valores pagados al IESS 

Se acredita.- Por el valor causado mensualmente por concepto de aporte 

patronal al IESS. 

Saldo.- Acreedor. 

 

2.1.03 Provisiones sociales por pagar  

 

Son los valores de las provisiones para pagar el décimo tercer sueldo, 

décimo cuarto sueldo y todas las reservas de acuerdo con las 

disposiciones legales. 

 

Se debita.- Por el valor de las provisiones pagadas a los trabajadores que 

han sido causadas en el mismo periodo. 

Se acredita.- Por el valor de las provisiones mensuales con cargo a los 

resultados del ejercicio económico. 

Saldo.- Acreedor. 

 

2.1.03.01 Décimo Tercer Sueldo por pagar 

 

Es un beneficio que perciben los trabajadores en relación de 

dependencia, debe cumplirse hasta el próximo 24 de diciembre conforme 

lo estable el código laboral, se calcula en base a todo lo que el trabajador 

recibe mensualmente. 

 

Se debita.- Por el valor del décimo tercer sueldo pagado a los 

trabajadores que han sido causadas en el mismo periodo. 

Se acredita.- Por el valor del decimotercer sueldo con cargo a los 

resultados del ejercicio económico. 

Saldo.- Acreedor. 
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2.1.03.02 Décimo Cuarto Sueldo por pagar 

 

Es un beneficio y lo deben percibir todos los trabajadores bajo relación de 

dependencia, indistintamente de su cargo o remuneración. Y consiste en 

un sueldo básico unificado vigente a la fecha de pago.  

 

Se debita.- Por el valor del decimocuarto sueldo pagado a los 

trabajadores que han sido causadas en el mismo periodo. 

Se acredita.- Por el valor del decimocuarto sueldo con cargo a los 

resultados del ejercicio económico. 

Saldo.- Acreedor. 

 

2.1.03.03 Fondos de Reserva por pagar 

 

Registra el pago a los trabajadores de los beneficios adicionales como es 

el caso de los fondos de reserva. 

 

Se debita.- Por el valor del fondo de reserva pagado a los trabajadores 

que han sido causadas en el mismo periodo. 

Se acredita.- Por el valor del fondo de reserva con cargo a los resultados 

del ejercicio económico.  

Saldo.- Acreedor 

 

2.1.03.04 Vacaciones por pagar 

 

Es el derecho que tiene todo trabajador a que el empleador le otorgue un 

descanso remunerado por el hecho de haberle trabajado un determinado 

tiempo. 

 

Se debita.- Por los valores cancelados a los beneficiarios. 

Se acredita.- Por el monto de las provisiones. 
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Saldo.- Acreedor. 

 

2.1.04  IVA  por Pagar 

 

Es la cuenta que aparece en el momento de liquidar los impuestos al 

Estado. 

 

Se debita.- Por la liquidación mensual del impuesto. 

Se acredita.- Por el valor del impuesto correspondiente. 

Saldo.- Acreedor 

 

2.1.05 IVA en Ventas  

 

Representa los valores cobrados por concepto de impuestos al valor 

agregado en la venta de bienes y/o servicios que se encuentran grabados 

en este impuesto. Estos valores recaudados son entregados al SRI 

 

Se debita.- Por devolución de bienes y servicios y por la declaración del 

impuesto al valor agregado 

Se acredita.- Por la venta de bienes y servicios grabados con el impuesto 

al valor agregado.  

Saldo.- Acreedor 

 

3 PATRIMONIO 
 

Controla el aporte del capital de los socios o accionistas, además 

reservas, utilidades o la re-expresión monetaria. 

 

3.1 CAPITAL 
 

Constituye los aportes realizados por los socios al formar una compañía y 

por nuevas aportaciones para incrementar el capital. 
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3.1.01   Aporte de Capital 

 
Se refiere  a  los  valores  que son de propiedad de la empresa: capital,  

reservas en general, utilidades, donaciones, etc. 

 

Se debita.- Por retiros parciales del capital y por perdida del ejercicio. 

Se acredita.- Por las aportaciones iníciales y posteriores que realizan los 

socios, así como por la capitalización de utilidades, por incremento del 

capital. 

Saldo.- Acreedor. 

 
4 INGRESOS 

 
Agrupa las cuentas que representan los beneficios operativos y 

financieros que percibe la empresa den el desarrollo normal de su 

actividad comercial como en un ejercicio determinado. 

 
4.1. INGRESOS OPERACIONALES 

 
Comprende los valores recibidos y/o causados como resultado de las 

actividades desarrolladas en el cumplimiento de su objeto social mediante 

le entrega de bienes y servicios, así como los dividendos, participaciones 

y demás ingresos por concepto de intermediación financiera. 

 
4.1.01 Ventas 

 
Registra el valor de los ingresos obtenidos por concepto de venta durante 

el ejercicio. 

 
Se debita.- Por la devolución de mercaderías y por cierre de cuentas. 

Se acredita.- Por el valor de los ingresos por venta.  

Saldo.- Acreedor. 
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4.1.01.01 Ventas IVA 12% 

 

Esta cuenta registra el valor de la venta de mercaderías del 12%. 

 

Se debita.- Por el valor de la devolución (clientes) de productos 

terminados y vendidos (precio de venta). 

Se acredita.- Por el  valor de la venta de productos al contado o crédito. 

Saldo.- Acreedor. 

 

4.1.01.02 Ventas IVA 0% 

 

Esta cuenta registra el valor de la venta de mercaderías con el 0% del 

IVA. 

 

Se debita.- Por el valor de la devolución (clientes) de productos 

terminados y vendidos (precio de venta). 

Se acredita.- Por el  valor de la venta de productos al contado o crédito. 

Saldo.- Acreedor. 

 

4.1.02 Utilidad Bruta en Ventas 

 

Representa la ganancia obtenida en la comercialización de las 

mercaderías.  Se obtiene de la diferencia de las ventas netas y costos de 

ventas. 

 

Se debita.- Al final del ejercicio económico por el cierre de los descuentos 

y devoluciones en ventas y determinar las ventas netas. 

Se acredita.- Por la venta de mercadería al contado o crédito. 

Saldo.- Acreedor. 
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5 COSTOS Y GASTOS 

Son todos aquellos desembolsos que al estar relacionados con la 

generación de un ingreso son indispensables para el normal 

funcionamiento de la empresa. 

 

5.1 COSTOS OPERACIONALES 

 

5.1.01  Compras 

 

Comprende el valor pagado por la empresa en la adquisición de 

mercaderías para la comercialización a sus diferentes clientes o 

consumidores durante un periodo determinado. 

 

Se debita.- Por el valor de las adquisiciones durante el periodo. 

Se acredita.- Por el pago total o parcial. 

Saldo.- Deudor 

 

5.1.02 Costo en Ventas 

 

Registra el valor de la mercadería a precio de costo. 

 

Se debita.- Por el costo de adquisición de los bienes o mercaderías 

vendidas por el costo de manejo de los bienes o mercaderías vendidas. 

Se acredita.- Al cierre del ejercicio. 

Saldo.- Deudor 

 

5.1.03 (-)  Descuento en Compras  

 

Es una cuenta en la que se registran los descuentos de  los proveedores 

de las mercaderías adquiridas. 
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Se debita.- Por el asiento de regulación para trasladar el valor total de la 

venta. 

Se acredita.- Por cada devolución o compra. 

Saldo.- Acreedor. 

 

6.1 GASTO DE ADMINISTRACIÓN 

 

Son los desembolsos que se encuentran relacionados directamente con la 

actividad de la empresa. 

 

6.1.01 Gasto Sueldos y Salarios 

 

Es la remuneración que se paga al empleado. No obstante, la empresa no 

entrega todo este importe al trabajador ya que le retiene las respectivas 

aportaciones. 

 

Se debita.- Al incurrir en el gasto. 

Se acredita.- Por el cierre de gastos. 

Saldo.- Deudor. 

 

6.1.02 Aporte Patronal 

 

Son obligaciones contraídas por el empleador con el empleado por 

mandato legal, ya que es un derecho de todos los servidores afiliados que 

laboran en relación de dependencia; y este aporte no forma parte de los 

ingresos gravables. 

 

Se debita.- Por incurrir en gastos. 

Se acredita.- Por el cierre de gastos del ejercicio económico. 

Saldo.- Deudor. 
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6.1.03 .01 Décimo Tercer Sueldo 

 

Es un beneficio que perciben los trabajadores en relación de 

dependencia, debe cumplirse hasta el próximo 24 de diciembre conforme 

lo estable el código laboral, se calcula en base a todo lo que el trabajador 

recibe mensualmente   

 

Se debita.- Por el valor de pago a los empleados. 

Se acredita.- La contabilización el asiento del cierre del período contable. 

Saldo.- Deudor. 

 

6.1.03.02 Décimo Cuarto Sueldo 

 

Es un beneficio que perciben todos los trabajadores bajo relación de 

dependencia, indistintamente de su cargo o remuneración. Y consiste en 

un sueldo básico unificado vigente a la fecha de pago.  

 

Se debita.- Por el valor de pago a los empleados. 

Se acredita.- La contabilización el asiento del cierre del período contable. 

Saldo.- Deudor. 

 

6.1.03.03 Fondos de reserva 

 

Es el equivalente al 8.33% del sueldo o salario, por cada año completo de 

trabajo que se acumula luego de cumplido el primer año de servicio en 

una misma empresa. 

 

Se debita.- Por incurrir en gastos. 

Se acredita.-  Por el cierre de gastos del ejercicio económico. 

Saldo.- Deudor. 
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6.1.03.04 Vacaciones 

 

Es el derecho que tiene todo trabajador a que el empleador le otorgue un 

descanso remunerado por el hecho de haberle trabajado un determinado 

tiempo. 

 

Se debita.- Por el valor pagado o causado por concepto de vacaciones del 

personal que labora en la empresa. 

Se acredita.- Por ajustes realizados y al final del ejercicio económico por 

el cierre de cuentas de gasto. 

Saldo.- Deudor 

 

6.1.04 Consumo Suministros de Oficina 

 

Cuenta nominal (Gastos operacionales). Se entiende por suministros de 

oficina  todos aquellos artículos o consumibles para el completo 

funcionamiento del negocio. 

 

Se debita.- Por el valor de la adquisición  

Se acredita.-  Por el cierre de gastos del ejercicio económico. 

Saldo.- Deudor. 

 

6.1.05 Consumo de suministros de aseo 

 
Registra los gastos de consumo causado por concepto de suministros de 

aseo como: escobas, trapeadores, baldes, detergentes, toallas, 

aromatizantes, etc. 

 
Se debita.- Por la compra de suministros de aseo. 

Se acredita.- Por ajustes realizados y al final del ejercicio económico por 

el cierre de las cuentas de gasto. 

Saldo.- Deudor. 
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6.1.06 Depreciación de Muebles Enseres 

 

También denominada Mobiliario, la empleamos  para controlar el 

desgaste o uso que sufren  las mesas, sillas, archivos, etc., usadas en las 

diversas oficinas de la empresa. 

 

Se debita.- Por el valor de la depreciación. 

Se acredita.- Por el cierre del ejercicio económico.  

Saldo.- Deudor 

 

6.1.07 Depreciación de Equipos de Oficina 

 

Cuenta nominal (gastos operacionales). El equipo de oficinas se deprecia 

en base al costo que se realiza sobre el activo utilizado. 

 

Se debita.- Por el valor de la depreciación. 

Se acredita.- Por el cierre del ejercicio económico.  

Saldo.- Deudor 

 

6.1.08 Depreciación Equipo de Computo 

 

Cuenta nominal (gastos operacionales). El equipo de cómputo se 

deprecia en base al costo que se realiza sobre el activo utilizado. Registra 

el valor del desgaste que sufre el equipo de computación. 

 

Se debita.- Por el valor de la depreciación. 

Se acredita.- Por el cierre del ejercicio económico.  

Saldo.- Deudor 
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6.1.09 Depreciación  de vehículo 

 

Cuenta nominal (Gastos operacionales). Para los vehículos,  la compañía 

distribuye el costo del activo depreciable a lo largo de su vida útil y en 

base al método de línea recta. 

 

Se debita.- Por el valor de la depreciación. 

Se acredita.- Por el cierre del ejercicio económico.  

Saldo.- Deudor 

 

6.1.10 Gasto de mantenimiento de vehículo 

 

Son valores pagados por mantenimiento y reparaciones del vehículo de la 

empresa. 

 

Se debita.- Por el valor pagado por mantenimiento y reparación del 

vehículo. 

Se acredita.- Por ajustes realizados y al final del ejercicio económico del 

cierre de las cuentas de gasto. 

Saldo.- Deudor. 

 

6.1.11.01 Agua Potable 

 

Representa las erogaciones efectuadas devengadas en el ejercicio por 

concepto de servicio de agua potable. 

 

Se debita.- Por el valor pagado por concepto de servicio de agua potable. 

Se acredita.- Por ajustes realizados y al final del ejercicio económico por 

el cierre de las cuentas de gasto. 

Saldo.- Deudor 
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6.1.11.02 Teléfono 

 

Controla los pagos por consumo de teléfono y fax. 

 

Se debita.- Por incurrir en gastos. 

Se acredita.-  Por el cierre de gastos del ejercicio económico. 

Saldo.- Deudor. 

 

6.1.12 Gasto de arriendo 

 

Registra el valor de los gastos pagados o causados por el ente económico 

originado en servicios de arrendamiento de bienes, para el desarrollo del 

objeto social. 

 

Se debita.- El valor del arrendamiento pagado o causado. 

Se acredita.- Por cancelación del saldo al cierre del ejercicio. 

Saldo.- Deudor. 

 

6.2 GASTOS FINANCIEROS 

 
Se consideran básicamente los gastos realizados por: intereses pagados 

por compras a crédito; intereses, comisiones y otros gastos bancarios. 

 
6.2.01Servicios Bancarios 

 
Son valores cancelados por el servicio que prestan los bancos, como: 

costo de Chequeras, consultas al ATM, retiros de a través del ATM de 

otro Banco, entre otros. 

 

Se debita.- Por incurrir en gastos. 

Se acredita.-  Por el cierre de gastos del ejercicio económico. 

Saldo.- Deudor. 
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6.3 OTROS GASTOS 

Constituyen gastos que no están relacionados directamente con las 

operaciones normales de la empresa. 

 

6.3.01 Gastos personales 

 

Registra el desembolso de dinero por el pago de gastos personales que 

sirven para reducir el pago del impuesto a la renta tales como salud, 

vestimenta y alimentación. 

 

Se debita.- Por el valor pagado por gastos personales. 

Se acredita.- Por ajustes realizados y al final del ejercicio económico por 

el cierre de cuentas de gasto. 

Saldo.- Deudor. 
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ALMACEN AGROPECUARIO “SCRAPY” 
 

MEMORANDO DE TRANSACCIONES 
 
 

El Almacén Agropecuario “SCRAPY”, es una empresa comercial 

dedicada a la compra y ventas de artículos para mascotas y productos 

veterinarios, se encuentra ubicado en Esmeralda Norte Chuquiribamba 

s/n; con RUC n.1103139208001 

 

JUNIO 01: se registra el Estado de situación inicial. 

 

JUNIO 02:  

 Se vende en efectivo $ 2.656,50, según varias facturas descritas 

en el anexo de ventas n.001, que corresponden del 02 al 08 de 

junio/2014; con la numeración de las facturas del 11615 al 11627. 

 Se paga por la compra de suministros de oficina el valor de 

$32,50, más IVA, a Luna Cruz Julio Cesar (CE), según factura n. 

002-0023-000035857. 

 Se realiza una compra de varios artículos en ARDILA CO & 

LTDA., Según factura n. 001-001-0022951 por el valor de 216,59; 

se registra un descuento de 1.79. Total de la factura por $ 240.58 

 Se cobra una cuenta anterior a Oscar Vega Carrión por el valor de 

106.6 

 El valor de $2.656.50 correspondiente a las ventas del 02 de junio  

se realiza el depósito en el Banco. 

 

JUNIO13: 

 Se vende en efectivo $ 1627.19, según varias facturas descritas 

en el anexo de ventas n.002, que corresponden del 09 al 15 de 

junio/2014; con la numeración de las facturas del 11628 al 11637. 

 Se vende en efectivo $ 1664.41, según varias facturas descritas 

en el anexo de ventas n.003, que corresponden del 16 al 22 de 
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junio/2014; con la numeración de las facturas del 11637 al 11648. 

 El valor de $3291.60 correspondiente a las ventas anteriores 

según anexos n. 002-003; realiza el depósito en el Banco. 

 Se realiza compras de varios artículos en SERVIMARKET 

BUSINESS CORPORATION, Según factura n. 001-001-0022s 

adjuntas en el anexo de compras del mes de junio, por el valor de 

909.40; se registra un descuento de 113.37. Total de la factura por 

$ 891.55 

 Se realiza compras de varios artículos en ARDILA CO. & LTDA., 

Según varias facturas adjuntas en el anexo de compras del mes 

de junio, por el valor de 5290.95; se registra un descuento de 

411.91. Total de la factura por $ 5464.52 

 Se paga en efectivo por mantenimiento de vehículo el valor de  $ 

123.55, según factura n. 002-001-00001596, TERASA (PNC) 

 Se compra varios artículos de uso personal según factura n. 002-

001-012808, por el valor de $36.83 con IVA 0%, en Farmacia Sta. 

Marianita  

 Se realiza un anticipo de sueldo por el valor de $ 150.00 al Sr. Luis 

Alberto Carrión, se cancela en efectivo. 

 Se cancela el valor pendiente de pago en ECUAQUIMICA por el 

valor de $1000.00, el pago se lo realiza en efectivo. 

 

JUNIO 23: 

 Se solicita una nueva chequera, se registra el valor de $15.00 que 

descuenta el Banco Produbanco por este concepto.  

 

JUNIO 29: 

 Se vende en efectivo $ 1827.44, según varias facturas descritas 

en el anexo de ventas n.004, que corresponden del 23 al 29 de 

junio/2014; con la numeración de las facturas del 11649 al 11664. 
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JUNIO 30: 

 Se vende en efectivo $ 1927.27, según varias facturas descritas 

en el anexo de ventas n.005, que corresponden al 30 de 

junio/2014; con la numeración de las facturas del 11665 al 11676. 

 El valor de $3754.71 correspondiente a las ventas anteriores 

según anexos n. 004-005; realiza el depósito correspondiente en 

el Banco. 

 Se realiza retiro de dinero en efectivo de la cuenta del Banco 

Produbanco para pago de sueldos y otros gastos por el valor de 

$1500.00 

 Se cancela los sueldos que corresponden al mes de junio, según 

datos del rol de pagos. 

 Se registra los valores a pagar por concepto de beneficios 

sociales, correspondientes al mes de junio. 

 Se registra las notas de débito que corresponden al mes de junio 

según estado de cuenta respectivo. 

 Se realiza la declaración del impuesto del IVA., correspondiente al 

mes de junio 2014.PENDIENTE 

 

JULIO 01: 

 Se vende en efectivo $ 1234,48 según varias facturas descritas en 

el anexo de ventas n.006, que corresponden DEL 01 AL 04 DE 

JULIO DEL 2014; con la numeración de las facturas del 11677 AL 

11684. 

 

JULIO 04: 

 Se realiza compras de varios artículos con varios proveedores, 

Según varias facturas adjuntas en el anexo de compras del mes 

de julio, por el valor de 2025.90; se registra un descuento de 

587.51. Total de la factura por $ 1804.32 

 Se cancela por la compra de varios artículos para consumo 
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personal según factura n. 002-001-0000581745; por el valor de $ 

68.25 (PNC). 

 

JULIO 08: 

 Se realiza compras de varios artículos con varios proveedores, 

Según varias facturas adjuntas en el anexo de compras del mes de 

julio, por el valor de 736.38; se registra un descuento de 36.82. 

Total de la factura por $ 877.53 

 Se vende en efectivo $ 2704.86 según varias facturas descritas en 

el anexo de ventas n.007, que corresponden del 07 al 11 de julio 

del 2014; con la numeración de las facturas del 11685 al 11702. 

 

JULIO 14: 

 Mediante debito de la cuenta del Banco Procredit, se registra el 

débito respectivo por el valor del aporte patronal e individual, que 

corresponde al mes de junio. 

 Se vende en efectivo $ 1867.80 según varias facturas descritas en 

el anexo de ventas n.008, que corresponden del 14 al 17 de julio 

del 2014; con la numeración de las facturas del 11703 al 11722. 

 

JULIO 23: 

 Se retira el valor de $1000,00 de la cuenta del Banco, con la 

finalidad de atender varios pagos. 

 Se realiza compras de varios artículos con varios proveedores, 

Según varias facturas adjuntas en el anexo de compras del mes de 

julio, por el valor de 309.86; se registra un descuento de 20.98. 

Total de la factura por $ 323.54 

 El valor de $1867.80 correspondiente a las ventas anteriores según 

anexos n. 008; se realiza el depósito en el Banco. 

 Se adquiere 4 resmas de papel HP, a Luna Cruz Julio Cesar 

(PNC), según factura n. 002-03-0000893647; por el valor de 
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$12.50. 

 Se cancela los servicios de agua potable, por el valor de $22.53, 

correspondiente a los meses de junio y julio se cancela en efectivo. 

 Se cobra una cuenta anterior a Miguel Enrique Rodríguez Condolo, 

por el valor de 2540.00 

 Se cancela el servicio de teléfono correspondiente al mes de junio 

y julio del 2014, el valor de $106.25 más el IVA, CNT (CE). 

 

JULIO 25: 

 Se vende en efectivo $ 730.25 según varias facturas descritas en el 

anexo de ventas n.009, que corresponden del 22 al 25 de julio del 

2014; con la numeración de las facturas del 11724 al 11730 

 Se vende en efectivo $ 1678.95 según varias facturas descritas en 

el anexo de ventas n.010, que corresponden del 28 al 31 de julio 

del 2014; con la numeración de las facturas del 11731 AL 11740. 

 El valor de $2409.20 correspondiente a las ventas anteriores según 

anexos n. 009-0010; se realiza el depósito en el Banco. 

 Se retira el valor de $ 3500,00 de la cuenta del Banco, con la 

finalidad de atender varios pagos. 

 Se realiza compras de varios artículos con varios proveedores, 

Según varias facturas adjuntas en el anexo de compras del mes de 

julio, por el valor de 4679.51; se registra un descuento de 792.74. 

Total de la factura por $ 4144.02 

 Se cancela en efectivo una cuenta por pagar por el valor de 

$569.00 a JELASA S.A.  

 Se registra las notas de débito que corresponden al mes de julio 

según estado de cuenta respectivo. 

 

JULIO 31: 

 Se cancela los sueldos que corresponden al mes de julio, según 

datos del rol de pagos. 
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 Se registra los valores a pagar por concepto de beneficios 

sociales, correspondientes al mes de julio. 

 

AGOSTO 01: 

 Se cancela con Bancos, el valor de $500.00 más, IVA, (por cada 

mes); por el arriendo del local; correspondiente al mes de Junio y 

Julio, al sr. Fabricio Guerrero (PNSC), según factura n. 001-002-

000022. 

 Se realiza el cobro respectivo a la Sra. Ana Rodríguez Abril, por 

una cuenta pendiente por el valor de $113.65 

 Se retira el valor de $ 2000,00 de la cuenta del Banco, con la 

finalidad de atender varios pagos. 

 Se cancela una cuenta pendiente por el valor de $ 689.00 a 

SERVIMARKET BUSSINESS CORPORATION, se paga en 

efectivo. 

 

AGOSTO 04: 

 Se vende en efectivo $ 1510.53 según varias facturas descritas en 

el anexo de ventas n.011, que corresponden del 04 al 08 de 

agosto del 2014; con la numeración de las facturas del 11741 al 

11749. 

 Se realiza compras de varios artículos con varios proveedores, 

Según varias facturas adjuntas en el anexo de compras del mes 

de agosto, por el valor de 3636.48; se registra un descuento de 

281.96. Total de la factura por $ 3692.82 

 Se compra una balanza, para uso del negocio por el valor de 

$40.00 más IVA., según factura n. 002-0023-0000035857 

 

AGOSTO 11: 

 Se vende en efectivo $ 1467.40 según varias facturas descritas en 

el anexo de ventas n.012, que corresponden del 11 al 017 de 
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agosto del 2014; con la numeración de las facturas del 11750 al 

11756. 

 

AGOSTO 13: 

 Mediante debito de la cuenta del Banco Procredit, se registra el 

débito respectivo por el valor del aporte patronal e individual, que 

corresponde al mes de julio. 

 Se realiza un anticipo de sueldo por el valor de $ 150.00 al Sr. Luis 

Alberto Carrión, se cancela en efectivo. 

 

AGOSTO 18: 

 Se vende en efectivo $ 2732.97 según varias facturas descritas en 

el anexo de ventas n.013, que corresponden del 18 AL 24  de 

agosto del 2014; con la numeración de las facturas del 11757 al 

11767. 

 El valor de $5710.90 correspondiente a las ventas anteriores 

según anexos detallados anteriormente; se realiza el depósito en 

el Banco. 

 

AGOSTO 19: 

 Se compra varios materiales de aseo, para uso del local según 

factura n. 001-001-000056827 por el valor de $ 220.00 más IVA. , 

se paga con cuenta de Banco. 

 Se paga en efectivo por mantenimiento de vehículo el valor de  $ 

123.55, según factura n. 002-001-000019820, TERASA (PNC) 

 

AGOSTO 31: 

 Se vende en efectivo $ 2004.21 según varias facturas descritas en 

el anexo de ventas n.014, que corresponden del 25 AL 31  de 

agosto del 2014; con la numeración de las facturas del 11768 al 

11782. 
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 Se registra las notas de débito que corresponden al mes de agosto 

según estado de cuenta respectivo. 

 Se cancela los sueldos que corresponden al mes de agosto, 

según datos del rol de pagos. 

 Se registra los valores a pagar por concepto de beneficios 

sociales, correspondientes al mes de agosto. 

 Se registra el consumo del 20% de suministros de oficina 

 Se registra el consumo del 30% de suministros de aseo y limpieza 

 Se realiza la depreciación de los activos fijos por el periodo de junio 

– agosto 2014. 

 Se realizan los ajustes respectivos. 
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COD. CANT. DETALLE
VALOR    

UNITARIO

VALOR     

PARCIAL

VALOR        

TOTAL

1 ACTIVOS

1.1 ACTIVOS CORRIENTES

1.1.01 CAJA      10,186.94 

59 Monedas                   0.01                   0.59 

26 Monedas                   0.05                   1.30 

43 Monedas                   0.10                   4.30 

33 Monedas                   0.25                   8.25 

15 Monedas                   0.50                   7.50 

115 Monedas                   1.00               115.00 

25 Billetes                   1.00                 25.00 

35 Billetes                   5.00               175.00 

59 Billetes                 10.00               590.00 

68 Billetes                 20.00           1,360.00 

18 Billetes                 50.00               900.00 

70 Billetes               100.00           7,000.00 

1.1.02 BANCOS        5,737.56 

Produbanco           5,737.56           5,737.56 

1.1.03 CUENTAS POR  COBRAR 2760.25

Oscar Vinivio Vega Carrión 106.6 106.6

Ana Elizabeth Rodriguez Abril 113.65 113.65

Miguel Enrique Rodriguez Condolo 2540 2540

1.1.04 MERCADERIAS         16,927.26 

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy ”

INVENTARIO INICIAL

AL 01 DE JUNIO DEL 2014

EXPRESADO EN DOLARES USD  $

Folio:  1
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COD. CANT. DETALLE
VALOR    

UNITARIO

VALOR     

PARCIAL

VALOR        

TOTAL

110 12 STIK (2 CAJAS) 1.08                 118.80            

120 BACTROVET  PLATA 250 ML 4.09                 490.80            

26 BARQUILLOS ACARAMELADOS X 10 UNIDADES 2.94                 76.44               

120 BASKEN SUSPENSION 2.89                 346.80            

22 BALDE SPOTMIX MANTENIMIENTO MINI 10KG 42.51               935.22            

32 BALDE SPORTMIX MANTEMIENTO 10KG 42.51               1,360.32         

4 BOZAL DE LONA #0 1.31                 5.24                 

6 BOZAL DE LONA #1 1.31                 7.86                 

20 BOZAL DE LONA #2 1.78                 35.60               

6 BOZAL DE LONA #3 2.11                 12.66               

43

CADENA ESLABON CON MANIJA SINTETICA 

0,25CM 1.70                 73.10               

100 CADENA SIMPLE MANIJA SISTETICA 0,25 CM 1.20                 120.00            

6 CAMA CUADRADA POLAR GRANDE 48.50               291.00            

4 CAMA CUADRADA POLAR PEQUEÑA 41.59               166.36            

10 CAMISETA COLORES T-10 2.75                 27.50               

8 CAMISETA COLORES T-4 2.75                 22.00               

9 CAMISETA COLORES T-6 2.75                 24.75               

4 CAMISETA COLORES T-8 2.75                 11.00               

15 CAMISETA SELECCIÓN  T 6 2.75                 41.25               

19 CAMISETA SELECCIÓN T L 4.10                 77.90               

8 CAMISETA SELECCIÓN T M 3.50                 28.00               

12 CAMISETA SELECCIÓN T10 3.30                 39.60               

32 CAMISETA SELECCIÓN T8 3.20                 102.40            

15 CASA LONA GRANDE 74.20               1,113.00         

12 CASA LONA PEQUEÑA 43.50               522.00            

4 CASA PLASTICA MEDIANA 52.10               208.40            

7 CASA PLASTICA PEQUEÑA 59.77               418.39            

6 CEPILLO DOBLE 2.25                 13.50               

32 CEPILLO MANGO DE CAUCHO ROJO 1.79                 57.28               

15 CEPILLO MASAJEADOR 2.25                 33.75               

15 CEPILLO SIMPLE 2.15                 32.25               

22 CESTODAN INYECCION 3.75                 82.50               

5 COLCHONETA POLAR JUEGO X4 54.00               270.00            

10 COLLAR DE LUJO DE CUERO 7.10                 71.00               

33 COLLAR CON FORRO CAUCHO 2.21                 72.93               

5 COLLAR GATO GRANDE 3.96                 19.80               

6 COLLAR GATO PEQUEÑO 3.70                 22.20               

16 COLLAR PAÑOLETA 1.75                 28.00               

6 COLLAR PAÑOLETA RABESCO 2.44                 14.64               

6 COLLAR POLIESTER 3.89                 23.34               

18 COLLAR PRECOLOMBINO 3.50                 63.00               

33 COLLAR REFLECTIVO HUESOS 3.75                 123.75            

24 COLLAR TIPO ITALIANO T-S 2.39                 57.36               

PASAN:

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy ”

INVENTARIO INICIAL

AL 01 DE JUNIO DEL 2014

EXPRESADO EN DOLARES USD  $

Folio:  2
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COD. CANT. DETALLE
VALOR    

UNITARIO

VALOR     

PARCIAL

VALOR        

TOTAL

VIENEN:

15 COLLAR TIPO ITALIANO T-M 3.52                 52.80               

18 COLLAR TIPO ITALIANO T-L 3.95                 71.10               

6 COLLAR SIMPLE 2.65                 15.90               

4 COMEDERO DOBLE REDONDO 2.33                 9.32                 

26 COMEDERO DOBLE PEQUEÑO 1.70                 44.20               

8 COMEDERO PEQUEÑO ESPECIAL 2.42                 19.36               

9 COMEDOR DOBLE GRANDE 3.96                 35.64               

8 COMEDOR DOBLE REDONDO 2.19                 17.52               

30 COMEDOR LIGERO GRANDE 1.10                 33.00               

15 COMEDOR LIGERO MEDIANO 2.70                 40.50               

5 COMEDOR LIGERO PEQUEÑO 2.28                 11.40               

7 COMEDERO REDONDO 2.89                 20.23               

28 CORDON REFLECTIVO 160CMS 4.50                 126.00            

25 CRISTALES FELINOS 6.40                 160.00            

8 CUCHARA ARENA GATOS 1.39                 11.12               

18 DIAFIN 2.34                 42.12               

3 DISPENSADOR DE AGUA HAMSTER 0.81                 2.43                 

60 DOMINAL COLLAR GATO 3.18                 190.80            

360 DOMINAL JABON 2.11                 759.60            

17 DOMINAL POLVO 2.40                 40.80               

17 EUKA ADULTO SMALL BREED 1KG 9.29                 157.93            

12 EUKA ADULTO BREED 1 KG 10.25               123.00            

15 EUKA CACHORRO 3KG 27.23               408.45            

15 EUKA PEQUEÑO BREED 3KG 25.20               378.00            

8 EUKA PUPPY SMALL BREAD 7,5 KG 50.00               400.00            

7
GUACAL PLASTICO PUERTA METALICA 55X35X32

21.87               153.09            

15 GUANTE MASAJEADOR T-UNICA 2.25                 33.75               

20 HARNES+TRAILLA CON RANDA 6.25                 125.00            

20 HARNES+TRAILLA DECORADA 5.20                 104.00            

22 HUESO GRANEL GRANDE 0.41                 9.02                 

12 HUESO GRANEL PEQUEÑO 0.32                 3.84                 

16 HUESO MINI 1.05                 16.80               

16 HUESO TARJETA SURTIDO GRANDE 5.47                 87.52               

22 HUESO TARJETA SURTIDO PEQUEÑO 1.30                 28.60               

10 JAULA METALICA PEQUEÑA 34X23,5X36 6.50                 65.00               

3 JAULA TRANSPORTADORA 55.00               165.00            

15 JUGUETE MACISO PELOTA 8 CMS. 3.85                 57.75               

15 JUGUETE NUDO BOLA VINYL 2.69                 40.35               

15 JUGUETE PLASTICO ZAPATO 2.25                 33.75               

8 KENNEL ESTRAFUERTE 90X60X68 160.00            1,280.00         

18 KENNEL ESTRAFUERTE 100X67C 186.00            3,348.00         

8 MANTENIMIENTO DE 15 KG 67.86               542.88            

PASAN:

AL 01 DE JUNIO DEL 2014

EXPRESADO EN DOLARES USD  $

Folio:  3

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy ”

INVENTARIO INICIAL
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COD. CANT. DETALLE
VALOR    

UNITARIO

VALOR     

PARCIAL

VALOR        

TOTAL

VIENEN:

20 MANTENIMIENTO DE 3 KG 18.30               366.00            

48 MULTISABOR TREATS (3 CAJAS) 2.05                 98.40               

15 PEINE ANTIPULGAS 2.10                 31.50               

5 PROCAT GATO ADULTO 3KG 21.77               108.85            

8 PROCAT GATO CACHORRO 20.35               162.80            

6 PROPAC CACHORRO 3KG 17.00               102.00            

8 PROPAC MATENIMIENTO 7,5KG 34.00               272.00            

6 PROPAC PUPPY LARGE BREAD 54.56               327.36            

20 RETRACTIL BLANCA CON PATITAS 2.50                 50.00               

9 SACO GOOD L 6.72                 60.48               

9 SACO GOOD M 6.42                 57.78               

7 SACO GOOD S 6.22                 43.54               

35 SEMILLA DE GIRASOL 1.69                 59.15               

60 SINGESTAR COMPRIMIDOS 4.18                 250.80            

41 SINGESTAR INYECCION 5.12                 209.92            

25 SPORTMIX ADULTO 20 KG 32.10               802.50            

15 SPORTMIX CACHORRO 20KG 26.20               393.00            

8 SPORTMIX MANTENIMIENTO 20KG 42.45               339.60            

48 SUSPENSION CHIPS 3 ONZ.(2 CAJAS) 4.37                 209.76            

10 SUSPENSION CHIPS EN LIBRAS (1 CAJA) 1.01                 10.10               

36 TERMOSTATO 50 1.06                 38.16               

22 TETINA 2.30                 50.60               

20 TRAHILLA COLLAR HUELLITAS 7.55                 151.00            

20 TRAHILLA PECHERA ACRILICA 2.30                 46.00               

19 VESTIDO COLORES T-10 5.36                 101.84            

9 VESTIDO COLORES T-4 3.30                 29.70               

3 VESTIDO COLORES T-6 3.96                 11.88               

7 VESTIDO COLORES T-8 4.36                 30.52               

9 VESTIDO CRUZADO L 5.50                 49.50               

12 VESTIDO CRUZADO M 4.60                 55.20               

7 VESTIDO CRUZADO S 3.70                 25.90               

6 VESTIDO MARINERO T-L 3.70                 22.20               

8 VESTIDO MARINERO T-M 4.90                 39.20               

8 VESTIDO MARINERO T-XS 5.50                 44.00               

6 VESTIDO PASEO L 5.43                 32.58               

10 VESTIDO PASEO M 4.12                 41.20               

7 VESTIDO PASEO S 4.37                 30.59               

8 VESTIDO CONJUNTO JLO L 8.55                 68.40               

9 VESTIDO CONJUNTO JLO M 8.00                 72.00               

4 VESTIDO CONJUNTO JLO S 7.30                 29.20               

1.1.09 SUMINSTROS DE OFICINA            295.05 

2 BORRADORES 0.25                 0.50                 

PASAN:

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy ”

INVENTARIO INICIAL

AL 01 DE JUNIO DEL 2014

EXPRESADO EN DOLARES USD  $

Folio:  4
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COD. CANT. DETALLE
VALOR    

UNITARIO

VALOR     

PARCIAL

VALOR        

TOTAL

VIENEN:

12 Carpetas plasticas pequeñas 0.50                 6.00                 

5 Cinta de embalaje 0.89                 4.45                 

7 Cinta masqui 0.50                 3.50                 

2 Correctores 1.25                 2.50                 

6 Cuadernos espiral grande 1.80                 10.80               

10 Esferos varios colores 0.30                 3.00                 

4 Estiletes 0.75                 3.00                 

15 Libretines de facturas 14.00               210.00            

4 Libretines de retenciones 10.00               40.00               

6 Paños de stickers 0.40                 2.40                 

5 Resaltadores 0.65                 3.25                 

2 Perforadoras 1.20                 2.40                 

3 Lapiz 0.25                 0.75                 

2 Tijeras 1.25                 2.50                 

1.1.10 MATERIAL DE ASEO                 52.60 

2 Basureros 12.50               25.00               

2 Escobas 6.30                 12.60               

1 Trapeador 5.00                 5.00                 

2 Desinfectante galon 5.00                 10.00               

CREDITO TRIBUTARIO 97.02               

1.1.11 Credito Tributario 97.02               97.02               

TOTAL DE ACTIVOS CORRIENTES 36,056.68      

1.2 ACTIVOS NO CORRIENTES

1.2.01 MUEBLES Y ENSERES           3,040.00 

6 Manos de pesar 12.00               72.00               

4 Mostradores pequeños 110.00            440.00            

6 Perchas metálicas 60.00               360.00            

3 Sillas 42.00               126.00            

4 Taburetes 8.00                 32.00               

2 Balanzas 40.00               80.00               

1 Congelador 980.00            980.00            

2 Extractores de olores 350.00            700.00            

1 Rotulo Luminoso 250.00            250.00            

1.2.03 EQUIPO DE OFICINA               161.00 

2 Sumadoras 38.00               76.00               

1 Telefono 85.00               85.00               

1.2.05 EQUIPO DE COMPUTO           3,070.00 

2 Computadoras de escritorio 1,500.00         3,000.00         

1 Impresora Canon MP250 70.00               70.00               

1.2.07 VEHÍCULO 35,000.00      

1 Toyota 4x4 35,000.00      35,000.00      

TOTAL DE ACTIVOS NO CORRIENTES         41,271.00 

TOTAL ACTIVO         77,327.68 

PASAN:

AL 01 DE JUNIO DEL 2014

EXPRESADO EN DOLARES USD  $

Folio:  5

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy ”

INVENTARIO INICIAL
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COD. CANT. DETALLE
VALOR    

UNITARIO

VALOR     

PARCIAL

VALOR        

TOTAL

VIENEN:

2. PASIVOS

2.1 PASIVO CORRIENTE

2.1.01 CUENTAS POR PAGAR 2,258.00         

ECUAQUIMICA 1,000.00         1,000.00         

JELASA S.A. 569.00            569.00            

ORPORATION 689.00            689.00            

2.1.02 APORTE IESS POR PAGAR               248.40 

2.1.02.1 APORTE PERSONAL POR PAGAR 108.67 108.67            

2.1.02.2 APORTE PATRONAL POR PAGAR 139.73 139.73            

2.1.03 PROVISIONES SOCIALES  POR PAGAR 296.21

2.1.03.1 DECIMO TERCER SUELDO POR PAGAR 95.83 95.83

2.1.03.2 DECIMO CUARTO SUELDO POR PAGAR 56.67 56.67

2.1.03.3 FONDOS DE RESERVA POR PAGAR 95.8 95.8

2.1.03.4 VACACIONES POR PAGAR 47.91 47.91

TOTAL PASIVO CORRIENTE           2,802.61 

TOTAL PASIVO           2,802.61 

3. PATRIMONIO         74,525.07 

3.1 Aporte de Capital 74,525.07      

TOTAL PASIVO+PATRIMONIO         77,327.68 

Loja, 1 de junio del 2014

AL 01 DE JUNIO DEL 2014

EXPRESADO EN DOLARES USD  $

INVENTARIO INICIAL

Folio:  6

GERENTE CONTADORA

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy ”
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1. ACTIVOS

1.1 ACTIVOS CORRIENTES

1.1.01 CAJA 10,186.94   

1.1.02 BANCOS 5,737.56      

1.1.03 CUENTAS POR  COBRAR 2,760.25      

1.1.04 MERCADERIAS 16,927.26   

1.1.09 SUMINSTROS DE OFICINA 295.05         

1.1.10 MATERIAL DE ASEO 52.60            

1.1.11 CREDITO TRIBUTARIO 97.02            

Total de Activos Corrientes 36,056.68   

1.2 ACTIVOS NO CORRIENTES

1.2.01 MUEBLES Y ENSERES 3,040.00      

1.2.03 EQUIPO DE OFICINA 161.00         

1.2.05 EQUIPO DE COMPUTO 3,070.00      

1.2.07 VEHÍCULO 35,000.00   

Total de Activos no Corrientes 41,271.00   

TOTAL ACTIVO 77,327.68   

2. PASIVOS

2.1 PASIVO CORRIENTE

2.1.01 CUENTAS POR PAGAR 2,258.00      

2.1.02 APORTE IESS POR PAGAR 248.40         

2.1.03 PROVISIONES SOCIALES  POR PAGAR 296.21         

Total Pasivo Corriente 2,802.61      

TOTAL PASIVO 2,802.61      

3. PATRIMONIO 74,525.07   

3.1 Aporte de Capital 74,525.07   

77,327.68   

TOTAL PASIVO+PATRIMONIO

Loja, 01 de junio/2014

GERENTE CONTADOR

ESTADO DE SITUACIÓN INICIAL

AL 01 DE JUNIO DEL 2014

EXPRESADO EN DOLARES USD  $

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy ”
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FOLIO 001

FECHA CODIGO DESCRIPCION PARCIAL DEBE HABER

1

01/06/2014 1.1.01 CAJA 10,186.94       

1.1.02 BANCOS 5,737.56         

1.1.03 CUENTAS POR COBRAR 2,760.25         

1.1.04 MERCADERIAS 16,927.26       

1.1.09 SUMINISTROS DE OFICINA 295.05             

1.1.10 MATERIALES DE ASEO 52.60               

1.1.11 CREDITO TRIBUTARIO 97.02               

1.2.01 MUEBLES Y ENSERES 3,040.00         

1.2.03 EQUIPO DE OFICINA 161.00             

1.2.05 EQUIPO DE COMPUTO 3,070.00         

1.2.07 VEHICULO 35,000.00       

2.1.01 CUENTAS POR PAGAR 2,258.00              

2.1.02 APORTE IESS POR PAGAR 248.40                  

2.1.02.01 APORTE PERSONAL POR PAGAR 108.67        

2.1.02.02 APORTE PATRONAL POR PAGAR 139.73        

2.1.03 PROVISIONES SOCIALES POR PAGAR 296.21                  

2.1.03.01 DECIMO TERCER SUELDO POR PAGAR 95.83          

2.1.03.02 DECIMO CUARTO SUELDO POR PAGAR 56.67          

2.1.03.03 FONDO DE RESERVA POR PAGAR 95.80          

2.1.03.04 VACACIONES POR PAGAR 47.91          

3.1.01 APORTE DE CAPITAL 74,525.07            

p/r los valores del estado de situación inicial

2

02/06/2014 1.1.01 CAJA 2,656.50         

1.1.07 ANTICIPO IMPUESTO RENTA 1% 12.53               

1.1.08 ANTICIPO IVA RETENIDO 30% 40.18               

4.1.01 VENTAS 2,428.65              

4.1.01.1 VENTAS 12% 91.20          

4.1.01.2 VENTAS 0% 2,337.45    

2.1.05 IVA EN VENTAS 280.56                  

p/r la venta de varias mercaderias segun anexo n.1

3

02/06/2014 1.1.09 SUMINISTROS DE OFICINA 32.50               

1.1.05 IVA EN COMPRAS 3.90                 

1.1.01 CAJA 36.40                    

p/r compra de suminstros de oficina a Julio Cesar Luna

pasan 80,073.29       80,073.29            

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy”

LIBRO DIARIO

DEL 01 DE JUNIO AL 31 DE AGOSTO DEL 2014

EXPRESADO EN DOLARES USD  $
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FOLIO 002

FECHA CODIGO DESCRIPCION PARCIAL DEBE HABER

vienen 80,073.29       80,073.29            

4

02/06/2014 5.1.01 COMPRAS 216.59             

1.1.05 IVA EN COMPRAS 25.78               

1.1.01 CAJA 240.58                  

5.1.03 DESCUENTO EN COMPRAS 1.79                      

p/r la compra de varios artículos s/factura de Ardila CO&ltda.

5

02/06/2014 1.1.01 CAJA 106.60             

1.1.03 CUENTAS POR COBRAR 106.60                  

p/r el cobro de una cuenta anterior al Sr. Osca Vega

6

02/06/2014 1.1.02 BANCOS 2,656.50         

1.1.01 CAJA 2,656.50              

p/r el deposito de los valores de las ventas anteriores

7

13/06/2014 1.1.01 CAJA 1,627.19         

1.1.08 ANTICIPO IVA RETENIDO 30% 17.34               

1.1.07 ANTICIPO IMPUESTO RENTA 1% 4.81                 

4.1.01 VENTAS 1,472.63              

4.1.01.1 VENTAS 12% 1,472.63    

2.1.05 IVA EN VENTAS 176.71                  

p/r la venta de varias mercaderias segun anexo n.002

8

13/06/2014 1.1.01 CAJA 1,664.41         

1.1.07 ANTICIPO IMPUESTO RENTA 1% 6.51                 

1.1.08 ANTICIPO IVA RETENIDO 30% 20.44               

2.1.05 IVA EN VENTAS 180.69                  

4.1.01 VENTAS 1,510.67              

4.1.01.1 VENTAS 12% 1,505.77    

4.1.01.2 VENTAS 0% 4.90            

p/r la venta de varias mercaderias segun anexo n. 003

9

13/06/2014 1.1.02 BANCOS 3,291.60         

1.1.01 CAJA 3,291.60              

p/r el deposito de los valores de las ventas anteriores

pasan 89,711.06       89,711.06            

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy”

LIBRO DIARIO

DEL 01 DE JUNIO AL 31 DE AGOSTO DEL 2014

EXPRESADO EN DOLARES USD  $
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FOLIO 003

FECHA CODIGO DESCRIPCION PARCIAL DEBE HABER

vienen 89,711.06       89,711.06            

10

13/06/2014 5.1.01 COMPRAS 909.40             

1.1.05 IVA EN COMPRAS 95.52               

1.1.01 CAJA 891.55                  

5.1.03 DESCUENTO EN COMPRAS 113.37                  

p/r la compra de varios artículos s/fact.SERVIMARKET BUSINESS

11

13/06/2014 5.1.01 COMPRAS 5,290.95         

1.1.05 IVA EN COMPRAS 585.48             

1.1.01 CAJA 5,464.52              

5.1.03 DESCUENTO EN COMPRAS 411.91                  

p/r la compra de varios articulos s/FACT. DE ARDILA CO &LTDA

12

13/06/2014 6.1.10 GASTO MANTENIMIENTO DE VEHICULO 123.55             

1.1.01 CAJA 123.55                  

p/r el manteniminto del vehículo de la empresa

13

13/06/2014 6.3.01 GASTOS PERSONALES 36.83               

1.1.01 CAJA 36.83                    

p/r la compra de varios artículos personales

14

13/06/2014 1.1.06 ANTICIPO DE SUELDO 150.00             

1.1.01 CAJA 150.00                  

p/r el anticipo de sueldo del Sr. Luis Alberto

15

13/06/2014 2.1.01 CUENTAS POR PAGAR 1,000.00         

1.1.01 CAJA 1,000.00              

p/r la cancelacion pendiente del pago a ECUAQUAQUIMICA

16

23/06/2014 6.2.01 SERVICIOS BANCARIOS 15.00               

1.1.02 BANCOS 15.00                    

p/r la nota de debito correspondiete al mes de junio

17

29/06/2014 1.1.01 CAJA 1,827.44         

1.1.07 ANTICIPO IMPUESTO RENTA 1% 10.00               

1.1.08 ANTICIPO IVA RETENIDO 30% 33.78               

4.1.01 VENTAS 1,687.22              

4.1.01.1 VENTAS 12% 1,610.27    

4.1.01.2 VENTAS 0% 76.95          

2.1.05 IVA EN VENTAS 184.00                  

p/r la venta de varias mercaderias segun anexo N. 04

pasan 99,789.01       99,789.01            

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy”

LIBRO DIARIO

DEL 01 DE JUNIO AL 31 DE AGOSTO DEL 2014

EXPRESADO EN DOLARES USD  $
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FOLIO 004

FECHA CODIGO DESCRIPCION PARCIAL DEBE HABER

vienen 99,789.01       99,789.01            

18

30/06/2014 1.1.01 CAJA 1,927.27         

1.1.07 ANTICIPO IMPUESTO RENTA 1% 7.43                 

1.1.08 ANTICIPO IVA RETENIDO 30% 26.72               

4.1.01 VENTAS 1,755.16              

4.1.01.1 VENTAS 12% 1,736.89    

4.1.01.2 VENTAS 0% 18.27          

2.1.05 IVA EN VENTAS 206.26                  

p/r la venta de varias mercaderias segun anexo N.05

19

30/06/2014 1.1.02 BANCOS 3,754.71         

1.1.01 CAJA 3,754.71              

p/r el deposito de valores recaudados por ventas

20

1.1.01 CAJA 1,500.00         

1.1.02 BANCOS 1,500.00              

p/r el retiro de dinero en efectivo para varios pagos

30/06/2014 21

6.1.01 GASTO SUELDOS Y SALARIOS 1,150.00         

6.1.02 APORTE PATRONAL AL IESS 139.73             

1.1.01 CAJA 891.33                  

1.1.06 ANTICIPO DE SUELDO 150.00                  

2.1.02 APORTE IESS POR PAGAR 248.40                  

2.1.02.1 APORTE PERSONAL POR PAGAR 108.67        

2.1.02.2 APORTE PATRONAL POR PAGAR 139.73        

p/r el pago de sueldos que corresponden al mes de junio

30/06/2014 22

6.1.03 PROVISIONES SOCIALES 296.21             

6.1.03.01 DECIMO TERCER SUELDO 95.83          

6.1.03.02 DECIMO CUARTO SUELDO 56.67          

6.1.03.03 FONDOS DE RESERVA 95.80          

6.1.03.04 VACACIONES 47.91          

2.1.03 PROVISIONES SOCIALES POR PAGAR 296.21                  

2.1.03.01 DECIMO TERCER SUELDO POR PAGAR 95.83          

2.1.03.02 DECIMO CUARTO SUELDO POR PAGAR 56.67          

2.1.03.03 FONDOS DE RESERVA POR PAGAR 95.80          

2.1.03.04 VACACIONES POR PAGAR 47.91          

p/r los beneficios sociales por pagar del mes de junio

30/06/2014 23

6.2.01 SERVICIOS BANCARIOS 1.50                 

1.1.02 BANCOS 1.50                      

p/r las notas de debito del mes de junio 

pasan 108,592.58     108,592.58          

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy”

LIBRO DIARIO

DEL 01 DE JUNIO AL 31 DE AGOSTO DEL 2014

EXPRESADO EN DOLARES USD  $
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FOLIO 005

FECHA CODIGO DESCRIPCION PARCIAL DEBE HABER

vienen 108,592.58     108,592.58          

30/06/2014 24

2.1.05 IVA EN VENTAS 1,028.22         

1.1.05 IVA EN COMPRAS 710.68                  

2.1.04 IVA POR  PAGAR 179.08                  

1.1.08 ANTICIPO IVA RETENIDO 30% 138.46                  

p/r la l iquidación del IVA, correspondiente a junio

01/07/2014 25

1.1.01 CAJA 1,234.48         

1.1.07 ANTICIPO IMPUESTO RENTA 1% 1.74                 

1.1.08 ANTICIPO IVA RETENIDO 30% 6.27                 

4.1.01 VENTAS 1,109.37              

4.1.01.1 VENTAS 12% 1,109.37    

2.1.05 IVA EN VENTAS 133.12                  

p/r la venta de varias mercaderias segun anexo N. 006

04/07/2014 26

5.1.01 COMPRAS 2,025.90         

1.1.05 IVA EN COMPRAS 365.93             

1.1.01 CAJA 1,804.32              

5.1.03 DESCUENTO EN COMPRAS 587.51                  

p/r la compra de varios articulos s/fact. jelasaSA, Aliperro SA

04/07/2014 27

6.3.01 GASTOS PERSONALES 68.25               

1.1.01 CAJA 68.25                    

p/r la compra de varios articulos  para consumo personal

08/07/2014 28

5.1.01 COMPRAS 736.38             

1.1.05 IVA EN COMPRAS 177.97             

1.1.01 CAJA 877.53                  

5.1.03 DESCUENTO EN COMPRAS 36.82                    

p/r la compra de varios artículos s/fact. Mas-can Treats

08/07/2014 29

1.1.07 ANTICIPO IMPUESTO RENTA 1% 11.04               

1.1.08 ANTICIPO IVA RETENIDO 30% 31.04               

4.1.01 VENTAS 2,465.41              

4.1.01.1 VENTAS 12% 2,391.35    

4.1.01.2 VENTAS 0% 74.06          

2.1.05 IVA EN VENTAS 281.53                  

1.1.01 CAJA 2,704.86         

p/r la venta de varias mercaderias segun anexo N. 007

pasan 116,984.66     116,984.66          

EXPRESADO EN DOLARES USD  $

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy”

LIBRO DIARIO

DEL 01 DE JUNIO AL 31 DE AGOSTO DEL 2014
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FOLIO 006

FECHA CODIGO DESCRIPCION PARCIAL DEBE HABER

vienen 116,984.66     116,984.66          

14/07/2014 30

2.1.02 APORTE IESS POR PAGAR 248.40             

2.1.02.1 APORTE PERSONAL POR PAGAR 108.67        

2.1.02.2 APORTE PATRONAL POR PAGAR 139.73        

1.1.02 BANCOS 248.40                  

2.1.02 APORTE IESS POR PAGAR 248.40             

2.1.02.1 APORTE PERSONAL POR PAGAR 108.67        

2.1.02.2 APORTE PATRONAL POR PAGAR 139.73        

1.1.02 BANCOS 248.40                  

p/r el debito patronal y personal del IESS, del mes anterior y a

los valores pendientes del inventario inicial

14/07/2014 31

1.1.01 CAJA 1,867.80         

1.1.07 ANTICIPO IMPUESTO RENTA 1% 5.46                 

1.1.08 ANTICIPO IVA RETENIDO 30% 19.65               

4.1.01 VENTAS 1,700.62              

4.1.01.1 VENTAS 12% 1,602.44    

4.1.01.2 VENTAS 0% 98.18          

2.1.05 IVA EN VENTAS 192.29                  

p/r la venta de varias mercaderias segun anexo n.008

32

23/07/2014 1.1.01 CAJA 1,000.00         

1.1.02 BANCOS 1,000.00              

p/r el retiro de dinero en efectivo para varios pagos

33

23/07/2014 5.1.01 COMPRAS 309.86             

1.1.05 IVA EN COMPRAS 34.66               

1.1.01 CAJA 323.54                  

5.1.03 DESCUENTO EN COMPRAS 20.98                    

p/r la compra de varios articulos s/fact. De Servimarket

34

23/07/2014 1.1.02 BANCOS 1,867.80         

1.1.01 CAJA 1,867.80              

p/r el deposito de valores recaudados por ventas

35

23/07/2014 1.1.09 SUMINISTROS DE OFICINA 12.50               

1.1.05 IVA EN COMPRAS 1.50                 

1.1.01 CAJA 14.00                    

p/r la compra  de papel para la impresora a Julio C. Luna

pasan 122,600.69     122,600.69          

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy”

LIBRO DIARIO

DEL 01 DE JUNIO AL 31 DE AGOSTO DEL 2014

EXPRESADO EN DOLARES USD  $



97 

 

 

FOLIO 007

FECHA CODIGO DESCRIPCION PARCIAL DEBE HABER

vienen 122,600.69     122,600.69          

36

23/07/2014 6.1.11 AGUA POTABLE 22.53               

1.1.01 CAJA 22.53                    

p/r el pago del servicio de agua potable, junio y julio

37

23/07/2014 1.1.01 CAJA 2,540.00         

1.1.03 CUENTAS POR COBRAR 2,540.00              

p/r el cobro de una cuenta anterior al sr. Miguel Rodriguez C.

38

23/07/2014 6.1.12 TELEFONO 106.25             

1.1.05 IVA EN COMPRAS 12.75               

1.1.01 CAJA 119.00                  

p/r el pago de servicio telefonico de junio y julio

39

25/07/2014 1.1.01 CAJA 730.25             

1.1.07 ANTICIPO IMPUESTO RENTA 1% 4.05                 

1.1.08 ANTICIPO IVA RETENIDO 30% 14.57               

4.1.01 VENTAS 671.03                  

4.1.01.1 VENTAS 12% 648.68        

4.1.01.2 VENTAS 0% 22.35          

2.1.05 IVA EN VENTAS 77.84                    

p/r la venta de varias mercaderias segun anexo n.009

40

25/07/2014 1.1.01 CAJA 1,678.95         

1.1.07 ANTICIPO IMPUESTO RENTA 1% 12.04               

1.1.08 ANTICIPO IVA RETENIDO 30% 28.87               

4.1.01 VENTAS 1,555.43              

4.1.01.1 VENTAS 12% 1,370.29    

4.1.01.2 VENTAS 0% 185.14        

2.1.05 IVA EN VENTAS 164.43                  

p/r la venta de varias mercaderias segun anexo n. 010

41

25/07/2014 1.1.02 BANCOS 2,409.20         

1.1.01 CAJA 2,409.20              

p/r el deposito de laos valores recaudados de ventas anteriores

42

25/07/2014 1.1.01 CAJA 3,500.00         

1.1.02 BANCOS 3,500.00              

p/r el retiro de dinero en efectivo para varios pagos

pasan 133,660.15     133,660.15          

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy”

LIBRO DIARIO

DEL 01 DE JUNIO AL 31 DE AGOSTO DEL 2014

EXPRESADO EN DOLARES USD  $
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FOLIO 008

FECHA CODIGO DESCRIPCION PARCIAL DEBE HABER

vienen 133,660.15     133,660.15          

43

25/07/2014 5.1.01 COMPRAS 4,679.51         

1.1.05 IVA EN COMPRAS 257.05             

1.1.01 CAJA 4,144.02              

5.1.03 DESCUENTO EN COMPRAS 792.54                  

p/r la compra de varios articulos s/facturas de ecuaquimica

jelasa, y aliperro SA.

44

25/07/2014 2.1.01 CUENTAS POR PAGAR 569.00             

1.1.01 CAJA 569.00                  

p/r la cancelacion pendiente del pago a JELASA SA.

45

31/07/2014 6.2.01 SERVICIOS BANCARIOS 1.50                 

1.1.02 BANCOS 1.50                      

2.1.04 IVA POR  PAGAR 179.08             

1.1.02 BANCOS 179.08                  

p/r las notas de debito del mes de julio, pago de iva

46

31/07/2014 6.1.01 GASTO SUELDOS Y SALARIOS 1,150.00         

6.1.02 APORTE PATRONAL AL IESS 139.73             

1.1.01 CAJA 1,041.33              

2.1.02. APORTE IESS POR PAGAR 248.40                  

2.1.02.1 APORTE PERSONAL POR PAGAR 108.67        

2.1.02.2 APORTE PATRONAL POR PAGAR 139.73        

p/r el pago de sueldos que corresponde al mes de julio

47

31/07/2014 6.1.03 PROVISIONES SOCIALES 296.21             

6.1.03.01 DECIMO TERCER SUELDO 95.83          

6.1.03.02 DECIMO CUARTO SUELDO 56.67          

6.1.03.03 FONDOS DE RESERVA 95.80          

6.1.03.04 VACACIONES 47.91          

2.1.03 PROVISIONES SOCIALES POR PAGAR 296.21                  

2.1.03.01 DECIMO TERCER SUELDO POR PAGAR 95.83          

2.1.03.02 DECIMO CUARTO SUELDO POR PAGAR 56.67          

2.1.03.03 FONDOS DE RESERVA POR PAGAR 95.80          

2.1.03.04 VACACIONES POR PAGAR 47.91          

p/r los beneficios sociales por pagar del mes de julio

pasan 140,932.23     140,932.23          

EXPRESADO EN DOLARES USD  $

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy”

LIBRO DIARIO

DEL 01 DE JUNIO AL 31 DE AGOSTO DEL 2014
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FOLIO 009

FECHA CODIGO DESCRIPCION PARCIAL DEBE HABER

vienen 140,932.23     140,932.23          

48

31/07/2014 2.1.05 IVA EN VENTAS 849.21             

1.1.05 IVA EN COMPRAS 849.86                  

1.1.08 ANTICIPO IVA RETENIDO 30% 100.40                  

1.1.11 CREDITO TRIBUTARIO 101.05             

p/r la l iquidacion del IVA correspondiente a julio

49

01/08/2014 6.1.13 GASTO DE ARRIENDO 1,000.00         

1.1.05 IVA EN COMPRAS 120.00             

1.1.02 BANCOS 1,120.00              

p/r  la cancelacion del arriendo de los meses de junio y julio

50

01/08/2014 1.1.01 CAJA 113.65             

1.1.03 CUENTAS POR COBRAR 113.65                  

p/r el cobro de una cuenta anterior al Sr.Ana Rodriguez 

51

01/08/2014 1.1.01 CAJA 2,000.00         

1.1.02 BANCOS 2,000.00              

p/r el retiro de dinero en efectivo para varios pagos

52

01/08/2014 2.1.01 CUENTAS POR PAGAR 689.00             

1.1.01 CAJA 689.00                  

p/r la cancelación pendiente del pago a SERVIMARKET BUSSINESS

53

04/08/2014 1.1.01 CAJA 1,510.53         

1.1.07 ANTICIPO IMPUESTO RENTA 1% 6.54                 

1.1.08 ANTICIPO IVA RETENIDO 30% 23.55               

4.1.01 VENTAS 1,375.55              

4.1.01.1 VENTAS 12% 1,375.55    

2.1.05 IVA EN VENTAS 165.07                  

p/r la venta de varias mercaderias segun anexo n. 011

54

04/08/2014 5.1.01 COMPRAS 3,636.48         

1.1.05 IVA EN COMPRAS 338.30             

1.1.01 CAJA 3,692.82              

5.1.03 DESCUENTO EN COMPRAS 281.96                  

p/r la compra de varios articulos segun varias facturas

pasan 151,320.54     151,320.54          

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy”

LIBRO DIARIO

DEL 01 DE JUNIO AL 31 DE AGOSTO DEL 2014

EXPRESADO EN DOLARES USD  $



100 

 

 

FOLIO 010

FECHA CODIGO DESCRIPCION PARCIAL DEBE HABER

vienen 151,320.54     151,320.54          

55

04/08/2014 1.2.01 MUEBLES Y ENSERES 40.00               

1.1.05 IVA EN COMPRAS 4.80                 

1.1.01 CAJA 44.80                    

p/r la compra de una balanza para uso del negocio

56

11/08/2014 1.1.01 CAJA 1,467.40         

1.1.07 ANTICIPO IMPUESTO RENTA 1% 7.24                 

1.1.08 ANTICIPO IVA RETENIDO 30% 23.20               

4.1.01 VENTAS 1,340.51              

4.1.01.1 VENTAS 12% 1,325.77    

4.1.01.2 VENTAS 0% 14.74          

2.1.05 IVA EN VENTAS 157.33                  

p/r la venta de varias mercaderias segun anexo n. 0012

57

13/08/2014 2.1.02 APORTE IESS POR PAGAR 248.40             

2.1.02.1 APORTE PERSONAL POR PAGAR 108.67        

2.1.02.2 APORTE PATRONAL POR PAGAR 139.73        

1.1.02 BANCOS 248.40                  

p/r el debito patronal y personal del iess

58

13/08/2014 1.1.06 ANTICIPO DE SUELDO 150.00             

1.1.01 CAJA 150.00                  

Comp. Nro. 59/p/r el anticipio de sueldo al Sr. luis Alberto

59

18/08/2014 1.1.01 CAJA 2,732.97         

4.1.01 VENTAS 2,502.38              

4.1.01.1 VENTAS 12% 2,413.78    

4.1.01.2 VENTAS 0% 88.60          

1.1.07 ANTICIPO IMPUESTO RENTA 1% 10.81               

1.1.08 ANTICIPO IVA RETENIDO 30% 37.63               

2.1.05 IVA EN VENTAS 279.03                  

p/r la venta de varias mercaderias segun anexo n. 13

60

18/08/2014 1.1.02 BANCOS 5,710.90         

1.1.01 CAJA 5,710.90              

p/r el deposito de valores recaudados de las ventas anteriores

pasan 161,753.89     161,753.89          

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy”

LIBRO DIARIO

DEL 01 DE JUNIO AL 31 DE AGOSTO DEL 2014

EXPRESADO EN DOLARES USD  $
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FOLIO 011

FECHA CODIGO DESCRIPCION PARCIAL DEBE HABER

vienen 161,753.89     161,753.89          

61

19/08/2014 1.1.10 MATERIALES DE ASEO 220.00             

1.1.05 IVA EN COMPRAS 26.40               

1.1.02 BANCOS 246.40                  

p/r la compra de varios materiales de aseo para el negocio

62

19/08/2014 6.1.10 GASTO MANTENIMIENTO DE VEHICULO 123.55             

1.1.01 CAJA 123.55                  

p/r el mantenimiento del vehiculo de la empres

63

31/08/2014 1.1.01 CAJA 2,004.21         

1.1.07 ANTICIPO IMPUESTO RENTA 1% 7.23                 

1.1.08 ANTICIPO IVA RETENIDO 30% 19.99               

4.1.01 VENTAS 1,836.64              

4.1.01.1 VENTAS 12% 1,730.01    

4.1.01.2 VENTAS 0% 106.63        

2.1.05 IVA EN VENTAS 194.79                  

p/r la venta de varias mercaderias segun anexo n. 0014

64

31/08/2014 6.2.01 SERVICIOS BANCARIOS 1.50                 

1.1.02 BANCOS 1.50                      

2.1.04 IVA POR  PAGAR 202.35             

1.1.02 BANCOS 202.35                  

p/r las notas de debito del mes de agosto 

65

31/08/2014 6.1.01 GASTO SUELDOS Y SALARIOS 1,150.00         

6.1.02 APORTE PATRONAL AL IESS 139.73             

1.1.01 CAJA 891.33                  

1.1.06 ANTICIPO DE SUELDO 150.00                  

2.1.02 APORTE IESS POR PAGAR 248.40                  

2.1.02.1 APORTE PERSONAL POR PAGAR 108.67        

2.1.02.2 APORTE PATRONAL POR PAGAR 139.73        

p/r el pago de sueldos de corresponden al mes de agosto

66

31/08/2014 6.1.03 PROVISIONES SOCIALES 296.21             

6.1.03.01 DECIMO TERCER SUELDO 95.83          

6.1.03.02 DECIMO CUARTO SUELDO 56.67          

6.1.03.03 FONDOS DE RESERVA 95.80          

6.1.03.04 VACACIONES 47.91          

2.1.03 PROVISIONES SOCIALES POR PAGAR 296.21                  

2.1.03.01 DECIMO TERCER SUELDO POR PAGAR 95.83          

2.1.03.02 DECIMO CUARTO SUELDO POR PAGAR 56.67          

2.1.03.03 FONDOS DE RESERVA POR PAGAR 95.80          

2.1.03.04 VACACIONES POR PAGAR 47.91          

p/r los beneficios sociales por pagar del mes de agosto

pasan 165,945.06     165,945.06          

EXPRESADO EN DOLARES USD  $

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy”

LIBRO DIARIO

DEL 01 DE JUNIO AL 31 DE AGOSTO DEL 2014
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FOLIO 012

FECHA CODIGO DESCRIPCION PARCIAL DEBE HABER

vienen 165,945.06     165,945.06          

67

31/08/2014 6.1.04 CONSUMO SUMINISTROS DE OFICINA 101.42             

1.1.09 SUMINISTROS DE OFICINA 101.42                  

P/R EL 20% DE CONSUMO DE SUMINSTROS DE OFICINA

68

31/08/2014 6.1.05 CONSUMO SUMINISTROS DE ASEO 81.78               

1.1.10 MATERIALES DE ASEO 81.78                    

p/r el 30% de consumo de suminstros de aseo

69

31/08/2014 2.1.05 IVA EN VENTAS 796.22             

1.1.08 ANTICIPO IVA RETENIDO 30% 104.37                  

1.1.05 IVA EN COMPRAS 489.50                  

2.1.04 IVA POR  PAGAR 202.35                  

p/r la l iquidacion del IVA.

70

31/08/2014 6.1.06 DEPREC.MUEBLES Y ENSERES 76.00               

1.2.02 (-)DEPREC.ACUMULADA MUEBLES Y ENSERES 76.00                    

p/r la depreciación acumulada de muebles y enseres

71

31/08/2014 6.1.07 DEPREC.EQUIPO DE OFICINA 4.03                 

1.2.04 (-)DEPREC.ACUMULADA DE EQUIPO DE OFICINA 4.03                      

p/r la depreciacion acumulada de los equipos de of.

72

31/08/2014 1.2.06 DEPREC.ACUMULADA DE EQUIPO DE COMPUTO 253.28             

6.1.08 (-)DEPREC.EQUIPO DE COMPUTO 253.28                  

p/r la depreciacion acumulada de los equipos de computo

73

31/08/2014 1.2.08 DEPREC.ACUMULADA DE VEHICULO 1,750.00         

6.1.09 (-)DEPREC.VEHICULO 1,750.00              

p/r la depreciacion acumulada del vehiculo 

76

31/08/2014 5.1.03 DESCUENTO EN COMPRAS 2,246.88         

5.1.01 COMPRAS 2,246.88              

p/r la determinacion de las compras netas

77

31/08/2014 5.1.02 COSTO DE VENTAS 32,485.45       

5.1.01 COMPRAS 15,558.19            

1.1.04 MERCADERIAS 16,927.26            

p/r la determinacion de mercaderia disponible

pasan 203,740.12     203,740.12          

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy”

LIBRO DIARIO

DEL 01 DE JUNIO AL 31 DE AGOSTO DEL 2014

EXPRESADO EN DOLARES USD  $
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FOLIO 013

FECHA CODIGO DESCRIPCION PARCIAL DEBE HABER

vienen 203,740.12     203,740.12          

31/08/2014 78

1.1.04 MERCADERIAS 11,321.06       

5.1.02 COSTO DE VENTAS 11,321.06            

p/r la determinacion del inventario final 

79

31/08/2014 4.1.01 VENTAS 23,411.27       

4.1.01.01 VENTAS 12% 20,384.00  

4.1.01.02 VENTAS 0% 3,027.27    

UTILIDAD BRUTA EN VENTA 2,246.88              

4.1.02 COSTO DE VENTAS 21,164.39            

p/r la util idad bruta en ventas

80

31/08/2014 4.1.02 UTILIDAD BRUTA EN VENTA 2,246.88         

3.2.04 PERDIDAS Y GANANCIAS 2,246.88              

p/r el resumen de la cuentas de ingreso

31/08/2014 81

3.2.04 PERDIDAS Y GANANCIAS 2,246.88         

6.1.01 GASTO SUELDOS Y SALARIOS 3,450.00              

6.1.02 APORTE PATRONAL AL IESS 419.19                  

6.1.03.01 DECIMO TERCER SUELDO 287.49                  

6.1.03.02 DECIMO CUARTO SUELDO 170.01                  

6.1.03.03 FONDOS DE RESERVA 287.40                  

6.1.03.04 VACACIONES 143.73                  

6.1.04 CONSUMO SUMINISTROS DE OFICINA 101.42                  

6.1.05 CONSUMO SUMINISTROS DE ASEO 81.78                    

6.1.06 DEPREC.MUEBLES Y ENSERES 76.00                    

6.1.07 DEPREC.EQUIPO DE OFICINA 4.03                      

6.1.08 DEPREC.EQUIPO DE COMPUTO 253.28                  

6.1.09 DEPREC.VEHICULO 1,750.00              

6.1.10 GASTO MANTENIMIENTO DE VEHICULO 247.10                  

6.1.11 AGUA POTABLE 22.53                    

6.1.12 TELEFONO 106.25                  

6.1.13 GASTO DE ARRIENDO 1,000.00              

6.2.01 SERVICIOS BANCARIOS 19.50                    

6.3.01 GASTOS PERSONALES 105.08                  

PERDIDA DEL EJERCICIO 6,277.91         

p/r el cierre de las cuentas de gasto

SUMAS IGUALES 249,244.12     249,244.12          

DEL 01 DE JUNIO AL 31 DE AGOSTO DEL 2014

EXPRESADO EN DOLARES USD  $

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy”

LIBRO DIARIO
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CODIGO 1.1.01

CUENTA CAJA

DEBE HABER

01/06/2014 P/R Estado de situacion inicial 1 10,186.94   10,186.94       

02/06/2014 P/R Venta varias mercaderias; anexo venta N. 1 2 2,656.50      12,843.44       

02/06/2014 P/R Compra suminstros oficina 3 36.40            12,807.04       

02/06/2014 P/R Compra articulos; Factura N. 001-001-0022951 4 240.58         12,566.46       

02/06/2014 P/R Cobro de cuenta anterior; Sr.Oscar Vega Carrión. 5 106.60         12,673.06       

02/06/2014 P/R Deposito  valores recaudados 6 2,656.50      10,016.56       

13/06/2014 P/R Venta varias mercaderias; Anexo de venta N. 2. 7 1,627.19      11,643.75       

13/06/2014 P/R Venta varias mercaderias;  Anexo de venta N. 3. 8 1,664.41      13,308.16       

13/06/2014 P/R Deposito  valores recaudados 9 3,291.60      10,016.56       

13/06/2014 P/R Compra articulos 10 891.55         9,125.01         

13/06/2014 P/R Compra articulos 11 5,464.52      3,660.49         

13/06/2014 P/R Mantenimiento vehiculo; Factura N. 002-001-00001596 12 123.55         3,536.94         

13/06/2014 P/R Compra articulos personales; Factura N.002-001-012808 13 36.83            3,500.11         

13/06/2014 P/R Anticipo de sueldo al sr. Luis Alberto Carrion 14 150.00         3,350.11         

13/06/2014 P/R Cancelacion pago a ECUAQUIMICA 15 1,000.00      2,350.11         

29/06/2014 P/R Venta varias mercaderias; Anexo venta N. 4. 17 1,827.44      4,177.55         

30/06/2014 P/R Venta Mercaderias; Anexo Venta N.5 18 1,927.27      6,104.82         

30/06/2014 P/R Deposito  valores recaudados 19 3,754.71      2,350.11         

30/06/2014 P/R Retiro dinero efectivo 20 1,500.00      3,850.11         

30/06/2014 P/R Pago de sueldos - mes de junio/2014. 21 891.33         2,958.78         

01/07/2014 P/R Venta Mercaderiasanexo n.006 25 1,234.48      4,193.26         

04/07/2014 P/R Compra articulos; Facturas de Anexo compras Jul/2014. 26 1,804.32      2,388.94         

04/07/2014 P/R Compra articulos 27 68.25            2,320.69         

08/07/2014 P/R Compra articulo 28 877.53         1,443.16         

08/07/2014 P/R Venta mercaderias; Anexo venta N. 6 29 2,704.86      4,148.02         

14/07/2014 P/R Venta mercaderias;  Anexo venta N.7 32 1,867.80      6,015.82         

23/07/2014 P/R Retiro  valores efectivo 33 1,000.00      7,015.82         

23/07/2014 P/R Compra articulos 34 323.54         6,692.28         

23/07/2014 P/R deposito  valores recaudados 35 1,867.80      4,824.48         

23/07/2014 P/R Compra papel impresora 36 14.00            4,810.48         

23/07/2014 P/R Pago servicio agua potable - junio y julio 37 22.53            4,787.95         

23/07/2014 P/R Cobro cuenta anterior Sr.Miguel E.Rodriguez; 38 2,540.00      7,327.95         

23/07/2014 P/R Pago servicio telefonico, junio y julio/2014. 39 119.00         7,208.95         

25/07/2014 P/R Venta mercaderias; Anexo venta N. 9 40 730.25         7,939.20         

25/07/2014 P/R Venta mercaderias; Anexo venta N. 10 41 1,678.95      9,618.15         

25/07/2014 P/R Deposito  valores recaud. cta del Bco. 42 2,409.20      7,208.95         

25/07/2014 P/R Retiro dinero efectivo cta. del Bco. 43 3,500.00      10,708.95       

25/07/2014 P/R Compra articulos 44 4,144.02      6,564.93         

25/07/2014 P/R Cancelacion pendiente a JELASA  S. A. 45 569.00         5,995.93         

31/07/2014 P/R Pago sueldos del mes de junio/2014 47 1,041.33      4,954.60         

36,752.69   31,798.09   4,954.60         

SALDO

PASAN

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy ”

LIBRO MAYOR

DEL 01 DE JUNIO AL 31 DE AGOSTO DEL 2014

EXPRESADO EN DOLARES USD  $

MOVIMIENTO
ADETALLEFECHA
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CODIGO 1.1.01

CUENTA CAJA

DEBE HABER

36,752.69   31,798.09   4,954.60         

01/08/2014 P/R Cobro cuenta ant. Sr.Ana Rodriguez 51 113.65         5,068.25         

01/08/2014 P/R Retiro dinero efectivo cta. del Bco. Procredit 52 2,000.00      7,068.25         

01/08/2014 P/R Cancelacion del pago a SERVIMARKET. 53 689.00         6,379.25         

04/08/2014 P/R Venta mercaderias; Anexo venta N. 11 54 1,510.53      7,889.78         

04/08/2014 P/R Compra articulos 55 3,692.82      4,196.96         

04/08/2014 P/R Compra de balanza 56 44.80            4,152.16         

11/08/2014 P/R Venta mercaderias 57 1,467.40      5,619.56         

13/08/2014 P/R Anticipo sueldo Sr. Luis Alberto Carrion 59 150.00         5,469.56         

18/08/2014 P/R Venta mercaderias; Anexo venta N. 13 60 2,732.97      8,202.53         

18/08/2014 P/R Deposito  valores recaudados 61 5,710.90      2,491.63         

19/08/2014 P/R Mantenimiento vehiculo 63 123.55         2,368.08         

31/08/2014 P/R Venta mercaderias; Anexo venta N. 14 64 2,004.21      4,372.29         

31/08/2014 P/R Pago Sueldos - agosto/2014. 66 891.33         3,480.96         

46,581.45   43,100.49   3,480.96         

CODIGO 1.1.02

CUENTA BANCOS

DEBE HABER

01/06/2014 P/R Estado de situacion inicial 1 5,737.56      5,737.56         

02/06/2014 P/R Deposito  valores recaudados; Banco Produbanco. 6 2,656.50      8,394.06         

13/06/2014 P/R Deposito  valores recaudados; Banco Produbanco. 9 3,291.60      11,685.66       

23/06/2014 P/R Nota debito mes jun/2014; emision nueva chequera. 16 15.00            11,670.66       

30/06/2014 P/R Deposito  valores recaudados; Banco Produbanco. 19 3,754.71      15,425.37       

30/06/2014 P/R Retiro dinero efectivo cuenta Banco 20 1,500.00      13,925.37       

30/06/2014 P/R Notas de debito - mes de junio/2014. 23 1.50              13,923.87       

14/07/2014 P/R Debito patronal y personal IESS; jun/2014 30 248.40         13,675.47       

14/07/2014 P/R Debito patronal y personal IESS; jun/2014 30 248.40         13,427.07       

23/07/2014 P/R Retiro  valores efectivo; Banco Produbanco, varios pagos. 33 1,000.00      12,427.07       

23/07/2014 P/R deposito  valores recaudados cta. Bco. Produbanco; Anexos N. 8. 35 1,867.80      14,294.87       

25/07/2014 P/R Deposito  valores recaud. cta del Bco. Produbanco; A.V. N. 9 y 10. 42 2,409.20      16,704.07       

25/07/2014 P/R Retiro dinero efectivo cta. del Bco. Procredit; varios pagos. 43 3,500.00      13,204.07       

31/07/2014 P/R Notas debito mes julio/2014, movtos.  cta. Banco. 45 1.50              13,202.57       

31/07/2014 P/R Notas debito del iva 45 179.08         13,023.49       

01/08/2014 P/R Pago arriendo mes junio y julio/2014 50 1,120.00      11,903.49       

01/08/2014 P/R Retiro dinero efectivo cta. del Bco. Procredit; varios pagos. 52 2,000.00      9,903.49         

13/08/2014 P/R Debito patronal y personal IESS; julio/2014 58 248.40         9,655.09         

18/08/2014 P/R Deposito  valores recaudados a cta Bco. Procredit. 61 5,710.90      15,365.99       

19/08/2014 P/R Compra materiales aseo; Factura N.001-001-000056827 62 246.40         15,119.59       

31/08/2014 P/R Notas debito agosto/2014; movimientos cta. Banco. 65 1.50              15,118.09       

31/08/2014 P/R Notas debito del iva 65 202.35         14,915.74       

25,428.27   10,512.53   

SUMAN

SUMAN

MOVIMIENTO
SALDO

VIENEN

EXPRESADO EN DOLARES USD  $

FECHA DETALLE A

LIBRO MAYOR

DEL 01 DE JUNIO AL 31 DE AGOSTO DEL 2014

EXPRESADO EN DOLARES USD  $

FECHA DETALLE A
MOVIMIENTO

SALDO

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy ”

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy ”

LIBRO MAYOR

DEL 01 DE JUNIO AL 31 DE AGOSTO DEL 2014



106 

 

 

CODIGO 1.1.03

CUENTA CUENTAS POR COBRAR

DEBE HABER

01/06/2014 P/R Estado de situacion inicial 1 2,760.25      2,760.25         

02/06/2014 P/R Cobro de cuenta anterior; Sr.Oscar Vega Carrión. 5 106.60         2,653.65         

23/07/2014 P/R Cobro cuenta anterior Sr.Miguel Enrique Rodriguez 38 2,540.00      113.65             

01/08/2014 P/R Cobro cuenta ant. Sr.Ana Rodriguez Abril 51 113.65         -                    

2,760.25      2,760.25      -                    

CODIGO 1.1.04

CUENTA MERCADERIAS

DEBE HABER

01/06/2014 P/R Estado de situacion inicial 1 16,927.26   16,927.26       

31/08/2014 P/R Determinacion de mercad. Disponible 77 16,927.26   -                    

31/08/2014 P/R Determinacion del inventario final 78 11,321.06   11,321.06       

28,248.32   16,927.26   11,321.06       

CODIGO 1.1.05

CUENTA IVA EN COMPRAS

DEBE HABER

02/06/2014 P/R Compra suminstros ofic.; Factura N.002-0023-000035857 3 3.90              3.90                  

02/06/2014 P/R Compra articulos; Factura N. 001-001-0022951, 4 25.78            29.68               

13/06/2014 P/R Compra articulos; Anexo de compras de junio 10 95.52            125.20             

13/06/2014 P/R Compra articulos; Anexo de compras de junio 11 585.48         710.68             

30/06/2014 P/R Liquidacion del IVA, correspondiente a junio 710.68         -                    

04/07/2014 P/R Compra articulos; Anexo de compras de julio 26 365.93         365.93             

08/07/2014 P/R Compra articulos; Anexo de compras de julio 28 177.97         543.90             

23/07/2014 P/R Compra articulos; Anexo de compras de julio 34 34.66            578.56             

23/07/2014 P/R Compra papel impresora 36 1.50              580.06             

23/07/2014 P/R Pago servicio telefonico, junio y julio 39 12.75            592.81             

25/07/2014 P/R Compra articulos; Facturas anexo compras julio 44 257.05         849.86             

31/07/2014 P/R liquidacion del iva 48 849.86         -                    

01/08/2014 P/R Pago arriendo mes junio y julio/2015 50 120.00         120.00             

04/08/2014 P/R Compra articulos; Facturas anexo compras agosto 55 338.30         458.30             

04/08/2014 P/R Compra de balanza 56 4.80              463.10             

19/08/2014 P/R Compra materiales aseo 62 26.40            489.50             

31/08/2014 P/R Liquidacion del IVA, correspondiente al 69 489.50         -                    

2,050.04      2,050.04      -                    

SUMAN

EXPRESADO EN DOLARES USD  $

FECHA DETALLE

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy ”

LIBRO MAYOR

DEL 01 DE JUNIO AL 31 DE AGOSTO DEL 2014

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy ”

LIBRO MAYOR

DEL 01 DE JUNIO AL 31 DE AGOSTO DEL 2014

EXPRESADO EN DOLARES USD  $

FECHA DETALLE A
MOVIMIENTO

SALDO

SUMAN

EXPRESADO EN DOLARES USD  $

FECHA DETALLE A
MOVIMIENTO

SALDO

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy ”

LIBRO MAYOR

DEL 01 DE JUNIO AL 31 DE AGOSTO DEL 2014

A
MOVIMIENTO

SALDO

SUMAN
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CODIGO 1.1.06

CUENTA ANTICIPO DE SUELDO

DEBE HABER

13/06/2014 P/R Anticipo de sueldo al sr. Luis Alberto Carrion 14 150.00         150.00             

30/06/2014 P/R Pago de sueldos - mes de junio/2014. 21 150.00         -                    

13/08/2014 P/R Anticipo sueldo Sr. Luis Alberto Carrion 59 150.00         150.00             

31/08/2014 P/R Pago Sueldos - agosto/2014. 66 150.00         -                    

300.00         300.00         -                    

CODIGO 1.1.07

CUENTA ANTICIPO IMPUESTO RENTA 1%

DEBE HABER

02/06/2014 P/R Venta varias mercaderias; anexo venta N. 1 2 12.53            12.53               

13/06/2014 P/R Venta varias mercaderias; Anexo de venta N. 2. 7 4.81              17.34               

13/06/2014 P/R Venta varias mercaderias;  Anexo de venta N. 3. 8 6.51              23.85               

29/06/2014 P/R Venta varias mercaderias; Anexo venta N. 4. 17 10.00            33.85               

30/06/2014 P/R Venta Mercaderias; Anexo Venta N.5 18 7.43              41.28               

01/07/2014 P/R Venta Mercaderias; Anexo Venta N. 6 25 1.74              43.02               

08/07/2014 P/R Venta mercaderias; Anexo venta N. 7 29 11.04            54.06               

14/07/2014 P/R Venta mercaderias;  Anexo venta N. 8 32 5.46              59.52               

25/07/2014 P/R Venta mercaderias; Anexo venta N. 9 40 4.05              63.57               

25/07/2014 P/R Venta mercaderias; Anexo venta N. 10 41 12.04            75.61               

04/08/2014 P/R Venta mercaderias; Anexo venta N. 11 54 6.54              82.15               

11/08/2014 P/R Venta mercaderias; Anexo venta N. 12 57 7.24              89.39               

18/08/2014 P/R Venta mercaderias; Anexo venta N. 13 60 10.81            100.20             

31/08/2014 P/R Venta mercaderias; Anexo venta N. 14 64 7.23              107.43             

107.43         -                107.43             

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy ”

LIBRO MAYOR

DEL 01 DE JUNIO AL 31 DE AGOSTO DEL 2014

EXPRESADO EN DOLARES USD  $

FECHA DETALLE A
MOVIMIENTO

SALDO

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy ”

LIBRO MAYOR

DEL 01 DE JUNIO AL 31 DE AGOSTO DEL 2014

EXPRESADO EN DOLARES USD  $

FECHA DETALLE A
MOVIMIENTO

SALDO

SUMAN

SUMAN
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CODIGO 1.1.08

CUENTA ANTICIPO IVA RETENIDO 30%

DEBE HABER

02/06/2014 P/R Venta varias mercaderias; anexo venta N. 1 2 40.18            40.18               

13/06/2014 P/R Venta varias mercaderias; Anexo de venta N. 2. 7 17.34            57.52               

13/06/2014 P/R Venta varias mercaderias;  Anexo de venta N. 3. 8 20.44            77.96               

29/06/2014 P/R Venta varias mercaderias; Anexo venta N. 4. 17 33.78            111.74             

30/06/2014 P/R Venta Mercaderias; Anexo Venta N.5 18 26.72            138.46             

30/06/2015 P/R liquidacion del IVA 138.46         -                    

01/07/2014 P/R Venta Mercaderias; Anexo Venta N. 6 25 6.27              6.27                  

08/07/2014 P/R Venta mercaderias; Anexo venta N. 7 29 31.04            37.31               

14/07/2014 P/R Venta mercaderias;  Anexo venta N. 8 32 19.65            56.96               

25/07/2014 P/R Venta mercaderias; Anexo venta N. 9 40 14.57            71.53               

25/07/2014 P/R Venta mercaderias; Anexo venta N. 10 41 28.87            100.40             

31/07/2014 P/R liquidacion del iva 48 100.40         -                    

04/08/2014 P/R Venta mercaderias; Anexo venta N. 11 54 23.55            23.55               

11/08/2014 P/R Venta mercaderias; Anexo venta N. 12 57 23.20            46.75               

18/08/2014 P/R Venta mercaderias; Anexo venta N. 13 60 37.63            84.38               

31/08/2014 P/R Venta mercaderias; Anexo venta N. 14 64 19.99            104.37             

31/08/2014 P/R Liquidacion del IVA, correspondiente al 69 104.37         -                    

343.23         343.23         -                    

CODIGO 1.1.09

CUENTA SUMINISTROS DE OFICINA

DEBE HABER

01/06/2014 P/R Estado de situacion inicial 1 295.05         295.05             

02/06/2014 P/R Compra suminstros oficina; Factura N.002-0023-000035857 3 32.50            327.55             

23/07/2014 P/R Compra papel impresora 36 12.50            340.05             

31/08/2014 P/R Consumo del 30% de suministros oficina 68 101.42         238.63             

340.05         101.42         238.63             

CODIGO 1.1.10

CUENTA MATERIALES DE ASEO

DEBE HABER

01/06/2014 P/R Estado de situacion inicial 1 52.60            52.60               

19/08/2014 P/R Compra materiales aseo 62 220.00         272.60             

31/08/2014 P/R 30% de consumo de suminstros aseo 69 81.78            190.82             

272.60         81.78            190.82             

SUMAN

SUMAN

SUMAN

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy ”

LIBRO MAYOR

DEL 01 DE JUNIO AL 31 DE AGOSTO DEL 2014

EXPRESADO EN DOLARES USD  $

FECHA DETALLE A
MOVIMIENTO

SALDO

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy ”

LIBRO MAYOR

DEL 01 DE JUNIO AL 31 DE AGOSTO DEL 2014

EXPRESADO EN DOLARES USD  $

FECHA DETALLE A
MOVIMIENTO

SALDO

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy ”

LIBRO MAYOR

DEL 01 DE JUNIO AL 31 DE AGOSTO DEL 2014

EXPRESADO EN DOLARES USD  $

FECHA DETALLE A
MOVIMIENTO

SALDO
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CODIGO 1.1.11

CUENTA CREDITO TRIBUTARIO

DEBE HABER

01/06/2014 p/R Estado de situacion inicial 1 97.02            97.02               

31/07/2014 P/R liquidacion del iva 48 101.05         198.07             

198.07         -                

CODIGO 1.2.01

CUENTA MUEBLES Y ENSERES

DEBE HABER

01/06/2014 Estado de situacion inicial 1 3,040.00      3,040.00         

04/08/2014 P/R Compra de balanza 56 40.00            3,080.00         

3,080.00      -                3,080.00         

CODIGO 1.2.02

CUENTA (-)DEPREC. ACUMULADA DE MUEBLES Y ENSERES

DEBE HABER

31/08/2014 P/R Depreciación acumulada de muebles y enseres 71 76.00            (76.00)              

-                76.00            (76.00)              

CODIGO 1.2.03

CUENTA EQUIPO DE OFICINA

DEBE HABER

01/06/2014 P/R Estado de situacion inicial 1 161.00         161.00             

161.00         -                161.00             

SUMAN

SUMAN

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy ”

LIBRO MAYOR

DEL 01 DE JUNIO AL 31 DE AGOSTO DEL 2014

EXPRESADO EN DOLARES USD  $

FECHA DETALLE A
MOVIMIENTO

SALDO

SUMAN

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy ”

LIBRO MAYOR

DEL 01 DE JUNIO AL 31 DE AGOSTO DEL 2014

EXPRESADO EN DOLARES USD  $

FECHA DETALLE A
MOVIMIENTO

SALDO

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy ”

LIBRO MAYOR

DEL 01 DE JUNIO AL 31 DE AGOSTO DEL 2014

EXPRESADO EN DOLARES USD  $

FECHA DETALLE A
MOVIMIENTO

SALDO

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy ”

LIBRO MAYOR

DEL 01 DE JUNIO AL 31 DE AGOSTO DEL 2014

EXPRESADO EN DOLARES USD  $

FECHA DETALLE A
MOVIMIENTO

SALDO

SUMAN
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CODIGO 1.2.04

CUENTA (-)DEPREC.ACUMULADA DE EQUIPO DE OFICINA

DEBE HABER

31/08/2014 P/R Depreciacion acumulada de equipos oficina 72 4.03              (4.03)                

-                4.03              (4.03)                

CODIGO 1.2.05

CUENTA EQUIPO DE COMPUTO

DEBE HABER

01/06/2014 P/R Estado de situacion inicial 1 3,070.00      3,070.00         

3,070.00      -                3,070.00         

CODIGO 1.2.06

CUENTA (-)DEPREC. ACUMULADA DE EQUIPO DE COMPUTO

DEBE HABER

31/08/2014 P/R Depreciacion acumulada de equipos de computo 73 253.28         (253.28)           

-                253.28         (253.28)           

CODIGO 1.2.07

CUENTA VEHICULO

DEBE HABER

01/06/2014 P/R Estado de situacion inicial 1 35,000.00   35,000.00       

35,000.00   -                35,000.00       

EXPRESADO EN DOLARES USD  $

FECHA DETALLE A
MOVIMIENTO

SALDO

SUMAN

EXPRESADO EN DOLARES USD  $

FECHA DETALLE A
MOVIMIENTO

SALDO

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy ”

LIBRO MAYOR

DEL 01 DE JUNIO AL 31 DE AGOSTO DEL 2014

EXPRESADO EN DOLARES USD  $

FECHA DETALLE A
MOVIMIENTO

SALDO

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy ”

LIBRO MAYOR

DEL 01 DE JUNIO AL 31 DE AGOSTO DEL 2014

EXPRESADO EN DOLARES USD  $

FECHA DETALLE A
MOVIMIENTO

SALDO

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy ”

LIBRO MAYOR

DEL 01 DE JUNIO AL 31 DE AGOSTO DEL 2014

SUMAN

SUMAN

SUMAN

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy ”

LIBRO MAYOR

DEL 01 DE JUNIO AL 31 DE AGOSTO DEL 2014
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CODIGO 1.2.08

CUENTA (-)DEPREC. ACUMULADA DE VEHICULO

DEBE HABER

31/08/2014 P/R Depreciacion acumulada del vehiculo 74 1,750.00      (1,750.00)        

-                1,750.00      (1,750.00)        

CODIGO 2.1.01

CUENTA CUENTAS POR PAGAR 

DEBE HABER

01/06/2014 P/R Estado de situacion inicial 1 2,258.00      (2,258.00)        

13/06/2014 P/R Cancelacion pago a ECUAQUIMICA 15 1,000.00      (1,258.00)        

25/07/2014 P/R Cancelacion pendiente a JELASA  S. A. 45 569.00         (689.00)           

01/08/2014 P/R Cancelacion del pago a SERVIMARKET. 53 689.00         -                    

2,258.00      2,258.00      -                    

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy ”

LIBRO MAYOR

DEL 01 DE JUNIO AL 31 DE AGOSTO DEL 2014

EXPRESADO EN DOLARES USD  $

FECHA DETALLE A
MOVIMIENTO

SALDO

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy ”

LIBRO MAYOR

DEL 01 DE JUNIO AL 31 DE AGOSTO DEL 2014

EXPRESADO EN DOLARES USD  $

FECHA DETALLE A
MOVIMIENTO

SALDO

SUMAN

SUMAN

CODIGO 2.1.02.01

CUENTA Aporte personal por pagar

DEBE HABER

01/06/2014 P/R VALORES DEL INV. INICIAL 1 108.67         (108.67)           

30/06/2014 P/R Pago de sueldos - mes de junio/2014. 21 108.67         (217.34)           

14/07/2014 P/R Debito patronal y personal IESS; jun/2014 30 108.67         (108.67)           

14/07/2014 P/R Debito patronal y personal IESS; jun/2014 30 108.67         -                    

31/07/2014 P/R Pago sueldos del mes de junio/2014 47 108.67         (108.67)           

13/08/2014 P/R Debito patronal y personal IESS; julio/2015 58 108.67         -                    

31/08/2014 P/R Pago Sueldos - agosto/2014. 66 108.67         (108.67)           

326.01         434.68         

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy ”

LIBRO MAYOR

DEL 01 DE JUNIO AL 31 DE AGOSTO DEL 2014

EXPRESADO EN DOLARES USD  $

FECHA DETALLE A

SUMAN

MOVIMIENTO
SALDO
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CODIGO 2.1.02.02

CUENTA Aporte patronal por pagar

DEBE HABER

01/06/2014 P/R VALORES DEL INV. INICIAL 1 139.73         (139.73)           

30/06/2014 P/R Pago de sueldos - mes de junio/2014. 21 139.73         (279.46)           

14/07/2014 P/R Debito patronal y personal IESS; jun/2014 30 139.73         (139.73)           

14/07/2014 P/R Debito patronal y personal IESS; jun/2014 30 139.73         -                    

31/07/2014 P/R Pago sueldos del mes de junio/2014 47 139.73         (139.73)           

13/08/2014 P/R Debito patronal y personal IESS; julio/2015 58 139.73         -                    

31/08/2014 P/R Pago Sueldos - agosto/2014. 66 139.73         (139.73)           

419.19         558.92         SUMAN

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy ”

LIBRO MAYOR

DEL 01 DE JUNIO AL 31 DE AGOSTO DEL 2014

EXPRESADO EN DOLARES USD  $

FECHA DETALLE A
MOVIMIENTO

SALDO

CODIGO 2.1.03.01

CUENTA Dec. Tercer sueldo por pagar

DEBE HABER

01/06/2014 P/R VALORES DEL INV. INICIAL 1 95.83            (95.83)              

30/06/2014 P/R Beneficios sociales por pagar - junio/2014. 22 95.83            (191.66)           

31/07/2014 P/R Beneficios sociales por pagar - julio/2014 48 95.83            (287.49)           

31/08/2014 P/R Beneficios sociales por pagar - agosto/2014 67 95.83            (383.32)           

-                383.32         

CODIGO 2.1.03.02

CUENTA Dec. Cuarto sueldo por pagar

DEBE HABER

01/06/2014 P/R VALORES DEL INV. INICIAL 1 56.67            (56.67)              

30/06/2014 P/R Beneficios sociales por pagar - junio/2014. 22 56.67            (113.34)           

31/07/2014 P/R Beneficios sociales por pagar - julio/2014 48 56.67            (170.01)           

31/08/2014 P/R Beneficios sociales por pagar - agosto/2014 67 56.67            (226.68)           

-                226.68         

CODIGO 2.1.03.03

CUENTA Fondos de reserva por pagar

DEBE HABER

01/06/2014 P/R VALORES DEL INV. INICIAL 1 95.80            (95.80)              

30/06/2014 P/R Beneficios sociales por pagar - junio/2014. 22 95.80            (191.60)           

31/07/2014 P/R Beneficios sociales por pagar - julio/2014 48 95.80            (287.40)           

31/08/2014 P/R Beneficios sociales por pagar - agosto/2014 67 95.80            (383.20)           

-                383.20         

SUMAN

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy ”

LIBRO MAYOR

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy ”

LIBRO MAYOR

DEL 01 DE JUNIO AL 31 DE AGOSTO DEL 2014

EXPRESADO EN DOLARES USD  $

FECHA DETALLE A
MOVIMIENTO

SALDO

SUMAN

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy ”

LIBRO MAYOR

DEL 01 DE JUNIO AL 31 DE AGOSTO DEL 2014

EXPRESADO EN DOLARES USD  $

FECHA DETALLE A
MOVIMIENTO

SALDO

DEL 01 DE JUNIO AL 31 DE AGOSTO DEL 2014

EXPRESADO EN DOLARES USD  $

FECHA DETALLE A
MOVIMIENTO

SALDO

SUMAN
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CODIGO 2.1.03.04

CUENTA Vacaciones por pagar

DEBE HABER

01/06/2014 P/R VALORES DEL INV. INICIAL 1 47.91            (47.91)              

30/06/2014 P/R Beneficios sociales por pagar - junio/2014. 22 47.91            (95.82)              

31/07/2014 P/R Beneficios sociales por pagar - julio/2014 48 47.91            (143.73)           

31/08/2014 P/R Beneficios sociales por pagar - agosto/2014 67 47.91            (191.64)           

-                191.64         

CODIGO 2.1.04

CUENTA IVA POR  PAGAR

DEBE HABER

30/06/2014 P/R Liquidacion del IVA 24 179.08         (179.08)           

31/07/2014 P/r pago de IVA 45 179.08         -                    

31/08/2014 P/R Liquidación del IVA 69 202.35         (202.35)           

31/08/2014 P/r pago de IVA 69 202.35         -                    

381.43         381.43         

CODIGO 2.1.05

CUENTA IVA EN VENTAS

DEBE HABER

02/06/2014 p/r la venta de mercaderias segun anexo de venta n. 001 2  280.56         (280.56)           

13/06/2014 p/r la venta de mercaderias segun anexo de venta n.002 7  176.71         (457.27)           

13/06/2014 p/r la venta de mercaderias segun anexo de venta n. 003 8  180.69         (637.96)           

29/06/2014 p/r la venta de mercaderias segun anexo de venta n. 004 17  184.00         (821.96)           

30/06/2014 p/r la venta de mercaderias segun anexo de venta n.005 18  206.26         (1,028.22)        

30/06/2014 p/r la liquidación del IVA, correspondiente al mes de junio 24 1,028.22      -                    

01/07/2014 p/r la venta de mercaderias segun anexo de venta n. 006 25  133.12         (133.12)           

08/07/2014 p/r la venta de mercaderias segun anexo de venta n. 007 29  281.53         (414.65)           

14/07/2014 p/r la venta de mercaderias segun anexo de venta n. 008 31  192.29         (606.94)           

25/07/2014 p/r la venta de mercaderias segun anexo de venta n. 009 39  77.84            (684.78)           

25/07/2014 p/r la venta de mercaderias segun anexo de venta n. 10 40  164.43         (849.21)           

31/07/2014 p/r la liquidacion del IVA correspondiente al mes de julio 48 849.21         -                    

04/08/2014 p/r la venta de  mercaderias segun anexo de venta n.11 53  165.07         (165.07)           

11/08/2014 p/r la venta de mercaderias segun anexo de venta n. 12 56  157.33         (322.40)           

18/08/2014 p/r la venta de mercaderias segun anexo de venta n. 13 59  279.03         (601.43)           

31/08/2014 p/r la venta de mercaderias segun anexo de venta n. 14 63  194.79         (796.22)           

31/08/2014 p/r la liquidacion del IVA correspondiente al mes de agosto 69 796.22         -                    

2,673.65      2,673.65      -                    

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy ”

LIBRO MAYOR

DEL 01 DE JUNIO AL 31 DE AGOSTO DEL 2014

EXPRESADO EN DOLARES USD  $

FECHA DETALLE A
MOVIMIENTO

SALDO

SUMAN

LIBRO MAYOR

DEL 01 DE JUNIO AL 31 DE AGOSTO DEL 2014

EXPRESADO EN DOLARES USD  $

FECHA DETALLE A
MOVIMIENTO

SALDO

SUMAN

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy ”

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy ”

LIBRO MAYOR

DEL 01 DE JUNIO AL 31 DE AGOSTO DEL 2014

EXPRESADO EN DOLARES USD  $

FECHA DETALLE A
MOVIMIENTO

SALDO

SUMAN
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CODIGO 3.1.01

CUENTA APORTE DE CAPITAL

DEBE HABER

01/06/2014 P/R Estado de situacion inicial 1 74,525.07   (74,525.07)     

-                74,525.07   (74,525.07)     SUMAN

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy ”

LIBRO MAYOR

DEL 01 DE JUNIO AL 31 DE AGOSTO DEL 2014

EXPRESADO EN DOLARES USD  $

FECHA DETALLE A
MOVIMIENTO

SALDO

CODIGO 4.1.01.01

CUENTA VENTAS 12%

DEBE HABER

02/06/2014 p/r la venta de mercaderias segun anexo de venta n. 001 2 91.20            (91.20)              

13/06/2014 p/r la venta de  mercaderias segun anexo de venta n.002 7 1,472.63      (1,563.83)        

13/06/2014 p/r la venta de  mercaderias segun anexo de venta n. 003 8 1,505.77      (3,069.60)        

29/06/2014 p/r la venta de mercaderias segun anexo de venta n. 004 17 1,610.27      (4,679.87)        

30/06/2014 p/r la venta de mercaderias segun anexo de venta n.005 18 1,736.89      (6,416.76)        

01/07/2014 p/r la venta de  mercaderias segun anexo de venta n. 006 25 1,109.37      (7,526.13)        

08/07/2014 p/r la venta de mercaderias segun anexo de venta n. 006 29 2,391.35      (9,917.48)        

14/07/2014 p/r la venta de mercaderias segun anexo de venta n. 008 31 1,602.44      (11,519.92)     

25/07/2014 p/r la venta de mercaderias segun anexo de venta n. 009 39 648.68         (12,168.60)     

25/07/2014 p/r la venta de mercaderias segun anexo de venta n. 10 40 1,370.29      (13,538.89)     

04/08/2014 p/r la venta de mercaderias segun anexo de venta n.11 53 1,375.55      (14,914.44)     

11/08/2014 p/r la venta de mercaderias segun anexo de venta n. 12 56 1,325.77      (16,240.21)     

18/08/2014 p/r la venta de mercaderias segun anexo de venta n. 13 59 2,413.78      (18,653.99)     

31/08/2014 p/r la venta de mercaderias segun anexo de venta n. 14 63 1,730.01      (20,384.00)     

31/08/2014 p/r cierre de la cuenta ventas 79 20,384.00   -                    

20,384.00   20,384.00   

CODIGO 4.1.01.02

CUENTA IVA 0%

DEBE HABER

02/06/2014 p/r la venta de mercaderias segun anexo de venta n. 001 2 2,337.45      (2,337.45)        

13/06/2014 p/r la venta de mercaderias segun anexo de venta n. 003 8 4.90              (2,342.35)        

29/06/2014 p/r la venta de mercaderias segun anexo de venta n. 004 17 76.95            (2,419.30)        

30/06/2014 p/r la venta de mercaderias segun anexo de venta n.005 18 18.27            (2,437.57)        

08/07/2014 p/r la venta de mercaderias segun anexo de venta n. 006 29 74.06            (2,511.63)        

14/07/2014 p/r la venta de mercaderias segun anexo de venta n. 008 31 98.18            (2,609.81)        

25/07/2014 p/r la venta de mercaderias segun anexo de venta n. 009 39 22.35            (2,632.16)        

25/07/2014 p/r la venta de mercaderias segun anexo de venta n. 10 40 185.14         (2,817.30)        

11/08/2014 p/r la venta de mercaderias segun anexo de venta n. 12 56 14.74            (2,832.04)        

18/08/2014 p/r la venta de mercaderias segun anexo de venta n. 13 59 88.60            (2,920.64)        

31/08/2014 p/r la venta de mercaderias segun anexo de venta n. 14 63 106.63         (3,027.27)        

31/08/2014 p/r cierre de la cuenta ventas 79 3,027.27      -                    

3,027.27      3,027.27      

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy ”

LIBRO MAYOR

DEL 01 DE JUNIO AL 31 DE AGOSTO DEL 2014

EXPRESADO EN DOLARES USD  $

FECHA DETALLE A
MOVIMIENTO

SALDO

SUMAN

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy ”

LIBRO MAYOR

DEL 01 DE JUNIO AL 31 DE AGOSTO DEL 2014

EXPRESADO EN DOLARES USD  $

FECHA DETALLE A
MOVIMIENTO

SALDO
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CODIGO 4.1.02

CUENTA UTILIDAD BRUTA EN VENTAS

DEBE HABER

31/08/2014 P/R Utilidad bruta en ventas 79 2,246.88      (2,246.88)        

31/08/2014 P/R Utilidad bruta en ventas 80 2,246.88      -                    

2,246.88      2,246.88      -                    

CODIGO 5.1.01

CUENTA COMPRAS

DEBE HABER

02/06/2014 P/R Compra articulos; Factura N. 001-001-0022951, dcto del 5%. 4 216.59         216.59             

13/06/2014 P/R Compra articulos; Anexo de compras de junio/2014 10 909.40         1,125.99         

13/06/2014 P/R Compra articulos; varias facturas, anexo compras junio/2014 11 5,290.95      6,416.94         

04/07/2014 P/R Compra articulos; Facturas de Anexo compras Jul/2014. 26 2,025.90      8,442.84         

08/07/2014 P/R Compra articulos; Facturas Anexo compras Jul/2014. 28 736.38         9,179.22         

23/07/2014 P/R Compra articulos; Varias facturas, anexo compras de julio. 34 309.86         9,489.08         

25/07/2014 P/R Compra articulos; Facturas anexo compras julio/2014. 44 4,679.51      14,168.59       

04/08/2014 P/R Compra articulos; Facturas anexo compras agosto/2014. 55 3,636.48      17,805.07       

31/08/2014 P/R Determinacion de las compras netas 76 2,246.88      15,558.19       

31/08/2014 P/R Determinacion de mercaderia disponible 77 15,558.19   -                    

17,805.07   17,805.07   -                    

CODIGO 5.1.02

CUENTA COSTO DE VENTAS

DEBE HABER

31/08/2014 P/R Determinacion de mercaderia disponible 77 32,485.45   32,485.45       

31/08/2014 P/R Determinacion del inventario final y el 78 11,321.06   21,164.39       

31/08/2014 P/R Utilidad bruta en ventas 79 21,164.39   -                    

32,485.45   32,485.45   -                    SUMAN

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy ”

LIBRO MAYOR

DEL 01 DE JUNIO AL 31 DE AGOSTO DEL 2014

EXPRESADO EN DOLARES USD  $

FECHA DETALLE A
MOVIMIENTO

SALDO

SUMAN

SUMAN

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy ”

LIBRO MAYOR

DEL 01 DE JUNIO AL 31 DE AGOSTO DEL 2014

EXPRESADO EN DOLARES USD  $

FECHA DETALLE A
MOVIMIENTO

SALDO

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy ”

LIBRO MAYOR

DEL 01 DE JUNIO AL 31 DE AGOSTO DEL 2014

EXPRESADO EN DOLARES USD  $

FECHA DETALLE A
MOVIMIENTO

SALDO
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CODIGO 5.1.03

CUENTA DESCUENTO EN COMPRAS

DEBE HABER

02/06/2014 P/R Compra articulos; Factura N. 001-001-0022951 4 1.79              (1.79)                

13/06/2014 P/R Compra articulos; Anexo de compras de junio 10 113.37         (115.16)           

13/06/2014 P/R Compra articulos; varias facturas, de junio 11 411.91         (527.07)           

04/07/2014 P/R Compra articulos; Facturas de Anexo compras Jul 26 587.51         (1,114.58)        

08/07/2014 P/R Compra articulos; Facturas de julio 28 36.82            (1,151.40)        

23/07/2014 P/R Compra articulos; Varias facturas, Dede julio 34 20.98            (1,172.38)        

25/07/2014 P/R Compra articulos; Facturas anexo compras julio 44 792.54         (1,964.92)        

04/08/2014 P/R Compra articulos; Facturas anexo compras agosto 55 281.96         (2,246.88)        

31/08/2014 P/R Determinacion de las compras netas 76 2,246.88      0.00                  

2,246.88      2,246.88      -                    

CODIGO 6.1.01

CUENTA GASTO SUELDO Y SALARIOS

DEBE HABER

30/06/2014 P/R Pago de sueldos - mes de junio/2014. 21 1,150.00      1,150.00         

31/07/2014 P/R Pago sueldos del mes de junio/2014 47 1,150.00      2,300.00         

31/08/2014 P/R Pago Sueldos - agosto/2014. 66 1,150.00      3,450.00         

31/08/2014 P/R Cierre de las cuentas de gasto 82 3,450.00      -                    

3,450.00      3,450.00      -                    

CODIGO 6.1.02

CUENTA APORTE PATRONAL AL IESS

DEBE HABER

30/06/2014 P/R Pago de sueldos - mes de junio/2014. 21 139.73         139.73             

31/07/2014 P/R Pago sueldos del mes de juLio/2014 47 139.73         279.46             

31/08/2014 P/R Pago Sueldos - agosto/2014. 66 139.73         419.19             

31/08/2014 P/R Cierre de las cuentas de gasto 82 419.19         -                    

419.19         419.19         -                    

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy ”

LIBRO MAYOR

DEL 01 DE JUNIO AL 31 DE AGOSTO DEL 2014

EXPRESADO EN DOLARES USD  $

FECHA DETALLE A
MOVIMIENTO

SALDO

SUMAN

SUMAN

SUMAN

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy ”

LIBRO MAYOR

DEL 01 DE JUNIO AL 31 DE AGOSTO DEL 2014

EXPRESADO EN DOLARES USD  $

FECHA DETALLE A
MOVIMIENTO

SALDO

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy ”

LIBRO MAYOR

DEL 01 DE JUNIO AL 31 DE AGOSTO DEL 2014

EXPRESADO EN DOLARES USD  $

FECHA DETALLE A
MOVIMIENTO

SALDO
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CODIGO 6.1.03.01

CUENTA Décimo Tercer Sueldo

DEBE HABER

30/06/2014 P/R Beneficios sociales por pagar - mes junio/2014. 22 95.83            95.83               

31/07/2014 P/R Beneficios sociales por pagar - julio/2014 48 95.83            191.66             

31/08/2014 P/R Beneficios sociales por pagar - agosto/2014 67 95.83            287.49             

31/08/2014 P/R Cierre de las cuentas de gasto 82 287.49         -                    

287.49         287.49         -                    

CODIGO 6.1.03.02

CUENTA Décimo Cuarto Sueldo

DEBE HABER

30/06/2014 P/R Beneficios sociales por pagar - mes junio/2014. 22 56.67            56.67               

31/07/2014 P/R Beneficios sociales por pagar - julio/2014 48 56.67            113.34             

31/08/2014 P/R Beneficios sociales por pagar - agosto/2014 67 56.67            170.01             

31/08/2014 P/R Cierre de las cuentas de gasto 82 170.01         -                    

170.01         170.01         -                    

CODIGO 6.1.03.03

CUENTA Fondos de Reserva

DEBE HABER

30/06/2014 P/R Beneficios sociales por pagar - mes junio/2014. 22 95.80            95.80               

31/07/2014 P/R Beneficios sociales por pagar - julio/2014 48 95.80            191.60             

31/08/2014 P/R Beneficios sociales por pagar - agosto/2014 67 95.80            287.40             

31/08/2014 P/R Cierre de las cuentas de gasto 82 287.40         -                    

287.40         287.40         -                    SUMAN

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy ”

LIBRO MAYOR

DEL 01 DE JUNIO AL 31 DE AGOSTO DEL 2014

EXPRESADO EN DOLARES USD  $

FECHA DETALLE A
MOVIMIENTO

SALDO

DEL 01 DE JUNIO AL 31 DE AGOSTO DEL 2014

EXPRESADO EN DOLARES USD  $

FECHA DETALLE A
MOVIMIENTO

SALDO

SUMAN

FECHA DETALLE A
MOVIMIENTO

SALDO

SUMAN

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy ”

LIBRO MAYOR

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy ”

LIBRO MAYOR

DEL 01 DE JUNIO AL 31 DE AGOSTO DEL 2014

EXPRESADO EN DOLARES USD  $
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CODIGO 6.1.03.04

CUENTA Vacaciones

DEBE HABER

30/06/2014 P/R Beneficios sociales por pagar - mes junio/2014. 22 47.91            47.91               

31/07/2014 P/R Beneficios sociales por pagar - julio/2014 48 47.91            95.82               

31/08/2014 P/R Beneficios sociales por pagar - agosto/2014 67 47.91            143.73             

31/08/2014 P/R Cierre de las cuentas de gasto 82 143.73         -                    

143.73         143.73         -                    

CODIGO 6.1.04

CUENTA CONSUMO DE SUMINISTROS DE OFICINA

DEBE HABER

31/08/2014 P/R Consumo del 30% de suministros oficina 68 101.42         101.42             

31/08/2014 P/R Cierre de las cuentas de gasto 82 101.42         -                    

101.42         101.42         -                    

CODIGO 6.1.05

CUENTA CONSUMO SUMINISTROS DE ASEO

DEBE HABER

31/08/2014 P/R 30% de consumo de suminstros aseo 69 81.78            81.78               

31/08/2014 P/R Cierre de las cuentas de gasto 82 81.78            -                    

81.78            81.78            -                    

CODIGO 6.1.06

CUENTA DEPRECIACIÓN DE MUEBLES Y ENESERES

DEBE HABER

31/08/2014 P/R Depreciación acumulada de muebles y enseres 71 76.00            76.00               

31/08/2014 P/R Cierre de las cuentas de gasto 82 76.00            -                    

76.00            76.00            -                    

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy ”

LIBRO MAYOR

DEL 01 DE JUNIO AL 31 DE AGOSTO DEL 2014

EXPRESADO EN DOLARES USD  $

FECHA DETALLE A
MOVIMIENTO

SALDO

LIBRO MAYOR

DEL 01 DE JUNIO AL 31 DE AGOSTO DEL 2014

EXPRESADO EN DOLARES USD  $

FECHA DETALLE A
MOVIMIENTO

SALDO

SUMAN

SUMAN

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy ”

LIBRO MAYOR

DEL 01 DE JUNIO AL 31 DE AGOSTO DEL 2014

EXPRESADO EN DOLARES USD  $

FECHA DETALLE A
MOVIMIENTO

SALDO

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy ”

LIBRO MAYOR

DEL 01 DE JUNIO AL 31 DE AGOSTO DEL 2014

EXPRESADO EN DOLARES USD  $

FECHA DETALLE A
MOVIMIENTO

SALDO

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy ”

SUMAN

SUMAN
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CODIGO 6.1.07

CUENTA DEPRECIACIÓN EQUIPO DE OFICINA

DEBE HABER

31/08/2014 P/R Depreciacion acumulada de equipos oficina 72 4.03              4.03                  

31/08/2014 P/R Cierre de las cuentas de gasto 82 4.03              -                    

4.03              4.03              -                    

CODIGO 6.1.08

CUENTA DEPRECIACIÓN EQUIPO DE COMPUTO

DEBE HABER

31/08/2014 P/R Depreciacion acumulada de equipos de computo 73 253.28         253.28             

31/08/2014 P/R Cierre de las cuentas de gasto 82 253.28         -                    

253.28         253.28         -                    

CODIGO 6.1.09

CUENTA DEPRECIACIÓN VEHICULO

DEBE HABER

31/08/2014 P/R Depreciacion acumulada del vehiculo 74 1,750.00      1,750.00         

31/08/2014 P/R Cierre de las cuentas de gasto 82 1,750.00      -                    

1,750.00      1,750.00      -                    

CODIGO 6.1.10

CUENTA GASTO MANTENIMIENTO DE VEHÍCULO

DEBE HABER

13/06/2014 P/R Mantenimiento vehiculo; Factura N. 002-001-00001596 12 123.55         123.55             

19/08/2014 P/R Mantenimiento vehiculo; Factura N. 002-001-00009820 PNC 63 123.55         247.10             

31/08/2014 P/R Cierre de las cuentas de gasto 82 247.10         -                    

247.10         247.10         -                    

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy ”

LIBRO MAYOR

DEL 01 DE JUNIO AL 31 DE AGOSTO DEL 2014

EXPRESADO EN DOLARES USD  $

FECHA DETALLE A
MOVIMIENTO

SALDO

LIBRO MAYOR

DEL 01 DE JUNIO AL 31 DE AGOSTO DEL 2014

EXPRESADO EN DOLARES USD  $

FECHA DETALLE A
MOVIMIENTO

SALDO

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy ”

LIBRO MAYOR

DEL 01 DE JUNIO AL 31 DE AGOSTO DEL 2014

EXPRESADO EN DOLARES USD  $

FECHA DETALLE A
MOVIMIENTO

SALDO

SUMAN

SUMAN

SUMAN

SUMAN

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy ”

LIBRO MAYOR

DEL 01 DE JUNIO AL 31 DE AGOSTO DEL 2014

EXPRESADO EN DOLARES USD  $

FECHA DETALLE A
MOVIMIENTO

SALDO

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy ”
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CODIGO 6.1.11

CUENTA AGUA POTABLE

DEBE HABER

23/07/2014 P/R Pago servicio agua potable - junio y julio 37 22.53            22.53               

31/08/2014 P/R Cierre de las cuentas de gasto 82 22.53            -                    

22.53            22.53            -                    

CODIGO 6.1.12

CUENTA TELÉFONO

DEBE HABER

23/07/2014 P/R Pago servicio telefonico, junio y julio 39 106.25         106.25             

31/08/2014 P/R Cierre de las cuentas de gasto 82 106.25         -                    

106.25         106.25         -                    

CODIGO 6.1.13

CUENTA GASTO DE ARRIENDO

DEBE HABER

01/08/2014 P/R Pago arriendo mes junio y julio 50 1,000.00      1,000.00         

31/08/2014 P/R Cierre de las cuentas de gasto 82 1,000.00      -                    

1,000.00      1,000.00      -                    

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy ”

LIBRO MAYOR

DEL 01 DE JUNIO AL 31 DE AGOSTO DEL 2014

EXPRESADO EN DOLARES USD  $

FECHA DETALLE A
MOVIMIENTO

SALDO

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy ”

LIBRO MAYOR

DEL 01 DE JUNIO AL 31 DE AGOSTO DEL 2014

EXPRESADO EN DOLARES USD  $

FECHA DETALLE A
MOVIMIENTO

SALDO

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy ”

LIBRO MAYOR

DEL 01 DE JUNIO AL 31 DE AGOSTO DEL 2014

EXPRESADO EN DOLARES USD  $

FECHA DETALLE A
MOVIMIENTO

SALDO

SUMAN

SUMAN

SUMAN
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CODIGO 6.2.01

CUENTA SERVICIOS BANCARIOS

DEBE HABER

23/06/2014 P/R Nota debito mes jun/2014; emision nueva chequera. 16 15.00            15.00               

30/06/2014 P/R Notas de debito - mes de junio 23 1.50              16.50               

31/07/2014 P/R Notas debito mes julio 46 1.50              18.00               

31/08/2014 P/R Notas debito agosto/2014 65 1.50              19.50               

31/08/2014 P/R Cierre de las cuentas de gasto 82 19.50            -                    

19.50            19.50            -                    

CODIGO 6.3.01

CUENTA GASTOS PERSONALES

DEBE HABER

13/06/2014 P/R Compra articulos personales 13 36.83            36.83               

04/07/2014 P/R Compra articulos consumo personal 27 68.25            105.08             

31/08/2014 P/R Cierre de las cuentas de gasto 82 105.08         -                    

105.08         105.08         -                    

LIBRO MAYOR

DEL 01 DE JUNIO AL 31 DE AGOSTO DEL 2014

EXPRESADO EN DOLARES USD  $

FECHA DETALLE A
MOVIMIENTO

SALDO

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy ”

LIBRO MAYOR

DEL 01 DE JUNIO AL 31 DE AGOSTO DEL 2014

EXPRESADO EN DOLARES USD  $

FECHA DETALLE A
MOVIMIENTO

SALDO

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy ”

SUMAN

SUMAN
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DEBE HABER DEUDOR ACREEDOR

1.1.01 CAJA 46,581.45   43,100.49   3,480.96      

1.1.02 BANCOS 25,428.27   10,512.53   14,915.74   

1.1.03 CUENTAS POR  COBRAR 2,760.25      2,760.25      

1.1.04 MERCADERÍAS 16,927.26   16,927.26   

1.1.05 IVA EN COMPRAS 2,050.04      2,050.04      

1.1.06 ANTICIPO DE SUELDOS 300.00         300.00         

1.1.07 ANTICIPO DE IMPUESTO A LA RENTA 1% 107.43         107.43         

1.1.08 IVA RETENIDO 30% 343.23         343.23         

1.1.09 SUMINISTROS DE OFICINA 340.05         101.42         238.63         

1.1.10 MATERIALES DE ASEO 272.60         81.78            190.82         

1.1.11 CREDITO TRIBUTARIO 198.07         198.07         

1.2.01 MUEBLES Y ENSERES 3,080.00      3,080.00      

1.2.03 EQUIPO DE OFICINA 161.00         161.00         

1.2.05 EQUIPO DE CÓMPUTO 3,070.00      3,070.00      

1.2.07 VEHÍCULO 35,000.00   35,000.00   

2.1.01 CUENTAS POR PAGAR 2,258.00      2,258.00      

2.1.02.01 APORTE PERSONAL POR PAGAR 326.01         434.68         108.67         

2.1.02.02 APORTE PATRONAL POR PAGAR 419.19         558.92         139.73         

2.1.03.01 DECIMO TERCER SUELDO POR PAGAR 383.32         383.32         

2.1.03.02 DECIMO CUARTO SUELDO POR PAGAR 226.68         226.68         

2.1.03.03 FONDOS DE RESERVA POR PAGAR 383.20         383.20         

2.1.03.04 VACACIONES POR PAGAR 191.64         191.64         

2.1.04 IVA POR PAGAR 381.43         381.43         

2.1.05 IVA EN VENTAS 2,673.65      2,673.65      

3.1.01 APORTE DE CAPITAL 74,525.07   74,525.07   

4.1.01.01 VENTAS 12% 20,384.00   20,384.00   

4.1.01.02 VENTAS 0% 3,027.27      3,027.27      

5.1.01 COMPRAS 17,805.07   17,805.07   

5.1.03 DESCUENTO EN COMPRAS 2,246.88      2,246.88      

6.1.01 GASTO SUELDO Y SALARIOS 3,450.00      3,450.00      

6.1.02 APORTE PATRONAL AL IESS 419.19         419.19         

6.1.03.01 DECIMO TERCER SUELDO 287.49         287.49         

6.1.03.02 DECIMO CUARTO SUELDO 170.01         170.01         

6.1.03.03 FONDO DE RESERVA 287.40         287.40         

6.1.03.04 VACACIONES 143.73         143.73         

6.1.04 CONSUMO SUMINISTROS DE OFICINA 101.42         101.42         

6.1.05 CONSUMO SUMINISTROS DE ASEO 81.78            81.78            

6.1.10 GASTO MANTENIMIENTO DE VEHÍCULO 247.10         247.10         

6.1.11 AGUA POTABLE 22.53            22.53            

6.1.12 TELÉFONO 106.25         106.25         

6.1.13 GASTO DE ARRIENDO 1,000.00      1,000.00      

6.2.01 SERVICIOS BANCARIOS 19.50            19.50            

6.3.01 GASTOS PERSONALES 105.08         105.08         

sumas iguales 166,924.48 166,924.48 101,616.46 101,616.46 

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy ”

BALANCE DE COMPROBACION 

DEL 01 DE JUNIO AL 31 DE AGOSTO DEL 2014

EXPRESADO EN DOLARES USD $

SUMAS SALDOS
NOMBRE DE LA CUENTACODIGO



123 

 

 

 

 

CODIGO CUENTAS DEUDOR ACREEDOR DEBE HABER DEBE HABER INGRESOS EGRESOS DEBE HABER

1.1.01 CAJA 3,480.96       3,480.96       3,480.96       

1.1.02 BANCOS 14,915.74     14,915.74     14,915.74     

1.1.04 MERCADERÍAS 16,927.26     11,321.06     16,927.26     11,321.06     11,321.06     

1.1.07 ANTICIPO DE IMPUESTO A LA RENTA 1% 107.43          107.43          107.43          

1.1.09 SUMINISTROS DE OFICINA 238.63          238.63          238.63          

1.1.10 MATERIALES DE ASEO 190.82          190.82          190.82          

1.1.11 CREDITO TRIBUTARIO 198.07          198.07          198.07          

1.2.01 MUEBLES Y ENSERES 3,080.00       3,080.00       3,080.00       

1.2.02 (-) DEPRECIACIÓN ACUM.DE MUEBLES Y ENSERES 25.75             25.75             (25.75)           

1.2.03 EQUIPO DE OFICINA 161.00          161.00          161.00          

1.2.04 (-) DEPRECIACIÓN ACUM.DE EQ.DE OFICINA 4.03               4.03               (4.03)              

1.2.05 EQUIPO DE CÓMPUTO 3,070.00       3,070.00       3,070.00       

1.2.06 (-) DEPRECIACIÓN ACUM.DE EQ.DE CÓMPUTO 253.28          253.28          (253.28)         

1.2.07 VEHÍCULO 35,000.00     35,000.00     35,000.00     

1.2.08 (-) DEPRECIACIÓN ACUM. DE VEHÍCULO 1,750.00       1,750.00       (1,750.00)      

2.1.02.01 APORTE PERSONAL POR PAGAR 108.67          108.67          108.67          

2.1.02.02 APORTE PATRONAL POR PAGAR 139.73          139.73          139.73          

2.1.03.01 DECIMO TERCER SUELDO POR PAGAR 383.32          383.32          383.32          

2.1.03.02 DECIMO CUARTO SUELDO POR PAGAR 226.68          226.68          226.68          

2.1.03.03 FONDOS DE RESERVA POR PAGAR 383.20          383.20          383.20          

2.1.03.04 VACACIONES POR PAGAR 191.64          191.64          191.64          

3.1.01 APORTE DE CAPITAL 74,525.07     74,525.07     74,525.07     

3.2.04 PERDIDAS Y GANACIAS 2,246.88       2,246.88

pasan 77,369.91     75,958.31     13,354.12     19,174.14     73,796.77     78,205.19     -                 -                 69,730.65     75,958.31     

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy ”

HOJA DE TRABAJO

DEL 01 DE  JUNIO AL 31 DE AGOSTO DEL  2014

EXPRESADO EN DOLARES USD  $
SALDOS AJUSTES BALANCE AJUSTADO ESTADO RESULTADOS ESTADO SIT. FINANC.
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CODIGO CUENTAS DEUDOR ACREEDOR DEBE HABER DEBE HABER INGRESOS EGRESOS DEBE HABER

vienen 77,369.91     75,958.31     13,354.12     19,174.14     73,796.77     78,205.19     -                 -                 69,730.65     75,958.31     

4.1.01.01 VENTAS 12% 20,384.00     20,384.00     

4.1.01.02 VENTAS 0% 3,027.27       3,027.27       

4.1.02 UTILIDAD BRUTA EN VENTAS 2,246.88       2,246.88       2,246.88       

5.1.01 COMPRAS 17,805.07     17,805.07     

5.1.02 COSTO DE VENTAS 32,485.45     32,485.45     

5.1.03 DESCUENTO EN COMPRAS 2,246.88       2,246.88       

6.1.01 GASTO SUELDOS Y SALARIOS 3,450.00       3,450.00       3,450.00       

6.1.02 APORTE PATRONAL 419.19          419.19          419.19          

6.1.03.01 DECIMO TERCER SUELDO 287.49          287.49          287.49          

6.1.03.02 DECIMO CUARTO SUELDO 170.01          170.01          170.01          

6.1.03.03 FONDO DE RESERVA 287.40          287.40          287.40          

6.1.03.04 VACACIONES 143.73          143.73          143.73          

6.1.04 CONSUMO SUMINISTROS DE OFICINA 101.42          101.42          101.42          

6.1.05 CONSUMO DE SUMINISTROS DE ASEO 81.78             81.78             81.78             

6.1.06 DEPRECIACIÓN DE MUEBLES Y ENESRES 25.75             25.75             25.75             

6.1.07 DEPRECIACIÓN DE EQUIPO DE OFICINA 4.03               4.03               4.03               

6.1.08 DEPRECIACIÓN DE EQUIPO DE COMPUTO 253.28          253.28          253.28          

6.1.09 DEPRECIACIÓN DE VEHÍCULOS 1,750.00       1,750.00       1,750.00       

6.1.10 GASTO MANTENIMIENTO DE VEHÍCULO 247.10          247.10          247.10          

6.1.11 AGUA POTABLE 22.53             22.53             22.53             

6.1.12 TELÉFONO 106.25          106.25          106.25          

6.1.13 GASTO DE ARRIENDO 1,000.00       1,000.00       1,000.00       

6.2.01 SERVICIOS BANCARIOS 19.50             19.50             19.50             

6.3.01 GASTOS PERSONALES 105.08          105.08          105.08          

101,616.46  101,616.46  73,744.60     73,744.60     80,238.25     80,238.25     2,246.88       8,474.54       69,730.65     75,958.31     

6,227.66      6,227.66      

SUMAN IGUALES 101,616.46 101,616.46 73,744.60   73,744.60   80,238.25   80,238.25   8,474.54      8,474.54      75,958.31   75,958.31   

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy ”

HOJA DE TRABAJO

DEL 01 DE JUNIO AL 31 DE AGOSTO DEL  2014
EXPRESADO EN DOLARES USD  $

SALDOS AJUSTES BALANCE AJUSTADO ESTADO RESULTADOS ESTADO SIT. FINANC.
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ACTIVO

ACTIVO CORRIENTE

1.1.01 CAJA 3,480.96       

1.1.02 BANCOS 14,915.74     

1.1.04 MERCADERÍAS 11,321.06     

1.1.07 ANTICIPO DE IMPUESTO A LA RENTA 1% 107.43          

1.1.09 SUMINISTROS DE OFICINA 238.63          

1.1.10 MATERIALES DE ASEO 190.82          

1.1.11 CREDITO TRIBUTARIO 198.07          

TOTAL ACTIVO CORRIENTE 30,452.71   

ACTIVO NO CORRIENTE

1.2.01 MUEBLES Y ENSERES 3,080.00       

1.2.02 (-) DEPRECIACIÓN ACUM.DE MUEBLES Y ENSERES (25.75)           

1.2.03 EQUIPO DE OFICINA 161.00          

1.2.04 (-) DEPRECIACIÓN ACUM.DE EQ.DE OFICINA (4.03)              

1.2.05 EQUIPO DE CÓMPUTO 3,070.00       

1.2.06 (-) DEPRECIACIÓN ACUM.DE EQ.DE CÓMPUTO (253.28)         

1.2.07 VEHÍCULO 35,000.00     

1.2.08 (-) DEPRECIACIÓN ACUM. DE VEHÍCULO (1,750.00)      

TOTAL ACTIVO NO CORRIENTE 39,277.94       

TOTAL DEL ACTIVO 69,730.65       

PASIVO

PASIVO CORRIENTE

2.1.02.01 APORTE PERSONAL 108.67          

2.1.02.02 APORTE PATRONAL 139.73          

2.1.03.01 DECIMO TERCER SUELDO 383.32          

2.1.03.02 DECIMO CUARTO SUELDO 226.68          

2.1.03.03 FONDOS DE RESERVA 383.20          

2.1.03.04 VACACIONES 191.64          

TOTAL PASIVO CORRIENTE 1,433.24         

PATRIMONIO

3.1.01 APORTE DE CAPITAL 74,525.07

TOTAL DEL PATRIMOMIO 74,525.07 74,525.07       

TOTAL PASIVO Y PATRIMONIO 75,958.31       

PERDIDA DEL EJERCICIO (6,227.66)        

69,730.65       

Loja, 31 de agosto del 2014

F………………….. F……………………

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy”

ESTADO DE SITUACION FINANCIERA

AL 31 DE AGOSTO  DEL 2014

EXPRESADO EN $ USD
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INGRESOS

INGRESOS OPERACIONALES

VENTAS

VENTAS 12% 20,384.00   

VENTAS 0% 3,027.27      

TOTAL VENTAS NETAS 23,411.27   23,411.27   

(-)COSTO DE VENTAS (21,164.39)  

MERCADERIA INV. INICIAL 16,927.26   

COMPRAS 17,805.07   

DESCUENTO EN COMPRAS (2,246.88)    

TOTAL COMPRAS NETAS 15,558.19   

MERCADERIA DISPONNIBLE PARA LA VENTA 32,485.45   

MERCADERIA INVENTARIO FINAL 11,321.06   

COSTO DE VENTAS 21,164.39   21,164.39   

PERDIDA BRUTA EN VENTAS 2,246.88      

GASTOS

GASTOS OPERACIONALES

6.1.01 GASTO SUELDOS Y SALARIOS 3,450.00      

6.1.02 APORTE PATRONAL 419.19         

6.1.03.01 DECIMO TERCER SUELDO 287.49         

6.1.03.02 DECIMO CUARTO SUELDO 170.01         

6.1.03.03 FONDO DE RESERVA 287.40         

6.1.03.04 VACACIONES 143.73         

6.1.04 CONSUMO SUMINISTROS DE OFICINA 101.42         

6.1.05 CONSUMO DE SUMINISTROS DE ASEO 81.78            

6.1.06 DEPRECIACIÓN DE MUEBLES Y ENESRES 25.75            

6.1.07 DEPRECIACIÓN DE EQUIPO DE OFICINA 4.03              

6.1.08 DEPRECIACIÓN DE EQUIPO DE COMPUTO 253.28         

6.1.09 DEPRECIACIÓN DE VEHÍCULOS 1,750.00      

6.1.10 GASTO MANTENIMIENTO DE VEHÍCULO 247.10         

6.1.11 AGUA POTABLE 22.53            

6.1.12 TELÉFONO 106.25         

6.1.13 GASTO DE ARRIENDO 1,000.00      

6.2.01 SERVICIOS BANCARIOS 19.50            

6.3.01 GASTOS PERSONALES 105.08         

TOTAL DE GASTOS 8,474.54      

UTILIDAD Y/O PERDIDA DEL EJERCICIO 6,227.66      

Loja, 31 DE AGOSTO DEL 2014

F………………………… f……………………………………..

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy”

ESTADO DE RESULTADOS

AL 31 DE AGOSTO  DEL 2014

EXPRESADO EN $ USD
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A. FLUJO DE EFECTIVO POR ACTIVIDADES DE OPERACIÓN

VENTAS 24,212.11     

COBRO DE DEUDAS 2,760.25       

SEGURIDAD APORTES 745.20          

27,717.56     

PAGO SUMINISTROS DE OFICINA 50.40             

PAGO MUEBLES Y ENSERES 44.80             

PAGO MATERIALES DE ASEO 246.40          

PAGO DE CUENTAS PENDIENTES 2,258.00       

COMPRAS 17,507.13     

PAGO SUELDOS 2,823.99       

PAGO SERVICIOS BASICOS 141.53          

PAGO DE ARRIENDO 1,120.00       

SERVICIOS BANCARIOS 19.50             

PAGO GASTOS PERSONALES 105.08          

MANTENIMIENTO DE VEHICULO 247.10          

ANTICIPO DE SUELDO 300.00          

PAGO IVA 381.43          

25,245.36     2,472.20       

(=) FLUJO NETO EN ACTIVIDADES DE OPERACION

B.FLUJO DE EFECTIVO POR ACTIVIDADES DE FINANCIAMIENTO

C. FLUJO DE EFECTIVO POR ACTIVIDADES DE INVERSION

(=)FLUJO NETO EN ACTIVIDADES DE INVERSION

FLUJO NETO DE EFECTIVO 2,472.20       

EFECTIVO Y EQUIVALENTE DE EFECTIVO AL INICIO DEL PERIODO 15,924.50     

EFECTIVO Y EQUIVALENTE DE EFECTIVO AL FINAL DEL PERIODO 18,396.70     

Loja, 31 de agosto del 2014

f……………………. f…………………….

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy”

ESTADO DE FLUJO DE EFECTIVO

AL 31 DE AGOSTO DEL 2014

EXPRESADO EN $ USD
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g. Discusión 

 

Al iniciar el trabajo de investigación se evidencia claramente  que en el 

almacén no cuenta con un sistema de contabilidad, por falta de 

conocimiento o porque simplemente no lo considera importante;  esto no 

le permite obtener resultados satisfactorios y reales.  Se puede mencionar 

algunas de las deficiencias contables que presenta el negocio ; dentro de 

las cuales se menciona:  no tenía actualizado su inventario 

desconociendo totalmente sobre el stock de las mismas; de igual manera 

no sabía con exactitud el monto de su patrimonio; otro factor que amerita 

preocupación es la desorganización en los archivos de las facturas de 

compra como de venta; puesto que no lleva un archivo secuencial la 

información contable requerida no se la proporciona con rapidez por lo 

tanto el trabajo contable sufre retrasos.  

 

Por todas las falencias detalladas anteriormente, fue imprescindible 

implantar un sistema contable que cubra las necesidades  del negocio; 

donde como primer paso se ordenó y clasifico la documentación fuente; 

luego en base a la normativa contable se desarrolló un plan y manual de 

cuentas, los mismos que se ajustan a las necesidades y están de acuerdo 

al giro propio del negocio, seguidamente se estructuro el Inventario Inicial 

determinando de una manera clara  los bienes derechos y obligaciones 

del negocio.  Con el desarrollo de estos pasos principales y 

fundamentales se dio inicio al desarrollo normal del proceso contable la 

cual como meta final fue la presentación de los Estados Financieros; los 

cuales se encuentran a disposición del propietario, para sobre los mismos 

basar sus decisiones para lograr una marcha exitosa del negocio. 
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h. Conclusiones 

 

 Se diseñó los registros contables necesarios, de acuerdo a la actividad 

de compra y venta que se desarrolla en el Almacén Agropecuario 

SCRAPY, los mismos que se sirvieron de base para el desarrollo del 

proceso contable. 

 

 Según las necesidades basadas en el giro del negocio  se desarrolló 

un plan y manual de cuentas, con el propósito de poder registrar en 

orden cronológico y adecuadamente todas las operaciones 

comerciales en base a los documentos fuente debidamente ordenadas 

y cumplir así también con la Normativa reglamentaria. 

 

 Se desarrolló el proceso contable desde el Inventario inicial, hasta la 

obtención de los Estados Financieros, los mismos que son importantes 

por cuanto son el reflejo del manejo comercial del ALMACEN 

AGROPECUARIO SCRAPY; y sobre los cuales el propietario podrá 

considerar la toma de decisiones. 
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i. Recomendaciones 

 

 Continuar con el manejo adecuado y organizado del archivo contable 

el mismo que servirá de apoyo al momento de requerir información la 

misma que será eficiente y eficaz. 

 

 Continuar con el proceso contable y mantener actualizada la 

información; por cuanto servirá de apoyo en el caso de inversión en 

nueva mercadería. 

 

 Al propietario mantener el sistema contable propuesto con la finalidad 

de conocer sobre la marcha del negocio; considerar que de esa 

manera se brinda una información razonable y por lo tanto las 

decisiones sobre el negocio serán lo más acertadas posibles 

  



131 

 

j. Bibliografía 

 

 BRAVO Valdivieso Mercedes. 2011. Contabilidad General. Quito-
Ecuador. Décima Edición.pág.3 

 

 REGLAMENTO DE LEY DE REGIMEN TERIBUTARIO INTERNO. 

Art.17,  

 Norma Internacional de Contabilidad N°. 7 NIC 7ESTADO DE FLUJO 

DE EFECTIVO. 

 ESPEJO Jaramillo Lupe, Contabilidad General, 2da Ed. Quito-

Ecuador, 2012. 

 FESS, Niswonger Berrios Burgos, Principios de Contabilidad, Tomo I. 

Editorial Scott Foresman and Co. EE.UU. año 2009.  

 SERVICIO DE RENTAS INTERNAS, Personas Naturales (En Línea) 

http:// www.sri.gob.ec/web/guest/31 

 

 ZAPATA.  Pedro. Y ZAPATA. Mercedes.  (2009).  Introducción a la 

Contabilidad y Documentos Mercantiles.  Cuarta Edición.  Quito.  

Ecuador. 

 

 

http://www.sri.gob.ec/web/guest/31


132 
 

k. Anexos 

 

  

MES: JUNIO SEMANA: 02 AL 08 DE JUNIO

PAGO AL

12% 0% 1% 30% CONTADO

02/06/2014 VEGA CARRION OSCAR VINICIO 001-001-0011615 139.75 16.77 156.52 156.52

06/06/2014 VANEGAS QUIROZ MARIA AUGUSTA 001-001-0011616 229.95 27.59 257.54 2.30 8.28 246.96

03/06/2014 LUDEÑA MALDONADO ANDREA J. 001-001-0011617 110.39 13.25 123.64 123.64

03/06/2014 JARAMILLO VELEZ MARGARITA ROSA 001-001-0011618 444.84 53.38 498.22 498.22

04/06/2014 JARAMILLO VELEZ MARGARITA ROSA 001-001-0011619 93.96 11.28 105.24 105.24

04/06/2014 JARAMILLO VELEZ MARGARITA ROSA 001-001-0011620 72.90             8.75 81.65 81.65

ANULADA 001-001-0011621 0.00 0.00 0.00

05/06/2014 RODRIGUEZ ABRIL ANA ELIZABETH 001-001-0011622 70.68 8.48 79.16 0.71 78.45

05/06/2014 VANEGAS QUIROZ MARIA AUGUSTA 001-001-0011623 81.07 9.73 90.80 0.81 2.92 87.07

ANULADA 001-001-0011624 0.00 0.00 0.00

05/06/2014 RODRIGUEZ CONDOLO MIGUEL ENRIQUE 001-001-0011625 88.29 10.66 98.95 98.95

06/06/2014 JARAMILLO VELEZ MARGARITA ROSA 001-001-0011626 200.57 25.7 24.07 250.34 250.34

06/06/2014 VANEGAS QUIROZ MARIA AUGUSTA 001-001-0011627 805.05 65.5 96.61 967.16 8.71 28.98 929.47

SUMAN:… 2337.45 91.2 280.56 2709.21 12.53 40.18 2656.50

MES: JUNIO SEMANA: 09 AL 15 DE JUNIO

PAGO AL

12% 0% 1% 30% CONTADO

09/06/2014 GORDILLO ESPINOSA PAULINA DEL CARMEN 001-001-0011628 360.32 43.24 403.56 403.56

09/06/2014 VANEGAS QUIROZ MARIA AUGUSTA 001-001-0011629 272.17 32.66 304.83 2.72 9.80 292.31

09/06/2014 TORRES TORRES ROMMEL 001-001-0011630 59.69 7.16 66.85 66.85

09/06/2014 MENDOZA ARMIJOS VICTOR HUGO 001-001-0011631 29.20 3.50 32.70 32.70

09/06/2014 JARAMILLO VELEZ MARGARITA ROSA 001-001-0011632 34.77 4.17 38.94 38.94

10/06/2014 PAZMIÑO ARMIJOS BETTY ELISABETH 001-001-0011633 77.92 9.35 87.27 87.27

10/06/2014 PAZMIÑO ARMIJOS BETTY ELISABETH 001-001-0011634 47.00 5.64 52.64 52.64

10/06/2014 PAZMIÑO ARMIJOS BETTY ELISABETH 001-001-0011635 232.25 27.87 260.12 260.12

11/06/2014 ARMIJOS ORDOÑEZ MARTHA INES 001-001-0011636 149.92 17.99 167.91 167.91

11/06/2014 VANEGAS QUIROZ MARIA AUGUSTA 001-001-0011637 209.39 25.13 234.52 2.09 7.54 224.89

0.00

SUMAN:… 1472.63 0.00 176.71 1649.34 4.81 17.34 1627.19

ALMACEN AGROPECUARIO “SCRAPY”

FECHA CLIENTE N0.FACTURA
VALOR DE LA FACTURA

IVA VENTAS TOTAL
RETENCIONES

DIARIO DE VENTAS N.002

ALMACEN AGROPECUARIO “SCRAPY”

DIARIO DE VENTAS N.001

RETENCIONESVALOR DE LA FACTURA
N0.FACTURACLIENTEFECHA IVA VENTAS TOTAL
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MES: JUNIO SEMANA:  16 al 22 DE JUNIO

PAGO AL

12% 0% 1% 30% CONTADO

16/06/2014 TORRES TORRES ROMMEL 001-001-0011638 124.94 14.99 139.93 139.93

16/06/2014 JARAMILLO VELEZ MARGARITA ROSA 001-001-0011639 163.64 19.64 183.28 183.28

16/06/2014 VANEGAS QUIROZ MARIA AUGUSTA 001-001-0011640 136.77 16.41 153.18 1.37 4.92 146.89

16/06/2014 RODRIGUEZ ABRIL ANA ELIZABETH 001-001-0011641 77.93 9.35 87.28 0.78 86.50

17/06/2014 ANULADA 0.00 0.00 0.00

18/06/2014 OCHOA CASTILLO ROBERTO CARLOS 001-001-0011643 291.66 35.00 326.66 326.66

19/06/2014 OCHOA CASTILLO ROBERTO CARLOS 001-001-0011644 122.77 14.73 137.50 137.50

19/06/2014 ANULADA 001-001-0011645 0.00 0.00 0.00

19/06/2014 JARAMILLO VELEZ MARGARITA ROSA 001-001-0011646 84.33 10.12 94.45 94.45

20/06/2014 VANEGAS QUIROZ MARIA AUGUSTA 001-001-0011647 431.05 4.9 51.73 487.68 4.36 15.52 467.80

20/06/2014 ARMIJOS ORDOÑEZ MARTHA INES 001-001-0011648 72.68 8.72 81.40 81.40

SUMAN:… 1505.77 4.9 180.69 1691.36 6.51 20.44 1664.41

MES: JUNIO SEMANA: 23 AL 29 DE JUNIO

PAGO AL

12% 0% 1% 30% CONTADO

23/06/2014 JARAMILLO VELEZ MARGARITA ROSA 001-001-0011649 208.79 25.05 233.84 233.84

23/06/2014 JARAMILLO VELEZ MARGARITA ROSA 001-001-0011650 45.51 16.36 3.50 65.37 65.37

23/06/2014 VANEGAS QUIROZ MARIA AUGUSTA 001-001-0011651 400.65 48.08 448.73 4.01 14.42 430.30

23/06/2014 ANULADO 001-001-0011652 0.00 0.00 0.00

23/06/2014 VANEGAS QUIROZ MARIA AUGUSTA 001-001-0011653 258.65 31.04 289.69 2.59 9.31 277.79

24/06/2014 LUDEÑA MALDONADO ANDREA JHOANNA 001-001-0011654 191.65 23.00 214.65 214.65

26/06/2014 VILLAMAGUA ORTEGA JOSE LUIS 001-001-0011655 165.16 19.82 184.98 184.98

26/06/2014 ANULADO 001-001-0011656 0.00 0.00 0.00

26/06/2014 ANULADO 001-001-0011657 0.00 0.00 0.00

26/06/2014 ANULADO 001-001-0011658 0.00 0.00 0.00

26/06/2014 VANEGAS QUIROZ MARIA AUGUSTA 001-001-0011659 339.86 60.59 33.51 433.96 3.40 10.05 420.51

28/06/2014 ANULADO 001-001-0011660 0.00 0.00 0.00

28/06/2014 ANULADO 001-001-0011661 0.00 0.00 0.00

28/06/2014 ANULADO 001-001-0011662 0.00 0.00 0.00

b ANULADO 001-001-0011663 0.00 0.00 0.00

28/06/2014 ANULADO 001-001-0011664 0.00 0.00 0.00

SUMAN:… 1,610.27 76.95 184.00 1871.22 10.00 33.78 1827.44

ALMACEN AGROPECUARIO “SCRAPY”

DIARIO DE VENTAS N.004

FECHA CLIENTE N0.FACTURA
VALOR DE LA FACTURA

IVA VENTAS TOTAL
RETENCIONES

ALMACEN AGROPECUARIO “SCRAPY”

DIARIO DE VENTAS N.003

FECHA CLIENTE N0.FACTURA
VALOR DE LA FACTURA

IVA VENTAS 12% TOTAL
RETENCIONES
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MES: JUNIO SEMANA: 30 DE JUNIO

PAGO AL

12% 0% 1% 30% CONTADO

30/06/2014 RODRIGUEZ CONDOLO MIGUEL ENRIQUE 001-001-0011665 274.32 32.92 307.24 307.24

30/06/2014 VANEGAS QUIROZ MARIA AUGUSTA 001-001-0011666 207.80 24.94 232.74 2.08 7.48 223.18

30/06/2014 VANEGAS QUIROZ MARIA AUGUSTA 001-001-0011667 240.86 28.90 269.76 2.41 8.67 258.68

30/06/2014 VANEGAS QUIROZ MARIA AUGUSTA 001-001-0011668 242.80 29.14 271.94 2.43 8.74 260.77

30/06/2014 TORRES SOTO VICTOR ALEXANDER 001-001-0011669 132.81 18.27 13.75 164.83 164.83

30/06/2014 ANULADO 001-001-0011670 0.00 0.00 0.00

30/06/2014 TORRES SOTO VICTOR ALEXANDER 001-001-0011671 171.35 20.56 191.91 191.91

30/06/2014 TORRES SOTO VICTOR ALEXANDER 001-001-0011672 92.46 11.10 103.56 103.56

30/06/2014 TORRES SOTO VICTOR ALEXANDER 001-001-0011673 131.80 15.82 147.62 147.62

30/06/2014 TORRES SOTO VICTOR ALEXANDER 001-001-0011674 55.09 6.61 61.70 61.70

30/06/2014 MONCAYO PEÑA NINFA MARIA 001-001-0011675 50.80 6.10 56.90 0.51 1.83 54.56

30/06/2014 JARAMILLO VELEZ MARGARITA ROSA 001-001-0011676 136.79 16.42 153.21 153.21

SUMAN:… 1,736.89 18.27 206.26 1961.42 7.43 26.72 1927.27

MES: JULIO SEMANA:  1 AL 6 DE JULIO

PAGO AL

12% 0% 1% 30% CONTADO

01/07/2014 MENDOZA ARMIJOS VICTOR HUGO 001-001-0011677 37.42 4.49 41.91 41.91

02/07/2014 VANEGAS QUIROZ MARIA AUGUSTA 001-001-0011678 174.19 20.90 195.09 1.74 6.27 187.08

03/07/2014 ANULADA 001-001-0011679 0 0.00 0.00 0.00

03/07/2014 BELTRAN ORTEGA JONATHAN ISRAEL 001-001-0011680 205.8 24.70 230.50 230.50

03/07/2014 BELTRAN ORTEGA JONATHAN ISRAEL 001-001-0011681 66.03 7.92 73.95 73.95

04/07/2014 BELTRAN ORTEGA JONATHAN ISRAEL 001-001-0011682 153.86 18.46 172.32 172.32

04/07/2014 JARAMILLO VELEZ MARGARITA ROSA 001-001-0011683 307.72 36.93 344.65 344.65

04/07/2014 LUZURIAGA MARIN MARCIA MARGOTH 001-001-0011684 164.35 19.72 184.07 184.07

SUMAN:… 1109.37 0 133.12 1242.49 1.74 6.27 1234.48

TOTAL
RETENCIONES

ALMACEN AGROPECUARIO “SCRAPY”

DIARIO DE VENTAS N.005

FECHA CLIENTE N0.FACTURA
VALOR DE LA FACTURA

IVA VENTAS

ALMACEN AGROPECUARIO “SCRAPY”

DIARIO DE VENTAS N.006

FECHA CLIENTE N0.FACTURA
VALOR DE LA FACTURA

IVA VENTAS TOTAL
RETENCIONES
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MES: JULIO SEMANA:  7 AL 13 DE JULIO

PAGO AL

12% 0% 1% 30% CONTADO

07/07/2014 JARAMILLO VELEZ MARGARITA ROSA 001-001-0011685 100.68 12.08 112.76 112.76

07/07/2014 JARAMILLO VELEZ MARGARITA ROSA 001-001-0011686 109.47 13.14 122.61 122.61

08/07/2014 MENDOZA ARMIJOS VICTOR HUGO 001-001-0011687 48.66 5.84 54.50 54.50

08/07/2014 ANULADA 001-001-0011688 0.00 0.00 0.00

08/07/2014 ANULADA 001-001-0011689 0.00 0.00 0.00

08/07/2014 VANEGAS QUIROZ MARIA AUGUSTA 001-001-0011690 159.83 45.26 13.75 218.84 1.6 4.13 213.11

08/07/2014 ANULADA 001-001-0011691 0.00 0.00 0.00

09/07/2014 ARMIJOS ORDOÑEZ MRTHA INES 001-001-0011692 70.1 8.41 78.51 78.51

09/07/2014 VANEGAS QUIROZ MARIA AUGUSTA 001-001-0011693 457.87 54.94 512.81 4.58 16.48 491.75

09/07/2014 JARAMILLO VELEZ MARGARITA ROSA 001-001-0011694 289.62 34.75 324.37 324.37

10/07/2014 VANEGAS QUIROZ MARIA AUGUSTA 001-001-0011695 289.62 34.75 324.37 2.9 10.43 311.04

10/07/2014 ANULADA 001-001-0011696 0.00 0.00 0.00

10/07/2014 RODRIGUEZ ABRIL ANA ELIZABETH 001-001-0011697 195.62 23.47 219.09 1.96 217.13

10/07/2014 ANULADA 001-001-0011698 0.00 0.00 0.00

10/07/2014 NEIRA CUEVA MILTON IVAN 001-001-0011699 87.54 28.8 10.50 126.84 126.84

10/07/2014 JARAMILLO VELEZ MARGARITA ROSA 001-001-0011700 163.14 19.58 182.72 182.72

11/07/2014 NEIRA CUEVA MILTON IVAN 001-001-0011701 203.38 24.41 227.79 227.79

11/07/2014 PAZMIÑO ARMIJOS BETTY ELISABETH 001-001-0011702 215.82 25.90 241.72 241.72

SUMAN:… 2391.35 74.06 281.53 2746.94 11.04 31.04 2704.86

MES: JULIO SEMANA:  14 AL 20 DE JULIO

PAGO AL

12% 0% 1% 30% CONTADO

14/07/2014 OCHOA CASTILLO ROBERTO CARLOS 001-001-0011703 124.94 14.99 139.93 139.93

14/07/2014 VANEGAS QUIROZ MARIA AUGUSTA 001-001-0011704 156.86 18.82 175.68 1.57 5.65 168.46

14/07/2014 LUDEÑA MALDONADO ANDREA JHOANNA 001-001-0011705 76.29 9.15 85.44 85.44

14/07/2014 LUDEÑA MALDONADO ANDREA JHOANNA 001-001-0011706 47.68 5.72 53.40 53.40

15/07/2014 ROMERO ROMERO LORGIA BEATRIZ 001-001-0011707 120.63 14.48 135.11 135.11

16/07/2014 ANULADO 001-001-0011708 0.00 0.00 0.00 0.00

16/07/2014 ANULADO 001-001-0011709 0.00 0.00 0.00 0.00

16/07/2014 ANULADO 001-001-0011710 0.00 0.00 0.00 0.00

16/07/2014 JARAMILLO VELEZ MARGARITA ROSA 001-001-0011711 147.44 17.69 165.13 165.13

16/07/2014 JARAMILLO VELEZ MARGARITA ROSA 001-001-0011712 177.16 24.76 21.26 223.18 223.18

16/07/2014 LUZURIAGA MARIN MARCIA MARGOTH 001-001-0011713 66.70 8.00 74.70 74.70

16/07/2014 JARAMILLO VELEZ MARGARITA ROSA 001-001-0011714 40.00 9.96 4.80 54.76 54.76

16/07/2014 VANEGAS QUIROZ MARIA AUGUSTA 001-001-0011715 371.12 17.84 44.53 433.49 3.89 14 415.60

16/07/2014 GORDILLO ESPINOSA PAULINA DEL CARMEN 001-001-0011716 155.22 45.62 18.63 219.47 219.47

16/07/2014 JARAMILLO VELEZ MARGARITA ROSA 001-001-0011718 118.4 14.21 132.61 132.61

17/07/2014 ANULADO 001-001-0011722 0 0.00 0.00 0.00

SUMAN:… 1602.44 98.18 192.29 1892.91 5.46 19.65 1867.80

ALMACEN AGROPECUARIO “SCRAPY”

DIARIO DE VENTAS N.007

FECHA CLIENTE N0.FACTURA
VALOR DE LA FACTURA

IVA VENTAS TOTAL
RETENCIONES

ALMACEN AGROPECUARIO “SCRAPY”

DIARIO DE VENTAS N.008

FECHA CLIENTE N0.FACTURA
VALOR DE LA FACTURA

IVA VENTAS TOTAL
RETENCIONES
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MES: JULIO SEMANA:  21 AL 27 DE JULIO

PAGO AL

12% 0% 1% 30% CONTADO

22/07/2014 ANULADO 001-001-0011724 0.00 0.00 0.00 0.00

22/07/2014 VANEGAS QUIROZ MARIA AUGUSTA 001-001-0011725 86.19 10.34 96.53 0.86 3.10 92.57

22/07/2014 JARAMILLO VELEZ MARGARITA ROSA 001-001-0011726 146.25 17.55 163.80 163.80

22/07/2014 ANULADA 001-001-0011727 0.00 0.00 0.00 0.00

23/07/2014 ANULADA 001-001-0011728 0.00 0.00 0.00 0.00

23/07/2014 VANEGAS QUIROZ MARIA AUGUSTA 001-001-0011729 318.70 38.24 356.94 3.19 11.47 342.28

25/07/2014 OCHOA CASTILLO ROBERTO CARLOS 001-001-0011730 97.54 22.35 11.70 131.59 131.59

SUMAN:… 648.68 22.35 77.84 748.87 4.05 14.57 730.25

MES: JULIO SEMANA:  28 AL 31 DE JULIO

PAGO AL

12% 0% 1% 30% CONTADO

28/07/2014 RODRIGUEZ ABRIL ANA ELIZABETH 001-001-0011731 155.86 18.70 174.56 1.56 173.00

29/07/2014 VANEGAS QUIROZ MARIA AUGUSTA 001-001-0011732 171.86 185.14 20.62 377.62 3.57 6.19 367.86

29/07/2014 RODRIGUEZ ABRIL ANA ELIZABETH 001-001-0011733 69.43 8.33 77.76 77.76

29/07/2014 VANEGAS QUIROZ MARIA AUGUSTA 001-001-0011734 186.43 22.37 208.80 1.86 6.71 200.23

29/07/2014 JARAMILLO VELEZ MARGARITA ROSA 001-001-0011735 68.75 8.25 77.00 77.00

29/07/2014 RODRIGUEZ ABRIL ANA ELIZABETH 001-001-0011736 60.75 7.29 68.04 0.61 67.43

31/07/2014 ANULADA 001-001-0011737 0.00 0.00 0.00 0.00

31/07/2014 JARAMILLO VELEZ MARGARITA ROSA 001-001-0011738 140.85 16.90 157.75 157.75

31/07/2014 VANEGAS QUIROZ MARIA AUGUSTA 001-001-0011739 443.65 53.24 496.89 4.44 15.97 476.48

31/07/2014 ARMIJOS ORDOÑEZ MATHA INES 001-001-0011740 72.71 8.73 81.44 81.44

SUMAN:… 1370.29 185.14 164.43 1719.86 12.04 28.87 1678.95

ALMACEN AGROPECUARIO “SCRAPY”

DIARIO DE VENTAS N.009

FECHA CLIENTE N0.FACTURA
VALOR DE LA FACTURA

IVA VENTAS TOTAL
RETENCIONES

ALMACEN AGROPECUARIO “SCRAPY”

DIARIO DE VENTAS N.010

FECHA CLIENTE N0.FACTURA
VALOR DE LA FACTURA

IVA VENTAS TOTAL
RETENCIONES
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MES: AGOSTO SEMANA: 04 AL 10 DE AGOSTO

PAGO AL

12% 0% 1% 30% CONTADO

04/08/2014 LUDEÑA MALDONADO ANDREA JHOANNA 001-001-0011741 106.20 12.74 118.94 118.94

04/08/2014 VANEGAS QUIROZ MARIA AUGUSTA 001-001-0011742 156.83 18.82 175.65 1.57 5.65 168.43

04/08/2014 VANEGAS QUIROZ MARIA AUGUSTA 001-001-0011743 143.30 17.20 160.50 1.43 5.16 153.91

04/08/2014 VANEGAS QUIROZ MARIA AUGUSTA 001-001-0011744 83.55 10.03 93.58 0.84 3.01 89.73

06/08/2014 VANEGAS QUIROZ MARIA AUGUSTA 001-001-0011745 270.14 32.42 302.56 2.70 9.73 290.13

06/08/2014 JARAMILLO VELEZ MARGARITA ROSA 001-001-0011746 151.85 18.22 170.07 170.07

06/08/2014 JARAMILLO VELEZ MARGARITA ROSA 001-001-0011747 376.96 45.23 422.19 422.19

06/08/2014 JARAMILLO VELEZ MARGARITA ROSA 001-001-0011748 8.79 1.06 9.85 9.85

08/08/2014 OCHOA CASTILLO ROBERTO CARLOS 001-001-0011749 77.93 9.35 87.28 87.28

SUMAN:… 1,375.55 0.00 165.07 1540.62 6.54 23.55 1510.53

MES: AGOSTO SEMANA: 11 AL 17 DE AGOSTO

PAGO AL

12% 0% 1% 30% CONTADO

11/08/2014 JARAMILLO VELEZ MARGARITA ROSA 001-001-0011750 397.42 47.69 445.11 445.11

11/08/2014 JARAMILLO VELEZ MARGARITA ROSA 001-001-0011751 51.25 14.74 4.38 70.37 70.37

12/08/2014 VANEGAS QUIROZ MARIA AUGUSTA 001-001-0011752 365.76 43.89 409.65 3.66 13.17 392.82

12/08/2014 VANEGAS QUIROZ MARIA AUGUSTA 001-001-0011753 162.05 19.45 181.50 1.62 5.84 174.04

12/08/2014 VANEGAS QUIROZ MARIA AUGUSTA 001-001-0011754 116.48 13.98 130.46 1.16 4.19 125.11

12/08/2014 RODRIGUEZ ABRIL ANA ELIZABETH 001-001-0011755 79.82 9.58 89.40 0.80 88.60

12/08/2014 RODRIGUEZ CONDOLO MIGUEL ENRIQUE 001-001-0011756 152.99 18.36 171.35 171.35

SUMAN:… 1,325.77 14.74 157.33 1497.84 7.24 23.20 1467.40

MES: AGOSTO SEMANA: 18 AL 24 DE AGOSTO

PAGO AL

12% 0% 1% 30% CONTADO

18/08/2014 MONCAYO PEÑA  NINFA MARIA 001-001-0011757 115.43 13.85 129.28 1.15 4.16 123.97

18/08/2014 RODRIGUEZ CONDOLO MIGUEL ENRIQUE 001-001-0011758 195.97 23.52 219.49 219.49

18/08/2014 VANEGAS QUIROZ MARIA AUGUSTA 001-001-0011759 966.34 36.70 111.56 1,114.60 9.66 33.47 1,071.47

18/08/2014 JARAMILLO VELEZ MARGARITA ROSA 001-001-0011760 68.75 8.25 77.00 77.00

21/08/2014 ARIAS HERRERA JULIA DOROTEA 001-001-0011761 160.00 19.20 179.20 179.20

21/08/2014 ARIAS HERRERA JULIA DOROTEA 001-001-0011762 43.96 5.27 49.23 49.23

21/08/2014 VEGA CARRION OSCAR VINICIO 001-001-0011763 220.14 51.90 20.19 292.23 292.23

21/08/2014 LUDEÑA MALDONADO ANDREA JHOANNA 001-001-0011764 73.67 8.84 82.51 82.51

22/08/2014 VIVANCO TORRES BOLIVAR 001-001-0011765 186.00 22.32 208.32 208.32

22/08/2014 JARAMILLO VELEZ MARGARITA ROSA 001-001-0011766 127.55 15.31 142.86 142.86

22/08/2014 OCHOA CASTILLO ROBERTO CARLOS 001-001-0011767 255.97 30.72 286.69 286.69

SUMAN:… 2,413.78 88.60 279.03 2781.41 10.81 37.63 2732.97

IVA VENTAS TOTAL
RETENCIONES

ALMACEN AGROPECUARIO “SCRAPY”

DIARIO DE VENTAS N.012

ALMACEN AGROPECUARIO “SCRAPY”

DIARIO DE VENTAS N.011

ALMACEN AGROPECUARIO “SCRAPY”

TOTAL
RETENCIONES

FECHA CLIENTE N0.FACTURA
VALOR DE LA FACTURA

IVA VENTAS

DIARIO DE VENTAS N.013

FECHA CLIENTE N0.FACTURA
VALOR DE LA FACTURA

IVA VENTAS TOTAL
RETENCIONES

FECHA CLIENTE N0.FACTURA
VALOR DE LA FACTURA
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MES: AGOSTO SEMANA: 25 AL 31 DE AGOSTO

PAGO AL

12% 0% 1% 30% CONTADO

26/08/2014 ANULADA 001-001-0011768 0.00 0.00 0.00

26/08/2014 ANULADA 001-001-0011769 0.00 0.00 0.00

26/08/2014 OCHOA CASTILLO ROBERTO CARLOS 001-001-0011770 159.45 19.13 178.58 178.58

26/08/2014 OCHOA CASTILLO ROBERTO CARLOS 001-001-0011771 94.63 11.36 105.99 105.99

26/08/2014 TORRES TORRES ROMMEL 001-001-0011772 37.81 4.54 42.35 42.35

26/08/2014 ANULADA 001-001-0011773 0.00 0.00 0.00

26/08/2014 OCHOA CASTILLO ROBERTO CARLOS 001-001-0011774 50.51 6.06 56.57 56.57

26/08/2014 OCHOA CASTILLO ROBERTO CARLOS 001-001-0011783 50.53 6.06 56.59 56.59

27/08/2014 VANEGAS QUIROZ MARIA AUGUSTA 001-001-0011775 436.46 52.37 488.83 4.36 15.71 468.76

27/08/2014 GORDILLO ESPINOSA PAULINA DEL CARMEN 001-001-0011776 209.24 25.11 234.35 234.35

27/08/2014 ROMERO ROMERO LORGIA BEATRIZ 001-001-0011777 134.86 18.79 13.93 167.58 167.58

28/08/2014 RODRIGUEZ ABRIL ANA ELIZABETH 001-001-0011778 87.37 10.48 97.85 0.87 96.98

28/08/2014 JARAMILLO VELEZ MARGARITA ROSA 001-001-0011779 131.82 7.20 14.95 153.97 153.97

28/08/2014 ANULADA 001-001-0011780 0.00 0.00 0.00

28/08/2014 JARAMILLO VELEZ MARGARITA ROSA 001-001-0011781 137.82 16.54 154.36 154.36

28/08/2014 VANEGAS QUIROZ MARIA AUGUSTA 001-001-0011782 199.51 80.64 14.26 294.41 2.00 4.28 288.13

SUMAN:… 1,730.01 106.63 194.79 2031.43 7.23 19.99 2004.21

ALMACEN AGROPECUARIO “SCRAPY”

DIARIO DE VENTAS N.014

FECHA CLIENTE N0.FACTURA
VALOR DE LA FACTURA

IVA VENTAS TOTAL
RETENCIONES
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MES: JUNIO

12% DESCUENTO

05/06/2014 ARDILA CO. & LTDA. 001-001-0022951 216.59 1.79 25.78 240.58 240.58

subtotal 216.59 1.79 25.78 240.58 240.58

13/06/2014 SERVIMARKET BUSINESS CORPORATION001-001-000007451 755.80 113.37 77.09 719.52 719.52

13/06/2014 SERVIMARKET BUSINESS CORPORATION001-001-000007452 153.60 18.43 172.03 172.03

subtotal 909.40 113.37 95.52 891.55 891.55

19/06/2014 ARDILA CO. & LTDA. 001-001-0023010 615.06 72.36 65.12 607.82 607.82

19/06/2014 ARDILA CO. & LTDA. 001-001-0023011 779.11 91.66 82.49 769.94 769.94

19/06/2014 ARDILA CO. & LTDA. 001-001-0023012 558.11 67.61 58.86 549.36 549.36

19/06/2014 ARDILA CO. & LTDA. 001-001-0023013 2,363.52 168.63 263.39 2,458.28 2,458.28

19/06/2014 ARDILA CO. & LTDA. 001-001-0023014 975.15 11.65 115.62 1,079.12 1,079.12

subtotal 5,290.95 411.91 585.48 5,464.52 5,464.52

total 6,416.94 527.07 706.78 6,596.65 6,596.65

MES: JULIO

12% DESCUENTO

04/07/2014 JELASA S.A 001-002-000020778 92.90            26.94             -                     82.74             82.74             

03/07/2014 ALIPERRO S.A. 001-001-000052600 1,933.00      560.57          365.93              1,721.58       1,721.58       

subtotal 2,025.90      587.51          365.93              1,804.32       1,804.32       

08/07/2014 MAS-CAN TREATS 002-001-000001002 736.38         36.82             177.97              877.53          877.53          

subtotal 736.38         36.82             177.97              877.53          877.53          

23/07/2014 SERVIMARKET 001-001-000007658 139.86         20.98             14.26                 133.14          133.14          

23/07/2014 SERVIMARKET 001-001-000007659 170.00         -                 20.40                 190.40          190.40          

subtotal 309.86         20.98             34.66                 323.54          323.54          

25/07/2014 ECUAQUIMICA 007-001-000314976 1,743.00      -                 -                     1,743.00       1,743.00       

28/07/2014 ECUAQUIMICA 007-001-000315071 250.80         -                 30.10                 280.90          280.90          

29/07/2014 JELASA S.A 001-002-000020843 1,677.81      500.25          141.28              1,318.64       1,318.64       

29/07/2014 ALIPERRO S.A. 001-001-000052981 1,007.90      292.29          85.67                 801.48          801.48          

subtotal 4,679.51      792.54          257.05              4,144.02       4,144.02       

total 7,751.65        1,437.85         835.61                7,149.41         7,149.41         

CONTADOTOTAL

DIARIO DE COMPRAS 

PROVEEDORFECHA N0.FACTURA

VALOR DE LA FACTURA

IVA VENTAS

ALMACEN AGROPECUARIO “SCRAPY”

ALMACEN AGROPECUARIO “SCRAPY”

DIARIO DE COMPRAS

FECHA PROVEEDOR N0.FACTURA

VALOR DE LA FACTURA

IVA VENTAS TOTAL CONTADO

MES: AGOSTO

12% DESCUENTO

29/07/2014 ECUAQUIMICA 007-001-000315130 307.20 0.00 36.86 344.06 344.06

06/08/2014 ARDILA CO. & LTD. 001-001-0023265 517.16 47.30 56.38 526.24 526.24

06/08/2014 ARDILA CO. & LTD. 001-001-0023266 1,021.63 14.02 120.91 1,128.52 1,128.52

10/08/2014 CASTILLO VICKER ANA MERCEDES001-001-000002487 421.62 84.32 337.30 337.30

10/08/2014 CASTILLO VICKER ANA MERCEDES001-001-000002488 247.50 49.50 198.00 198.00

15/08/2014 ARDILA CO. & LTD. 001-001-0023330 1,121.37 86.82 124.15 1,158.70 1,158.70

total 3,636.48 281.96 338.30 3692.82 3692.82

ALMACEN AGROPECUARIO “SCRAPY”

DIARIO DE COMPRAS 

FECHA CLIENTE N0.FACTURA

VALOR DE LA FACTURA

IVA VENTAS TOTAL CONTADO
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N.
NOMBRES Y APELLIDOS

CARGO SUELDO A.PERSONAL A.PATRONAL ANT.SUELDO LIQ. A PAGAR FIRMA

1 Luis Alberto Carrion Vendedor 400.00         37.80             48.60               150.00             212.20               

2 Victor Delgado O. Gerente 750.00         70.87             91.13               -                   679.13               

1,150.00      108.67          139.73             150.00             891.33               

F…………………… F……………………

N.
NOMBRES Y APELLIDOS

CARGO SUELDO
DEC. TERCER 

SUELDO

DEC.CUARTO 

SUELDO
VACACIONES

FONDO DE 

RESERVA
TOTAL

1 Luis Alberto Carrion Vendedor 400.00         33.33             28.33               16.66               33.32                  111.65         

2 Victor Delgado O. Gerente 750.00         62.50             28.33               31.25               62.48                  184.56         

1,150.00      95.83             56.67               47.91               95.80                  296.21         

F…………………… F……………………

N.
NOMBRES Y APELLIDOS

CARGO SUELDO A.PERSONAL A.PATRONAL ANT.SUELDO LIQ. A PAGAR FIRMA

1 Luis Alberto Carrion Vendedor 400.00         37.80             48.60               362.20               

2 Victor Delgado O. Gerente 750.00         70.87             91.13               -                   679.13               

1,150.00      108.67          139.73             -                   1,041.33            

F…………………… F……………………

N.
NOMBRES Y APELLIDOS

CARGO SUELDO
DEC. TERCER 

SUELDO

DEC.CUARTO 

SUELDO
VACACIONES

FONDO DE 

RESERVA
TOTAL

1 Luis Alberto Carrion Vendedor 400.00         33.33             28.33               16.66               33.32                  111.65         

2 Victor Delgado O. Gerente 750.00         62.50             28.33               31.25               62.48                  184.56         

1,150.00      95.83             56.67               47.91               95.80                  296.21         

F…………………… F……………………

ROL DE PROVISIONES

MES DE JULIO 2014

ALMACEN AGROPECUARIO “SCRAPY”

ROL DE PAGOS

MES DE JUNIO 2014

ALMACEN AGROPECUARIO “SCRAPY”

ROL DE PROVISIONES

MES DE JUNIO 2014

ALMACEN AGROPECUARIO “SCRAPY”

ROL DE PAGOS

MES DE JULIO 2014

ALMACEN AGROPECUARIO “SCRAPY”
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N.
NOMBRES Y APELLIDOS

CARGO SUELDO A.PERSONAL A.PATRONAL ANT.SUELDO LIQ. A PAGAR FIRMA

1 Luis Alberto Carrion Vendedor 400.00         37.80             48.60               150.00             212.20               

2 Victor Delgado O. Gerente 750.00         70.87             91.13               -                   679.13               

1,150.00      108.67          139.73             150.00             891.33               

F…………………… F……………………

N.
NOMBRES Y APELLIDOS

CARGO SUELDO
DEC. TERCER 

SUELDO

DEC.CUARTO 

SUELDO
VACACIONES

FONDO DE 

RESERVA
TOTAL

1 Luis Alberto Carrion Vendedor 400.00         33.33             28.33               16.66               33.32                  111.65         

2 Victor Delgado O. Gerente 750.00         62.50             28.33               31.25               62.48                  184.56         

1,150.00      95.83             56.67               47.91               95.80                  296.21         

F…………………… F……………………

ALMACEN AGROPECUARIO “SCRAPY”

ROL DE PROVISIONES

MES DE AGOSTO 2014

ALMACEN AGROPECUARIO “SCRAPY”

ROL DE PAGOS

MES DE AGOSTO 2014

ACTIVOS FIJOS

CANTIDAD 

A 

DEPRECIAR

% DE 

DEPRECIACION

CANTIDAD 

ANUAL 

CANTIDAD 

MENSUAL

CANTIDAD 

POR EL 

PERIDO

MUEBLES Y ENSERES 1,030.00      0.10                     103 8.58 25.75            

EQUIPO DE OFICINA 161.00         0.10                     16.1 1.34 4.03              

EQUIPO DE COMPUTO 3,070.00      0.33                     1013.1 84.43 253.28         

VEHICULO 35,000.00   0.20                     7000 583.33 1,750.00      

ALMACEN AGROPECUARIO “SCRAPY”

TABLA DE DEPRECIACION 
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a. TEMA: 
 

 

“Implantación  del  Sistema  Contable en el negocio del Sr. Delgado 

Ortega Víctor Patricio, periodo junio –  agosto /2014”. 

 

b. PROBLEMÁTICA. 

 

En los últimos tiempos se ha observado un alto crecimiento de la 

actividad comercial, este factor se debe a varios motivos uno de ellos es 

el de emprender necesariamente en alguna actividad comercial, por 

cuanto es considerada de vital importancia porque ha demostrado un 

papel significativo, tanto en la generación de fuentes de trabajo como la 

comercialización de productos y mercaderías, y de esta manera reactivar 

la economía familiar y por ende de la sociedad. 

 

La empresa es una unidad de producción económica que permite la 

relación; del talento humano, materiales financieros y tecnológicos, con el 

fin de ayudar al progreso y desarrollo socio económico. 

 

 

En la ciudad de Loja el almacén veterinario  “SCRAPY”, realiza su 

actividad desde el 22 de septiembre del 2002 hasta la presente fecha, 

propiedad del Sr. Delgado Ortega Víctor Patricio, con RUC: 

1103139208001, dedicado a la venta de productos veterinarios, no 

obligado a llevar contabilidad. 

 

El almacén veterinario “SCRAPY”, no cuenta con un sistema contable 

adecuado para la aplicación de sus operaciones diarias, ocasionando 

desconocimiento de la situación financiera de la empresa, impidiendo la 

aplicación de técnicas registros y proceso contable oportuno, este factor 

de no mantener un sistema contable conlleva a una serie de 

observaciones. 
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No existe un control de los inventarios, sus compras y ventas se registran 

en cuadernos, esto no permite conocer el stock existente de las 

mercaderías lo que puede provocar una excesiva inversión de las 

mismas.  

 

Así mismo, no realizan depósitos del efectivo obtenido por las ventas 

diarias, esto puede dar origen a pérdidas, fraudes, a más de ello el dinero 

recaudado al final del día se convierte en “caja chica” tanto de la empresa 

como para solventar los gastos familiares; ante esto los datos no serían 

exactos del efectivo. Es por ello que se ha delimitado el siguiente 

problema. 

 

 

Tomando en cuenta los antecedentes mencionados anteriormente, se 

puede deducir que el problema principal radica en: La falta de aplicación 

de un sistema contable correcto y oportuno en el Almacén agropecuario 

del Sr. Delgado Ortega Víctor Patricio, impide conocer la rentabilidad del 

negocio. 
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c. JUSTIFICACIÓN 

 

El presente trabajo se justifica en el deseo de poner en práctica los 

conocimientos adquiridos a lo largo de la formación académica impartida 

en la Universidad Nacional de Loja, a través de la Modalidad de Estudios 

a Distancia. Así mismo esta investigación es de carácter importante por 

cuanto es necesario dejar establecido la implantación del sistema 

contable en las pequeñas empresas, su manejo y su utilidad, me ha 

llevado a proporcionar una implantación de un sistema contable en el 

Almacén Agropecuario “SCRACPY”, lo que le permitirá al propietario 

conocer la rentabilidad del negocio entre otros puntos más, y además con 

esta investigación cumpliré con un requisito más para la obtención de mi 

título. A su vez sirva como base para posteriores estudios. 

 

La  presente investigación  busca  mediante la aplicación  de  un sistema  

contable conocer la situación real financiera del Almacén Agropecuario 

“SCRAPY”,a través de conocimientos básicos contables, dando así las 

lineamientos necesarias para la toma de decisiones, y administrar de la 

manera más adecuada los recursos económicos – financieros  que 

mantiene la empresa. 

 

 

 

Dicho trabajo; también será de gran ayuda ya que se constituirá en una 

herramienta que le proporcionara el oportuno asesoramiento y el 

correspondiente financiamiento y la información básica sobre los 

movimientos que existen en el comercial llevando así un sistema de 

inventarios actualizado, permitiendo de mejor manera el manejo de este 

rubro evitando así la acumulación de inventarios y el endeudamiento de la 

misma, así mismo podrá mantener un registro y control del efectivo que 

mantiene. 
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d. OBJETIVOS 

 

 

Objetivo General: 

 

 Implantación del sistema contable en el negocio del Sr. Delgado 

Ortega Víctor Patricio, periodo junio – agosto/2014. 

 
 
Objetivos Específicos: 
 
 
 

 Diseñar los registros y documentos contables que permitan el 

control de cada una de las operaciones del negocio. 

 Elaborar el plan y manual de cuentas de acuerdo a las 

necesidades del Almacén Agropecuario “SCRAPY”. 

 Desarrollar el proceso contable, desde el Inventario Inicial, hasta 

la obtención de los Estados Financieros.  
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e. MARCOTEORICO CONTABILIDAD 

CONCEPTO 

 

“La Contabilidad identifica, evalúa, registra y produce cuadros- síntesis de 

información. La Contabilidad tiene como principal misión el proporcionar 

una información adecuada y sistemática del acontecer económico y 

financiero de las empresas. 

 

La Contabilidad es la ciencia que estudia el patrimonio en sus aspectos 

estático y dinámico, cualitativo y cuantitativo empleando diversas técnicas 

para registrar los hechos económicos-financieros.”23 

 

IMPORTANCIA 

 

La contabilidad tiene la misión de permitir a toda entidad y al empresario 

conocer sobre la marcha de su negocio. Una empresa puede realizar gran 

cantidad de operaciones financieras que deben ser registradas de forma clara, 

ordenada y metódica para en lo posterior el dueño o empresario pueda 

consultar y conocer sin ningún inconveniente sobre la situación de su negocio 

y disponer de información que le facilite la toma de decisiones. 

 

OBJETIVOS 

 

 Registrar en forma ordenada, clara y precisa, todas las operaciones de 

entradas y salidas del negocio o empresa. 

 Proveer en un determinado tiempo información sistemática sobre el 

movimiento económico y el estado de la situación financiera de la entidad. 

 Prever con anticipación las probabilidades futuras del negocio.  

                                                           
23

Martínez, C. Rafael. Manual de Contabilidad para Pymes, página 9  
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 Registrar en forma clara y precisa, todas las operaciones de ingresos y 

egresos. 

 Brindar información solicitada para las operaciones de planeación, 

evaluación y control y, comunicar a las partes interesadas y ajenas a la 

empresa. 

 

CLASIFICACION 

 

Según el origen de los recursos, de la actividad que desarrolle y del tipo 

de información que maneja, procesa y facilita la empresa, entre las más 

importantes podemos mencionar las siguientes: 

 

Contabilidad Comercial                              

 

 

Contabilidad Industrial 

 

 

Contabilidad Agrícola 

 

 

Contabilidad Petrolera 

 

 

Contabilidad Bancaria  

 

 

Contabilidad Hotelera 

 

 

Contabilidad Gubernamental 

Se aplica en empresas o negocios dedicados a la 

compra o venta de bienes. 

Se utiliza para registrar y establecer los costos de 

producción y aplicarlos al costo de los productos. 

Se encuentra basada exclusivamente en un plan de 

cuentas de explotaciones agropecuarias. 

Es utilizada por las instituciones que desarrollan 

actividades de inspección, prospección, explotación 

y transporte de petróleo. 

Es aplicada por las instituciones bancarias y se basa 

en un plan de cuentas propio de su actividad. 

Registra y controla todas las operaciones de los 

establecimientos relacionados con el campo 

turístico. 

Es la ciencia que se basa en principios, normas y 

procedimientos técnicos para registrar los hechos 

económicos de una institución y producir 

información financiera confiable y oportuna. 
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CONTABILIDAD COMERCIAL  

 

Se aplica en empresas o negocios  que se dedican a la compra o venta de 

bienes, agregándole al costo del bien los costos de administración y 

ventas con el fin de obtener una ganancia,  

 

PRINCIPIOS DE CONTABILIDAD GENERALMENTE ACEPTADOS 

 

Los principios contables establecen que, las entidades organizaran su 

contabilidad y los estados financieros de tal forma que  sean útiles, 

confiables y de fácil comprobación. 

 

Los principios de contables vigentes en Ecuador están divididos en tres 

grupos. 

 

PRINCIPIOS BASICOS.- Se consideran elementales por cuanto orientan 

el trabajo de la profesión contable. 

 

 “Equidad.- Es el principio fundamental en toda organización. En toda 

entidad se hallan diversos intereses que deben estar reflejados en los 

Estados Financieros. Al crear éstos, deben ser equitativos con respecto a 

los intereses de las distintas partes. Por ello no se deben reflejar datos 

que afecten intereses de unos, prevaleciendo los de otros.  

 

Ente.- Los Estados Financieros se refieren siempre a un ente donde el 

elemento subjetivo o propietario es considerado como tercero. El 

concepto de "ente" es distinto del de persona, ya que una misma persona 

puede producir estados financieros de varios "entes" de su propiedad.  

 

Bienes económicos.- Los Estados Financieros se refieren siempre a 

bienes económicos, es decir bienes materiales e inmateriales que posean 
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valor económico y por ende susceptibles de ser valuados en términos 

monetarios.  

 

Unidad de Medida (Moneda).- Para reflejar el Patrimonio de una 

empresa mediante los Estados Financieros, es necesario elegir una 

moneda y valorizar los elementos patrimoniales aplicando precio a cada 

unidad. Generalmente, se utiliza como común denominador a la moneda 

que tiene curso legal en el país en que funciona el ente o la empresa.  

 

Empresa en Marcha.- Salvo indicación expresa, se entiende que los 

Estados Financieros pertenecen a una “empresa en marcha", 

considerándose que el concepto que informa la mencionada expresión, se 

refiere a todo organismo económico cuya existencia personal tiene plena 

vigencia y proyección futura.  

 

Valuación del Costo.- Establece que los activos de una empresa deben 

ser valuados al costo de adquisición o producción, como concepto básico 

de valuación; así mismo, las fluctuaciones de la moneda común 

denominador, no deben incidir en alteraciones al principio expresado, sino 

que se harán los ajustes necesarios a la expresión monetaria de los 

respectivos costos, por ejemplo ante un fenómeno inflacionario. 

 

Devengado.- Las variaciones patrimoniales que deben considerarse para 

establecer el resultado económico son las que competen a un ejercicio sin 

entrar, a considerar si se han cobrado o pagado. 

 

Objetividad.- Los cambios en los activos, pasivos y en la expresión 

contable del patrimonio neto, deben reconocerse formalmente en los 

registros contables, tan pronto como sea posible, medirlos objetivamente y 

expresar esa media en moneda de cuenta.  
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Realización.- Los resultados económicos deben computarse cuando sean 

realizados, o sea la utilidad se obtiene una vez ejecutada la operación 

mercantil, no antes. Se debe considerar una compra o una venta como 

efectuada una vez realizada la operación económica con otros entes 

sociales o actividades económicas. Los resultados económicos solo se 

deben computar cuando se han realizado. 

 

Prudencia (Conservadurismo).- Significa que cuando se deba elegir 

entre dos valores por un elemento del activo normalmente se debe optar 

por el más bajo, o bien que una operación se contabilice de tal modo que 

la alícuota del propietario sea menor. Este principio general se puede 

expresar también diciendo: “contabilizar todas las pérdidas cuando se 

conocen y las ganancias solamente cuando se hayan realizado. 24 

 

Uniformidad.- Los principios generales, cuando fuere aplicable y las 

normas particulares utilizadas para preparar los estados financieros de un 

determinado ente deben ser aplicados uniformemente de un ejercicio a 

otro. Debe señalarse por medio de una nota aclaratoria, el efecto en los 

estados financieros de cualquier cambio de importancia en la aplicación 

de los principios generares y de las normas particulares. 

Materialidad (Significancia Relativa).- Al ponderar la correcta aplicación 

de los principios generales y de las normas particulares debe 

necesariamente actuarse con sentido práctico. Frecuentemente se 

presentan situaciones que no encuadran dentro de aquellos y, que sin 

embargo, no presentan problemas porque el efecto que producen no 

distorsiona el cuadro general.  

 

Exposición.- Los estados financieros deben contener toda la información 

y discriminación básica y adicional que sea necesaria para una adecuada 

                                                           
24 BRAVO, Mercedes; Contabilidad General, Décima edición, Quito, 2011 p. 10-11  
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interpretación de la situación financiera y de los resultados económicos 

del ente a que se refieren.” 25 

 

Partida doble.- El principio de partida doble o dualidad es la base del 

método contable, se le define como: 

 A toda partida registrada en él Debe le corresponde otra partida 

registrada en el Haber. 

 No hay deudor sin acreedor, ni acreedor sin deudor. 

 Las sumas del debe son iguales a las sumas del haber. 

Toda operación que se registra en la contabilidad se afecta por lo menos 

a dos partes. 

 

NORMAS INTERNACIONALES DE CONTABILIDAD O NIC 

 

Las Normas Internacionales de Contabilidad (NIC) son  normas  que 

organizan la información en los estados financieros y la manera en que 

esa información debe aparecer, en dichos estados. Las NIC son pautas  

que se sigue, de acuerdo a las experiencias comerciales.  

 

La página de Ecuador contable nos muestra las  NIC: 

NIC 1. Presentación de estados financieros 

NIC 2. Existencias 

NIC 7. Estado de flujos de efectivo 

NIC 8. Políticas contables, cambios en las estimaciones contables y 

errores 

NIC 10. Hechos posteriores a la fecha del balance 

NIC 11. Contratos de construcción 

NIC 12. Impuesto sobre las ganancias 

NIC 14. Información Financiera por Segmentos 

NIC 16. Inmovilizado material 
                                                           
25 BRAVO, Mercedes; Contabilidad General, Décima edición, Quito, 2011 p. 10-11 
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NIC 17. Arrendamientos 

NIC 18. Ingresos ordinarios 

NIC 19. Retribuciones a los empleados 

NIC 20. Contabilización de las subvenciones oficiales e información 

a  revelar sobre ayudas públicas 

NIC 21. Efectos de las variaciones en los tipos de cambio de la 

moneda extranjera.                                                                                                        

NIC 23. Costos por intereses 

NIC 24. Información a revelar sobre partes vinculadas 

NIC 26. Contabilización e información financiera sobre planes de 

prestaciones por retiro 

NIC 27. Estados financieros consolidados y separados 

NIC 28. Inversiones en entidades asociadas 

NIC 29. Información financiera en economías hiperinflacionarias 

NIC 30. Información a revelar en los estados financieros de bancos 

y entidades financieras similares 

NIC 31. Participaciones en negocios conjuntos 

NIC 32. Instrumentos financieros: Presentación 

NIC 33. Ganancias por acción 

NIC 34. Información financiera intermedia 

NIC 36. Deterioro del valor de los activos 

NIC 37. Provisiones, activos y pasivos contingentes 

NIC 38. Activos intangibles 

NIC 39. Instrumentos financieros: reconocimiento y valoración 

NIC 40. Inversiones inmobiliarias, sigue creyendo que esto es 

verdad. 

NIC 41. Agricultura 

 

  

http://es.wikipedia.org/w/index.php?title=NIC_23:_Costes_por_intereses&action=edit&redlink=1
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SISTEMA DE REGISTRO Y CONTROL DE MERCADERIAS 

 

De acuerdo a la ley de régimen tributario interno del país y con la garantía 

de la normativa contable promulgada  se puede controlar la mercadería a 

través de dos sistemas  los mismos que serán elegidos  de acuerdo a  las 

necesidades de cada ente; entre ellos tenemos: 

 

Sistema de cuenta múltiple o inventario periódico. 

Sistema de Inventario permanente o inventario perpetuo. 

 

SISTEMA DE CUENTA MÚLTIPLE 

 

Denominado también Sistema de Inventario Periódico, consiste en 

controlar el movimiento de la Cuenta Mercaderías en varias o múltiples 

cuentas que por su nombre nos indican a que se requiere cada una de 

ellas, además se requiere la elaboración de inventarios periódicos 

extracontables que se obtienen mediante la toma de constatación física 

de la mercadería que existe en la empresa 

 

Las cuentas principales son: 

 

Este sistema para su funcionamiento, se apoya en cuentas que al cierre 

del ejercicio serán reguladas. 

 

h) CUENTA COMPRAS: Anotará las adquisiciones de artículos al 

valor de factura. 

 

Se utiliza en cada ejercicio para registrar únicamente en el Debe, todas 

las adquisiciones de mercaderías, realizadas por la entidad al costo de 

adquisición.  Se debita por compras al contado o a crédito, y; se acredita 

por un error en facturación y regulación del ejercicio. 
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DEBITA: Por las compras al contado o crédito. 

ACREDITA: Por errores en facturación y regulación del ejercicio. 

 

i) CUENTA VENTAS: Anotará las entregas de artículos dados en 

enajenación a precio de ventas. 

 

Se utiliza para registrar únicamente en el Haber, todos los expendios de 

mercaderías realizados por la entidad al precio de venta; que corresponde 

al costo de adquisición más la utilidad marginada para la venta. Se debita 

por un error en facturación y regulación del ejercicio, y; se acredita por la 

entrega de mercaderías por venta o enajenación permanente. 

 

DEBITA: Por error en facturación y regulación del ejercicio. 

ACREDITA: Por la entrega de mercaderías en calidad de venta o 

enajenación permanente. 

 

j) DEVOLUCION EN COMPRAS: Anotará aquellos reintegros que se 

hagan de artículos adquiridos y que no hayan satisfecho las 

expectativas del comprador. 

 

DEBITA: Por la regulación del ejercicio. 

ACREDITA: Por los retornos de mercadería realizados al proveedor (a 

precio de costo). 

 

k) DEVOLUCION EN VENTAS: Registra el movimiento de retorno de 

las mercaderías. 

 

DEBITA: Por el reingreso de artículos a la bodega del vendedor a precio 

de venta. 

ACREDITA: Por regulación del ejercicio. 
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l) FLETES EN COMPRAS: Se lo puede designar transporte o flete de 

entrada y servirá para anotar los pagos presentes que se hagan por 

la utilización del servicio de transportación para acercar las 

mercaderías a la bodega del comprador. 

 

DEBITA: Por la utilización del servicio, o sea el reconocimiento de la 

transacción que signifique transporte de las mercaderías compradas. 

ACREDITA: Por regulación del ejercicio. 

 

m) FLETES EN VENTAS: Cuenta de Gasto de Venta, ocasionado por 

la utilización de transporte de las mercaderías vendidas. No deberá 

intervenir en los asientos de regulación, por ende no afecta a la 

Utilidad Bruta en Ventas. 

 

NOTA: Algunos contadores prefieren llamarle a las dos últimas cuentas 

“TRANSPORTES” según sean en compras o en ventas. 

 

n) MERCADERÍAS: Única cuenta de activo que permanece invariable 

durante todo el período y solo en los asientos de Regulación se 

producirá un aumento o disminución dependiendo del valor del 

Inventario Final obtenido. 

 

VENTAJAS DEL SISTEMA 

 

 Permite información detallada a nivel de cada cuenta. 

 Es de fácil aplicación y comprensión. 

 Proporciona un ahorro en cuanto al costo de su mantenimiento. 

 

DESVENTAJAS  

 

 No permite un control adecuado de la bodega, debido a la ausencia 

de control minucioso del movimiento de entradas y salidas, por lo 

que el inventario solo puede obtenerse extra-contablemente. 
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 Podría complicarse si el número de cuentas de apoyo se extiende 

más allá de lo indispensable. 

 

SISTEMA DE CUENTA ÚNICA CON INVENTARIO PERMANENTE 

 

En este  sistema se utiliza únicamente la cuenta mercadería, para 

registrar en el Debe todas las adquisiciones al costo, efectuadas en cada 

ejercicio; así como para registrar en el Haber todos los expendios 

realizados al costo de adquisición.  

Adicionalmente en el asiento de ventas se registra además el crédito por 

la utilidad en ventas, o el débito por la pérdida en ventas; o ninguno de los 

dos cuando las ventas son al costo de adquisición. 

 

Este sistema es sencillo en su aplicación, porque no requiere de asientos 

de ajustes al final de cada período, para la determinación de resultados; 

pero en cambio precisa de un control permanente de las mercaderías a 

través de tarjetas, a fin de mantener actualizadas las existencias y de 

manera preferente los costos de adquisición para marginar los 

porcentajes de utilidades en la venta de los  artículos.La suma de los 

saldos de las tarjetas debe comprender en valores al saldo de la cuenta 

de mercaderías; y cuando hay diferencias, se localizan los errores y se 

regulan los saldos de las tarjetas o de la cuenta, según corresponda. 

 

CARACTERISTICAS: 

1. Utiliza tres cuentas: Inventario de Mercaderías, Ventas y Costo de 

Ventas. 

2. Es necesario contar con un auxiliar para cada tipo de artículo 

(Kárdex). Por lo tanto el inventario se lo puede determinar en 

cualquier momento. Solo por control se deberán efectuar 

constataciones físicas periódicas sobre bases de rotación 

(muestreo). 
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3. Por cada asiento contable de venta o devolución es necesario 

realizar otro que registre dicho movimiento al costo. 

 

Para su registro y control contable usa las siguientes cuentas: 

 

Inventario de Mercaderías: Ésta cuenta estará en constante actividad, ya 

que cada instante mostrara el calor del inventario final.  

 

DEBITA: Por el valor de inventario inicial, las compras brutas más el valor 

de los fletes y transportes en compras que se paguen para efectiva la 

transacción. 

ACREDITA: Por las devoluciones en compras (al costo), errores en 

facturación y determinación del valor Costo de Ventas. 

 

Ventas: Anotara a precio de venta, la entrega de mercaderías por 

enajenación y las correcciones y devoluciones que se efectúen.  Esta 

cuenta es de resultados. 

 

DEBITA: Por error en facturación, devoluciones en ventas y cierre del 

ejercicio económico. 

ACREDITA: Por la venta de artículos, efectuados al contado o a crédito. 

 

Costo de ventas.- Cuenta de resultados (Costo) que anotará la venta a 

precio de costo. 

 

DEBITA: Por la determinación del valor de la venta, al costo. 

ACREDITA: Por la determinación del valor de la devolución en ventas, al 

costo. 
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El costo de ventas se lo calcula de la siguiente manera: 

 

 

 COSTO DE VENTAS 

  XXXX 

 Mercaderías  (Inventario Inicial) 

+ Compras netas 

= Compras brutas 

- Devolución en compras 

+ Transporte en compras 

= Disponible para vender 

- Mercaderías  (Inventario final) 

 

 

XXXX 

<XXXX> 

XXXX 

XXXX 

XXXX 

 

 

 

XXXX 

(XXXX) 

 

 

GANANCIA BRUTA EN VENTAS 

 

Constituye la utilidad marginada por el comerciante en cada uno de los 

productos que vende, se denomina ganancia bruta, porque a esta 

ganancia hay que restarle los gastos de la empresa para obtener la 

ganancia líquida en un período determinado. 

 

La ganancia bruta en ventas se determina de la siguiente manera: 

 

 

 

 

PLAN DE CUENTAS 

 
Es la lista de cuentas ordenada metódicamente, ideada de manera 

específica para una empresa, que sirve  de base al sistema contable para 

 

GANANCIA BRUTA VENTAS = VENTAS – COSTO DE VENTAS 
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el logro de sus fines. 

 

Codificación: Es la utilización de números, letras y símbolos, que son 

equivalentes al nombre del grupo, subgrupo, cuentas y subcuentas. 

 

MANUAL DE CUENTAS 

 
Es la guía que explica cómo podemos utilizar el catálogo de cuentas. Nos 

indica cuales son las cuentas deudoras o acreedoras. 

 

SISTEMA CONTABLE 

 

“El sistema de información contable es la combinación del personal, los 

registros y los procedimientos que se usan en un negocio para cumplir 

con las necesidades de información financiera. 

 

El sistema contiene la clasificación de las cuentas y de los libros de 

contabilidad, formas, procedimientos y controles, que sirven para 

contabilizar y controlar el activo, pasivo, patrimonio, ingresos, gastos y 

los resultados delas transacciones.26” 

 

OBJETIVO DEL SISTEMA CONTABLE 
 

Es conocer la situación económica y financiera de una empresa en un 

periodo determinado  el que generalmente  es  de  un año;  así  como 

también analizar e informar sobre los resultados obtenidos, para poder 

tomar decisiones adecuadas a los intereses de la empresa. 

 
 
 
 
 
 

                                                           
26

BRAVOVALDIVIESOMercedes,CONTABILIDADGENERAL,Décimaedición,Quito-
Ecuador,2011,Pág.17 
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COMPROBANTES  Y DOCUMENTOS  MERCANTILES 

Los comprobantes son la fuente u origen de los registros contables, y a la 

vez les proporcionan validez por cuanto respaldan todas y cada una de 

las operaciones que se originan en la empresa. 

 

Facturas (Compras y Ventas).- Es un documento comercial donde 

constan los costos de las mercaderías ya sea en ventas, compras, remesa 

ESTADO DE 

RESULTADOS 

ESTADO DE FLUJO DE 

EFECTIVO 

ESTADO DE SITUACIÓN 

FINANCIERA 

AJUSTES 

CIERRE DE LIBROS 

ESTADOS FINANCIEROS 

LIBROS AUXILIARES 

HOJA DE TRABAJO 

LIBRO MAYOR 

BALANCE DE COMPROBACIÓN 

COMPROBANTES DOCUMENTOS 

INVENTARIO INICIAL 

ESTADO DE SITUACIÓN INICIAL 

LIBRO DIARIO 
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u otra operación de comercio, detallando los valores y obligaciones a sus 

correspondientes clientes. 

 

RETENCIÓN EN LA FUENTE 

 

“Las retenciones en la fuente se constituyen en un pago anticipado del 

impuesto objeto de retención, así, las retenciones en la fuente del 1%, 5% 

y 8% se constituyen en un pago anticipado y no un pago definitivo del 

Impuesto a la Renta y, el 30%, 70% y 100% se constituye en pago 

anticipado del Impuesto al Valor Agregado”27. 

 

Cheques.- Es un documento nominativo a nombre de una determinada 

persona con la obligación incondicional de pagar una cantidad a la vista 

por el girado o por una persona que posee fondos disponibles en una 

cuenta bancaria. 

 

INVENTARIO INCIAL 

 

Es la recopilación ordenada delas pertenencias que posee una empresa 

en su actividad, así como las obligaciones que tiene que cancelar. Son 

documentos contables donde se registran en forma ordenada, detallada y 

valorada el conjunto de bienes y obligaciones que constituyen el 

patrimonio de la empresa. 

 

ALMACEN AGROPECUARIO “SCRAPY” 
Al01deEnerode 20… 

EXPRESADOENDOLARESUSD$ 
FolioN° CODIGO CANT. DETALLE V/UNITARIO V/TOTAL 

     

 

 
 
 
 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
GERENTE      CONTADOR 

 

                                                           
27

 ASESOR CONTABLE. “Retenciones en la  Fuente 2010”. Guía práctica actualizada  Nº 73. Pág. 4. 
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ESTADO DE SITUACIÓN INICIAL 
 

El Estado de situación Inicial, también llamado Balance  General, es un 

informe financiero  o estado contable que refleja la situación del 

patrimonio de una empresa en un momento determinado. 

 

1. ACTIVOS

1.1 ACTIVOS CORRIENTES

1.1.01 CAJA XXXXX

1.1.02 BANCOS XXXXX

1.1.03 CUENTAS POR  COBRAR XXXXX

1.1.04 MERCADERIAS XXXXX

1.1.09 SUMINSTROS DE OFICINA XXXXX

1.1.10 MATERIAL DE ASEO XXXXX

Total de Activos Corrientes XXXXX

1.2 ACTIVOS NO CORRIENTES

1.2.01 MUEBLES Y ENSERES XXXXX

1.2.03 EQUIPO DE OFICINA XXXXX

1.2.05 EQUIPO DE COMPUTO XXXXX

1.2.07 VEHÍCULO XXXXX

Total de Activos no Corrientes XXXXX

TOTAL ACTIVO XXXXX

2. PASIVOS

2.1 PASIVO CORRIENTE

2.1.01 CUENTAS POR PAGAR XXXXX

Total Pasivo Corriente XXXXX

TOTAL PASIVO XXXXX

3. PATRIMONIO XXXXX

3.1 CAPITAL XXXXX

XXXXX

TOTAL PASIVO+PATRIMONIO

Loja, …………………

GERENTE CONTADOR

ESTADO DE SITUACIÓN INICIAL

AL 01 DE JUNIO DEL 2014

EXPRESADO EN DOLARES USD  $

ALMACEN AGROPECUARIO “Scrapy ”
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LIBRODIARIO 
 
 

Es un libro foliado o numerado, donde se registra en forma cronológica 

todas las operaciones de la empresa. 

 

ALMACEN VETERINARIO “SCRAPY” 
LIBRODIARIO 

Del 01 de Enero al 31de Marzo de2013 
EXPRESADO EN DOLARES USD $ 

FolioN° 
FECHA CODIGO DETALLE REF. PARCIAL DEBE HABER 

       

 
 
GERENTE CONTADOR 
 
 
 

LIBRO MAYOR 
 

 
 

Se encarga del control de todas las cuentas principales; con la finalidad 

de agrupar y verificar los valores de las cuentas que aparecen en el libro 

diario. En la práctica se agrupa los mayores en orden, es decir las 

cuentas de Activo, Pasivo, Patrimonio, Ingresos y Gastos, lo que facilita la 

formulación de los estados financieros. 

 
ALMACEN AGROPECUARIO “SCRAPY” 

LIBRO MAYOR 
Del 01de Enero al 31 de Marzo de 2013 

EXPRESADOEN DOLARES USD $ 

 
CUENTA: CODIGO: 
FECHA DETALLE REF. DEBE HABER SALDO 
      
 

 

 
GERENTE CONTADOR 
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BALANCEDECOMPROBACIÓN 
 

 
 

Denominado también de sumas y saldos, sirve para comprobar la 

exactitud del registro contable en los registros de entrada original y el 

mayor general. 

 
 

La igualdad del débito y crédito del balance de comprobación es el 

indicativo de que los registros del diario y mayor están correctos. 
 

 
 
 
 
 

ALMACEN AGROPECUARIO “SCRAPY” 
BALANCE DE COMPROBACIÓN 

Del 01 de Enero al 31 deMarzode2013 
EXPRESADO EN DOLARES USD$ 

N° CODIGO CUENTA SUMAS SALDOS 
       

 
GERENTE CONTADOR 

 
 
 

HOJA DE TRABAJO 

 

 

Es una herramienta contable que permite al contador presentar en forma 

resumida y analítica gran parte del proceso contable. 

 

Es un documento extracontable, el mismo que se elabora al final del 

proceso  contable con el objeto de facilitar la preparación correcta de los 

Estados Financieros.  Se elabora a partir de  los saldos del Balance de 

Comprobación, contiene: Ajustes, Balance Ajustado, Estado de 

Resultados y Estado de Situación Financiera.   
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ALMACEN 
AGROPECUARIO 

“SCRAPY” 
HOJADE TRABAJO 

Del 01de Enero al 31 de Marzo 
de 2013 

EXPRESADOEN DOLARES 
USD $ 

 

N° 
 

CODIGO 
 

CUENTA 
 

SALDOS 
 

AJUSTES 
BALANCE 

AJUSTADO 
E. SITUACION 
ECONOMICA 

E. SITUACION 
FINANCIERA 

   D H D H D H G I D H 

          

          

 
 
 

GERENTE CONTADOR 
 
 

AJUSTES 

 
“Los ajustes permiten presentar saldos razonables a través de la 

depuración oportuna y apropiada de todas las cuentas que, por diversas 

causas, no presentan valores que pueden ser comprobados y por ende, 

no denotan la verdadera situación y estado actual del negocio o 

empresa”. 28 

 

Ajustes Acumulados 
 

 
FECHA CODIGO DETALLE REF PARCIAL DEBE HABER 

  -X- 
GASTO SUELDO 

SUELDOS ACUMULADOS 
POR PAGAR 

P/r. pago desueldo 
Correspondiente a…. 

   
xxx 

 
 

xxx 

  

  
  

                                                           
28

 Zapata, Pedro, Contabilidad General, Edicion 2007, Bogotá – Colombia Pg.59 
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Ajustes Diferidos 
  

 
FECHA CODIGO DETALLE REF PARCIAL DEBE HABER 

  -X- GASTO 
PUBLICIDAD 

PUBLICIDAD PAGADA 

POR ADELANTADO P/r. 
publicidad 
correspondiente a…….. 

   
xxx 

 
 
 

xxx 

 
 
 

Ajustes de Depreciación 
 

 
 

FECHA CODIGO DETALLE REF PARCIAL DEBE HABER 

  -X- 
DEP. DE MUEBLES Y 
ENSERES 

DEP. ACUM.DE 
MUEBLES Y ENSERES 

P/r. depreciación 
correspondiente a…. 

   
 

xxx 

 
 
 
 

xxx 

 
 
 

Métodos de Depreciación: 

 

Método Legal: Consiste en aplicar los porcentajes de depreciación. 

 

ACTIVOFIJO   

Inmuebles(excepto terrenos) 

Instalaciones, maquinarias, equipos y muebles 

Vehículos, equipos de transporte, equipo 

camionero 

Equiposdecomputaciónysoftware 

5%  
10%  
20%  

33%  
 
 
 

Ajustes de Amortización 
 

 
 
 

FECHA CODIGO DETALLE REF PARCIAL DEBE HABER 

  -X- 
AMORTIZACIÓN GASTO 
DE CONSTITUCION 

AMOR. ACUM.DE 
G.DECONSTITUCION 

P/r. amortización 
correspondientea…. 

   
 

xxx 

 
 
 
 

xxx 
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Ajustes de Consumo (Suministros) 
 

 
 
 

FECHA CODIGO DETALLE REF PARCIAL DEBE HABER 

  -X- 
CONSUMOUTILES DE 
OFICINA 

UTILESDEOFICINA 

P/r. consumo de útiles 
Correspondiente a…. 

   
 

xxx 

 
 
 

xxx 

 

Ajustes De Provisiones 
  

 
FECHA CODIGO DETALLE REF PARCIAL DEBE HABER 

  -X- 
CUENTAS 
INCOBRABLES 

PROVISION DECUENTAS 

INCOBRABLES P/r. 
provisión 
correspondiente a…. 

   
 

xxx 

 
 
 

xxx 

 
 

 
 
CIERRE DE LIBROS 
 
 
Los asientos de cierre se elaboran al finalizar el ejercicio económico o 

período contable, con el objeto de: 

 

 Centralizar o agrupar las cuentas que ocasionan gasto o egreso 

 Centralizar o agrupar las cuentas que generan renta o ingreso 

 Determinar el resultado final, el que puede ser: Ganancia, utilidad o 

pérdida.  

 

ESTADOS FINANCIEROS 

 

ESTADO DE RESULTADOS 

 

“El Estado de Resultados se considera como la herramienta financiera 

más útil para evaluar la gestión económica realizada por la empresa,  y 
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sirve como orientador en la toma de decisiones”.29 

 

Es un informe financiero que presenta de manera ordenada y clasificada 

los ingresos generados, los costos y los gastos incurridos por la empresa 

en un periodo determinado.  La diferencia entre los ingresos y los gastos 

constituyen la utilidad o la pérdida del ejercicio económico.  

 

ALMACEN AGROPECUARIO 
“SCRAPY” 

DEL………AL……DEL…….. 
EXPRESADO EN USD $ 

 
4  INGRESOS        xxxxxx 
4.1 INGRESOS OPERACIONALES      
4.1.01 Ventas       xxxxx 
5.3.01 Costos de ventas      xxxxx 
4.1.02 Utilidad Bruta en ventas     xxxxx 
 
5  GASTOS         xxxxxxx 
5.1 GASTOS OPERACIONALES     xxxxxx  
5.1.01 Gastos sueldos y salarios  xxxxxxx 
5.1.02 Gastos de provisiones sociales xxxxxxx 
5.1.03 Gasto IVA pagado  xxxxxxx 
5.1.04 Servicios básicos   xxxxxxx 
5.1.05 Gasto suministro de oficina xxxxxxx 
 
5.2 GASTOS FINANCIEROS     xxxxxxx  
5.2.01 Servicios Bancarios   xxxxxxx 
5.02.02 Otros gastos        xxxxxxxx 
 
  Utilidad del ejercicio       xxxxxxx 
 
 
Loja. ………del 20…… 
  
 
…………………       ……………… 
GERENTE        CONTADOR 

 

 

                                                           
29

 FESS, Niswonger Berrios Burgos, Principios de Contabilidad, Tomo I. Editorial Scott 
Foresman and Co. EE.UU. año 2009. Pág. 29 
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ESTADO DE SITUACION FINANCIERA 

 

Se realiza en base a los datos informativos que se desprenden o que dan 

como resultado en la Hoja de Trabajo, al final del ejercicio económico. 

Llamado también Balance General, es el documento contable que 

informa en una fecha determinada la situación financiera de la empresa, 

presentado en forma clara la situación patrimonial de la empresa, 

indicando los valores que posee. 

 

Se presenta en forma resumida los activos, pasivos y patrimonio.  

 

 
ALMACEN AGROPECUARIO “SCRAPY” 
ESTADO DE SITUACIÓN FINANCIERA 

AL……………………. 
EXPRESADO EN DOLARES USD $ 

 
ACTIVO     
ACTIVO CORRIENTE    
Caja  Xxxxx  
Bancos  Xxxxx  
Documentos por cobrar xxxxx   
Inventario de mercaderías  Xxxxx  
TOTAL ACTIVO CORRIENTE   xxxxx 
    
ACTIVO NO CORRIENTE    
Muebles y Enseres xxxxx   
Dep. Acum.de Muebles y Enseres xxxxx Xxxxx  

TOTAL ACTIVO NO CTES.   xxxxx 

TOTAL ACTIVOS   xxxxx 

    

PASIVO    
PASIVO CORRIENTE    
Cuentas por Pagar   Xxxxx  
IVA por Pagar  Xxxxx  
TOTAL PASIVOS   xxxxx 
    
PATRIMONIO    
Capital  Xxxxx  
RESULTADO    
UTILIDAD NETA DEL EJERC  Xxxxx  

TOTAL PATRIMONIO   xxxxx 

    

TOTAL  PASIVOS Y PAT.   xxxxx 

    
…..…………………                              ……………………. 

PROPIETARIA                                      CONTADORA 
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ESTADO DE FLUJO DE EFECTIVO  

 

“Informe contable principal que presenta en forma condensada y 

clasificada los diversos conceptos de entrada y salida de recursos 

monetarios, efectuadas durante un periodo, con el propósito de medir la 

habilidad gerencial en el uso racional del efectivo y proyectar la capacidad 

financiera empresarial en función de su liquidez” 

 

Las empresas miden el flujo del efectivo con el propósito de mantener 

solvente el negocio, para un buen control interno, medir o evaluar el 

funcionamiento de un departamento, planificar las actividades 

empresariales del negocio, y para satisfacer los requisitos de los informes 

financieros. 

ALMACEN AGROPECUARIO “SCRAPY” 
FLUJO DE EFECTIVO 

AL …….DEL … 
EXPRESADO EN USD$ 

 
FLUJO ACTIVIDADES DE OPERACIÓN:       
Efectivo recibido de clientes      XXXX 
Ventas       XXXXX 
Cuentas por cobrar     XXXXX  
Efectivo pagado a proveedores/empleados 
Total actividades de operación:      XXXXXX 
 
FLUJO ACTIVIDADES DE INVERSION: 
Adquisicion de propiedades    XXXXXX 
Total actividades de inversión:       XXXXXX 
 
FLUJO ACTIVIDADES FINANCIERAS: 
N/c prestamos      XXXXXX 
N/dpor servicios y prestamos    XXXXXX 
Total actividades de financiamiento:      XXXXXX 
 
TOTAL DE FLUJOS DEL PERIODO      XXXXXX 
+ SALDOS INICIALES        XXXXXX 
SALDOS SEGÚN LIBROS        XXXXXX 
 

Loja,……….del 20….. 
          GERENTE      CONTADOR 
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OBLIGACIONES TRIBUTARIAS 

 

PERSONAS NATURALES OBLIGADAS A LLEVAR CONTABILIDAD 

 

Las personas naturales que realizan alguna actividad económica están 

obligadas a inscribirse en el RUC; emitir y entregar comprobantes de 

venta autorizados por el SRI por todas sus transacciones y presentar 

declaraciones de impuestos de acuerdo a su actividad económica. 

 

Las personas naturales se clasifican en obligadas a llevar contabilidad y 

no obligadas a llevar contabilidad. Se encuentran obligadas a llevar 

contabilidad todas las personas nacionales y extranjeras que realizan 

actividades económicas y que cumplen con las siguientes condiciones: 

tener ingresos mayores a $ 100.000, o que inician con un capital propio 

mayor a $60.000, o sus costos y gastos han sido mayores a $80.000. 

 

En estos casos, están obligadas a llevar contabilidad, bajo la 

responsabilidad y con la firma de un contador público legalmente 

autorizado e inscrito en el Registro Único de Contribuyentes (RUC), por el 

sistema de partida doble, en idioma castellano y en dólares de los 

Estados Unidos. 

 

Las personas que no cumplan con lo anterior, así como los profesionales, 

comisionistas, artesanos, y demás trabajadores autónomos (sin título 

profesional y no empresarios), no están obligados a llevar contabilidad, sin 

embargo deberán llevar un registro de sus ingresos y egresos. 

 

El registro de ventas y compras puede ser realizado bajo el siguiente 

formato: 
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Nota: En el casillero de “IVA” debe identificar el valor del impuesto para 

los casos que generen 12% de IVA. 

 

CONTRIBUYENTES 

El código tributario  en su Art. 23 define al contribuyente: 

“Contribuyente es la persona natural o jurídica a quien la Ley impone la 

prestación tributaria por la verificación del hecho generador. Nunca 

perderá su condición de contribuyente quien según la ley, deba soportar 

la carga tributaria, aunque realice su traslación a otras personas”30 

 

EL REGISTRO UNICO DE CONTRIBUYENTES (R.U.C) 

  

El R.U.C. es un documento otorgado por la administración tributaria 

(SERVICIO DE RENTAS INTERNAS) con el cual se identifica al 

contribuyente recopilando la siguiente información: 

 

 Número de R.U.C: Número de Cédula de Identidad + 001 ( 

Persona Natural)  

 Número generado por el sistema del  S.R.I. (Persona Jurídica) 

 Fechas: Fechas de: inscripción, inicio de la actividad y 

actualización. 

 Razón Social: Nombres y apellidos de la persona natural Nombre 

de la persona jurídica que consta en la escritura de constitución o 

en su acta de creación. 

                                                           
30

 El impuesto sobre el valor agregado I.V.A. Santa Fe Bogotá 2010. Pág. 106 
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 Representante legal: Nombre del representante legal en caso de 

personas jurídicas. 

 Nombre Comercial: Nombre del negocio con fines comerciales. 

 Clase de contribuyente: Contribuyente Especial o Normal. 

 Actividad económica: Actividad principal y secundaria. 

 Dirección: Dirección de la matriz y de cada sucursal. 

 Teléfono: Teléfono de la matriz y de cada sucursal. 

 Delegación asignada: Delegación del Servicio de Rentas Internas. 

 Obligaciones Tributarias: Detalla las obligaciones tributarias. 

 Número de establecimientos: Número de establecimientos 

 

Requisitos para la Obtención del RUC 

 

Para las Personas Naturales es necesario: 

 

 Original de la Cédula de Identidad. 

 Fotocopia de la cédula de identidad. 

 Para EXTRANJEROS: Original y copia de la cédula de identidad, o 

del pasaporte y fotocopia del censo de extranjeros; 

 Fotocopia de la última papeleta de votación, 

 Fotocopia de un documento para identificar la dirección del local 

donde desarrolla la actividad económica como: factura de luz, agua 

o teléfono, 

 En el caso de artesanías, copia de la calificación artesanal. 

 Para la Personas Jurídicas es necesario: 

 Copia de la escritura de constitución de la compañía con la 

certificación de inscripción correspondiente o bien, ley de creación 

o acuerdo ministerial de creación, según corresponda, 
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 Nombramiento del representante legal y su inscripción en el 

Registro Mercantil, 

 Fotocopia de la cédula de identidad y papeleta de votación del 

representante legal. En el caso de extranjeros fotocopia y original 

de la cédula de identidad, pasaporte y censo de extranjeros, 

 Fotocopia de un documento que certifique la dirección de la 

empresa. 

 abiertos y cerrados. 

 

Crédito Tributario. 

 

El Impuesto a la renta que hubiere sido objeto de retención constituirá 

crédito tributario para el contribuyente cuyo ingreso hubiere sido objeto de 

retención, quien podrá compensarlo con el impuesto caudado según su 

declaración anual. 

 

Agentes de Retención.  

 

Según el artículo 67 del Reglamento de Aplicación de la Ley de Régimen 

Tributario Interno, son agentes de retención: las entidades, las sociedades 

y las personas naturales obligadas a llevar contabilidad que realicen 

pagos o acrediten en cuenta, calores que constituyan venta gravada para 

quien los perciba. 

 

IMPUESTO AL VALOR AGREGADO (IVA) 

 

Objeto del Impuesto. 

 

“Establece el Impuesto al Valor Agregado (IVA), que grava el valor de la 

transferencia de dominio o a la importación de bienes muebles de 

naturaleza corporal, en todas sus etapas  de comercialización, y al valor 



189 
 

de los servicios prestados, en la forma y en las condiciones que prevé 

esta ley. 

 

Al liquidar y presentar la declaración del IVA pueden presentarse tres 

casos: 

 

1. Que los valores pagados del IVA (en compras) sean mayores que 

los valores cobrados por el IVA (en ventas), en este caso existe 

CREDITO TRIBUTARIO O FISCAL, valor que queda pendiente a 

favor de la empresa para ser compensado en el mes o meses 

siguientes, hasta que se devengue el total de dicho valor. 

2. Que los valores pagados por el IVA (en compras), sean menores 

que los valores cobrados  por el IVA (en ventas) en este caso se 

adjuntará la diferencia con la respectiva declaración del impuesto. 

3. Que los valores pagados por el IVA (en compras) sean iguales que 

los valores cobrados por el IVA (en ventas) en este caso 

coincidente se hará constar los valores y no paga impuesto alguno 

ni existe crédito fiscal.” 

 

Retenciones del Impuesto al Valor Agregado 

 

Cuando las entidades del sector  público y los contribuyentes especiales 

compran bienes gravados con el 12%, retendrán el 30% del valor causado 

en la adquisición. En el caso de prestación de servicios gravados con este 

porcentaje, la  retención será del 70% del IVA causado en la prestación 

del servicio. 

 

Similares porcentajes aplicarán los agentes de retención cuando los 

proveedores de bienes y servicios se trate de personas naturales no 

obligadas a llevar contabilidad, excepto cuando los servicios prestados 

sean de parte de profesionales con instrucción superior, o de 
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arrendamiento de inmuebles de personas naturales no obligadas a llevar 

contabilidad, en este caso se retendrá el 100% del IVA causado. 

 

Se retendrá la totalidad del IVA, cuando el comprador  de bienes o 

servicios haya formulado una liquidación de compra de bienes o   de 

servicios. 

 

“En la declaración del período anual del Impuesto  a la Renta o mensual o 

semestral del IVA se debe determinar el impuesto causado y de dicho 

valor se deberá descontar los valores retenidos y  consecuentemente se 

deberá determinar luego el saldo final a pagar o el valor que se mantiene 

como saldo a favor, es decir, como crédito tributario para el siguiente 

período.”31 

 

Son agentes de retención de Impuesto a la Renta toda persona jurídica 

pública o privada, las sociedades y las empresas o personas naturales 

obligadas a llevar  

 

contabilidad  que paguen  cualquiera  tipo de ingresos que constituyan 

ventas gravadas  para quien las reciba. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                           
31

 ASESOR CONTABLE. “Retenciones en la  Fuente 2011”. Guía  actualizada practica Nº 73. Pág.4. 
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El plazo para declarar es de acuerdo al noveno dígito del RUC, como lo muestra 

la siguiente tabla: 

 

Noveno Fecha máxima de declaración  Fecha máxima de declaración (si es semestral) 

Dígito (si es mensual) Primer semestre Segundo Semestre 

1 10 del mes siguiente  10 de julio 10 de enero 

2 12 del mes siguiente 12 de julio 12 de enero 

3 14 del mes siguiente 14 de julio 14 de enero 

4 16 del mes siguiente 16 de julio 16 de enero 

5 18 del mes siguiente 18 de julio 18 de enero 

6 20 del mes siguiente 20 de julio 20 de enero 

7 22 del mes siguiente 22 de julio 22 de enero 

8 24 del mes siguiente 24 de julio 24 de enero 

9 26 del mes siguiente 26 de julio 26 de enero 

0 28 del mes siguiente 28 de julio 28 de enero 

FUENTE: SERVICIO DE RENTAS INTERNAS, información sobre impuestos / IVA (en línea)  
http: //www.sri.gob.ec/web/10138/102  

 

El Servicio de Rentas Internas señalará en forma periódica los porcentajes de 

retención que no podrán ser superior al 10% del pago o crédito realizado. Los 

plazos para presentar las declaraciones y pagos de estos impuestos se 

presentan en la siguiente tabla, en lo que respecta al comercial los datos han 

sido marcados para una rápida identificación. 
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f. METODOLOGÍA 

 

METODOS: 

 

Científico: Se usará al momento de comparar el conocimiento científico, 

con la práctica contable, los principios de Contabilidad Generalmente 

Aceptados y las normas de contabilidad. 

 

Deductivo Servirá para el conocimiento de Leyes Normas, Principios 

relacionados principalmente  con la contabilidad comercial, con su ayuda 

se conocerán los aspectos generales de la problemática empleada, 

especialmente para su aplicación en el proceso contable a ejecutarse 

según el periodo planteado. 

 

Inductivo.- Se utilizará al momento de conocer y descubrir los hechos 

generados de la actividad comercial de la empresa. Este método será 

necesario para que los hechos contables sean  de recopilados, 

organizados, y sistematizados dentro de los registros de partida doble y 

de entrada original hasta cumplir con la elaboración de los Estados 

Financieros. 

 

Analítico.- Permitirá efectuar una revisión teórico conceptual de los 

problemas de la actividad diaria dentro del negocio,  para poder realizar el  

registro en los diarios de compras, de ventas y general, con el objeto de 

especificar los elementos básicos del movimiento contable de la empresa. 

 

Sintético.-  Será útil para la formulación de las conclusiones y 

recomendaciones así como también  para la preparación del resumen el 

mismo que será parte fundamental de las páginas preliminares del 

presente trabajo de investigación.  
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TÉCNICAS  

 

La Observación.- Con el apoyo de esta técnica se verificará los hechos 

contables  de la empresa, servirá para la comparación de cifras de 

facturas, y más documentos comerciales que se originan en el movimiento 

contable diario. 

 

Entrevista.- Se realizará al propietario de la empresa con el objeto de 

obtener información del negocio, de su creación, organización y demás 

aspectos relacionados con el movimiento contable y financiero. 

 

Bibliográfica.- Se utilizará  para la formulación de la Revisión de la 

Literatura referente a la  contabilidad Comercial, es decir todos los 

aspectos teóricos. 
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g. CRONOGRAMA 

 

 

 

 

ACTIVIDADESYTIEMPO 

2014 2015 

SEPTIEMBRE OCTUBRE NOVIEMBRE DICIEMBRE ENERO FEBRERO MARZO ABRIL 

1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 

1.Revisión y aprobación del proyecto                                 

2.Revisión de literatura                                 

3.Ejecución de trabajo decampo                                 

4.Elaboración de borrador de tesis                                 

5.Presentación y aprobación del borrador                                 

De tesis. 

6.Trámites previo a la sustentación de                                 

tesis 

7.Sustentación pública y graduación                                 
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H. PRESUPUESTO Y FINANCIAMIENTO 

 

Los gastos serán solventados por la autora del presente trabajo 

investigativo y será ejecutado de acuerdo a los propuesto. 

 

 

MATERIALES COSTO 

 

 

Papel boom Impresiones Copias y otros Internet  

Transporte 

Empastados y anillados 

Varios 

 

 

 

 20.00 

120.00 

50.00 

50.00 

100.00 

250.00 

200.00 Total Presupuesto 790,00 
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